«Управление по охране и использованию объектов животного мира Республики Татарстан извещает, что на территории Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан планируется организация государственного природного зоологического (охотничьего) заказника регионального значения «Лесной ключ».
Цель организации заказника: сохранение и восстановление видового разнообразия охотничьих ресурсов и среды их обитания в Волго-Свияжском возвышенном районе Республики Татарстан;
месторасположение заказника: территории Новорусско-Маматкозинского, Шеланговского, а также части Майданского, Ямбулатовского, Кильдеевского, Макуловского, Октябрьского и Вахитовского сельских поселений;
наименование и адрес заказчика и его представителя: Управление по охране и использованию объектов животного мира Республики Татарстан, 420021, г.Казань, ул.Карима Тинчурина, д. 29;
примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду до 30 марта 2013 г.;
орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Управление по охране и использованию объектов животного мира Республики Татарстан;
[bookmark: _GoBack]предполагаемая форма общественного обсуждения: общественные слушания;
форма представления замечаний и предложений – в процессе общественных слушаний;
сроки и место доступности технического задания по оценке воздействия на окружающую среду: адрес заказчика;
дата и место проведения общественных слушаний: 12 марта 2013 г., 10 часов, зал заседания Совета Верхнеуслонского муниципального района;
иная информация: более подробную информацию можно получить по месту нахождения заказчика.»

