«Мастерплан района Верхний Услон - стратегирование будущего».
5 сентября в поселке Верхний Услон пройдет проектный семинар по урбанистике - “Мастерплан района - стратегирование будущего”.
Целью семинара является создание видения по комплексному развитию районного центра и района в целом с учетом интересов ключевых стейкхолдеров - активных жителей, бизнеса и муниципальной власти. Проектировать развитие района предполагается силами самих интересантов при участии и помощи российских экспертов в области территориального планирования, проектирования городской среды - руководителя Центра прикладной урбанистики Святослава Мурунова и архитектора, преподавателя СПбГАСУ - Данияра Юсупова.

С докладами об актуальном состоянии историко-культурного наследия района, перспективах развития общественных пространств, стратегиях развития района выступят приглашенные эксперты - помощники президента по профильным вопросам - Олеся Балтусова, Наталия Фишман, мэр города Иннополис Егор Иванов, краевед Леонид Абрамов.
Результатом совместной работы представителей власти, бизнеса, активных жителей и экспертов из Казани должен стать документ, содержащий концепцию комплексного развития территории районного центра и района с дорожной картой проектов, необходимых для ее реализации.
Организаторами семинара выступает руководство района и производственная компания “Матирос”, методологическое руководство и проектная работа  - “Центр прикладной урбанистики” г. Москва.
Семинар состоится в здании подросткового  молодежного центра п.г.т. Верхний Услон. ул. Чехова 32. Начало в 9.30

Программа прилагается.
