О состоянии коррупции 
и реализации мер антикоррупционной политики
 в Верхнеуслонском муниципальном районе за 2013 год 

Открытость органов власти, доступность их деятельности сегодня становится эффективным орудием в борьбе с коррупцией.


Основные мероприятия по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан в Верхнеуслонском
 муниципальном районе осуществляются в соответствии с  Программой  антикоррупционной деятельности в Верхнеуслонском муниципальном районе на 2012-2014 годы, утвержденной Решением Совета Верхнеуслонского муниципального района от 12 декабря 2011 года № 19-192. 


Целью данной Программы является снижение уровня коррупции, устранение причин её возникновения во всех сферах жизнедеятельности общества путем повышения эффективности координации антикоррупционной деятельности  в органах местного самоуправления Верхнеуслонского муниципального района.  


В целях реализации Программы  антикоррупционной деятельности в Верхнеуслонском  муниципальном районе:

- назначены ответственные лица за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, за предупреждение коррупционных правонарушений;

-разработаны и утверждены административные регламенты предоставления  муниципальных услуг  гражданам и юридическим лицам, которые размещены  на информационных стендах и официальном сайте района; 

-осуществляется контроль за соблюдением муниципальными служащими законодательства о муниципальной службе;

- анализируется содержание поступающих обращений граждан в органы местного самоуправления на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих. 

- назначены   ответственные лица за ведение работы с актами реагирования контрольно-надзорных органов.  

В районе создана Комиссия при Главе Верхнеуслонского муниципального района по противодействию коррупции, в состав данной комиссии входят представители общественных организаций, средств массовой информации, духовенства района, которые принимают участие во всех мероприятиях, направленных на противодействие коррупции.

   Деятельность Комиссии осуществляется в соответствии с положением и регламентом на плановой основе. Ежегодный план работы Комиссии формируется на основании предложений ее членов, республиканской и муниципальной антикоррупционных программ, рекомендаций Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики и складывающейся обстановки. План работы, положение и регламент работы комиссии разработаны помощником Главы Верхнеуслонского муниципального района по вопросам противодействия коррупции.

 На заседаниях комиссии рассматриваются вопросы о пропаганде коррупции, о соблюдении муниципальными служащими законодательства о муниципальной службе, об ограничениях для муниципальных служащих, о противодействии коррупции в сфере размещения муниципальных заказов и т.д. 


За 2013 год проведено 5 заседаний, где были рассмотрены 19 вопросов. (О  работе комиссии при Главе Верхнеуслонского муниципального района по противодействию коррупции в Верхнеуслонском муниципальном районе за 2012 год и планах на 2013 год; Об итогах  Всероссийской научно - практической конференции «Совершенствование правовых и институционных основ противодействия коррупции в субъектах РФ: проблемы и способы их решений»; О деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Верхнеуслонского муниципального района и урегулированию конфликта интересов; О ходе работы по предоставлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей; О работе с обращениями граждан в Совете Верхнеуслонского муниципального района за 1 квартал 2013 года; О рассмотрение антикоррупционного мониторинга за 2012 год; Об антикоррупционной работе  в образовательных учреждениях Верхнеуслонского муниципального района; О мерах по предупреждению коррупционных рисков в учреждениях здравоохранения района; О мерах по предупреждению коррупционных рисков в сфере земельно-имущественных отношений; О мониторинге актов реагирования правоохранительных и контрольно-надзорных органов за 8 месяцев 2013 года; Об утверждении плана по минимизации  «бытовой» коррупции;  О выявлении коррупционных правонарушений и преступлений в Верхнеуслонском муниципальном районе;  О деятельности Контрольно-счетной Палаты Верхнеуслонского муниципального района по профилактике и недопущению коррупционных правонарушений при расходовании бюджетных средств и использовании муниципального имущества;  Анализ размещения муниципального заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, анализ выявленных нарушений в сфере размещения муниципального заказа; О состоянии работы по проведению антикоррупционной экспертизы  нормативных  правовых актов и их проектов, принятие практических мер       по организации эффективного ее проведения; О проведении анализа обращений граждан на предмет своевременности их рассмотрения в аппарате совета за 3 месяца 2013года, а также на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих органов местного самоуправления; О проведенных мероприятиях, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией;  О выполнении комплексной республиканской антикоррупционной программы по итогам 2013 года; О проведенной работе отделом культуры и Исполнительного комитета Октябрьского сельского поселения по вопросам взаимодействия, организация работы Октябрьского сельского Дома культуры;  Проблемы и пути повышения эффективности антикоррупционной пропаганды).


Большую роль в противодействии коррупции играет антикоррупционная экспертиза.

Так, за отчетный период текущего года была проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 123 проектов нормативных правовых актов. 
Ответственным за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, назначена Н.В. Пичугина - начальник юридического отдела Совета Верхнеуслонского муниципального района, которая в 2013 году приняла участие  в двух обучающих семинарах-совещаниях по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, проводимых Министерством юстиции РТ. 
         Информация о проведении антикоррупционной экспертизы ежеквартально направляется в Министерство юстиции Республики Татарстан, а также размещается на сайте района.


В целях информирования общественности о деятельности комиссии по противодействию коррупции на сайте муниципального района раздел «Противодействие коррупции» приведен в соответствие с Едиными требованиями, установленным Кабинетом Министров Республики Татарстан.


В данном разделе размещена информация о деятельности комиссий (отчеты об исполнении мероприятий за 2012-2014 годы;  материалы комиссии по противодействию коррупции; независимая антикоррупционная экспертиза; материалы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, состав этой комиссии; кодекс этики и служебного поведения; сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; нормативно-правовая база в области противодействия коррупции; постановления, принятые по составу комиссии по противодействию коррупции; памятка для граждан «Как противостоять коррупции»; публикации в СМИ; контактная информация; телефоны горячей линии; порядок уведомления представителя нанимателя о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений, а так же информация о текущей деятельности комиссии по противодействию коррупции (протокола, решения) и другая информация относительно работы по борьбе с коррупцией). 


Данная информация поддерживается в актуальном состоянии.


В борьбе с коррупцией важная роль отводится средствам  массовой информации. В 2013 году в районной газете «Волжская Новь» было размещено 34  материала с антикоррупционной направленностью. Работа в этом направлении будет продолжена.

В целях повышения уровня общественной активности в противодействии коррупции на сайте района функционирует горячая линия тел. 2-22-25(Совет района), 2-11-83 (отдел образования), «интернет – приемная», «народный контроль», по которому каждый житель района может сообщить о фактах взятки, превышения должностных полномочий, злоупотребления служебным положением и других проявлениях,  нарушениях коррупционной направленности. Также во всех сельских поселениях установлены специальные "ящики доверия" для писем и предложений, обращений граждан по различным вопросам, в том числе и коррупционной направленности.  Все сообщения, принятые по данному телефону фиксируются в «Журнале регистрации обращений граждан Верхнеуслонского муниципального района по вопросам антикоррупционной деятельности», докладывается председателю комиссии, который осуществляет контроль за ходом исполнения данных поручений. За отчетный период подобных сообщений не поступало. 

В прошедшем 2013 г. заявлений, обращений граждан на имя главы муниципального района, руководителя исполнительного комитета муниципального района по вопросам коррупции со стороны муниципальных служащих не поступало. Каких-либо коррупционных проявлений со стороны органов местного самоуправления Верхнеуслонского муниципального района выявлено не было. 

