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О развитии физической культуры и спорта в Верхнеуслонском муниципальном районе
Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по делам молодежи и спорту Исполнительного комитета Верхнеуслонского муниципального района  А.Н. Федотова о развитии физической культуры и спорта в Верхнеуслонском муниципальном районе, 
 Совет
Верхнеуслонского муниципального района
           решил:
1. Информацию о развитии физической культуры и спорта в Верхнеуслонском муниципальном районе принять к сведению.
2. Исполнительному комитету Верхнеуслонского муниципального района:
- разработать  и утвердить программу «Развитие физической культуры и спорта в Верхнеуслонском муниципальном районе на 2019-2021 годы»;
- оказывать содействие развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта;
- рассмотреть вопрос о расширении платных услуг в сфере физической культуры и спорта;
3. Отделу по делам молодежи и спорта Исполнительного комитета Верхнеуслонского муниципального района:
- создать условия для дальнейшего развития физической культуры и спорта в Верхнеуслонском муниципальном районе;
- разработать и реализовать комплекс мер по привлечению к регулярным занятиям физической культурой и спортом более широкого круга населения, а также по сохранению и развитию спорта по месту жительства;
- обеспечить доступность для занятий физической культурой и спортом для различных категорий граждан, в том числе на основе разработки и применения механизма льготного посещения спортивных сооружений детьми из малообеспеченных семей, сиротами, детьми-инвалидами и пожилыми людьми;
- завершить работу по закреплению универсальных спортивных площадок за учреждениями образования;
-  продолжить работу по контролю за эксплуатацией вновь введенных спортивных площадок в Верхнеуслонском муниципальном районе.
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета Верхнеуслонского муниципального района по социально-культурным вопросам и делам молодежи.






Председатель Совета,
Глава Верхнеуслонского
муниципального района                                                     М.Г.Зиатдинов   
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