О работе Контрольно-счетной Палаты Верхнеуслонского муниципального района за  2018 год
Контрольно-счетной  Палатой Верхнеуслонского муниципального  района  за  2018 год   проведено пятьдесят  два контрольно-аналитических  мероприятия. 
Подготовлены заключения по итогам внешней проверки отчетов  об исполнении бюджетов  за 2017 год  Верхнеуслонского муниципального района, девятнадцати сельских поселений района и города Иннополис,  заключение на проекты бюджетов СП,города Иннополис и района на 2019-2021 г.г, а так же по исполнению бюджета района за первое полугодие  и 9 м-в 2018 года.
 В июле и декабре текущего года проведено экспертно-аналитическое мероприятие  по  соблюдению законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд заказчиками  Верхнеуслонского муниципального района. 
В соответствие с планом работы    состоялись проверки целевого и эффективного  использования средств бюджетов Новорусско-Маматкозинского,  Октябрьского, Бурнашевского и Печищинского  сельских поселений, Исполнительного комитета города Иннополис и МКУ «Палата имущественных и земельных отношений Верхнеуслонского муниципального района».
       Общая сумма  выявленных нарушений составила 10146,2 тыс. рублей,  большая часть из них нарушения бухгалтерского учета и принципа эффективности использования муниципального имущества.  Материалы контрольных мероприятий направлены в прокуратуру района.
       Бюджетными учреждениями представлены письменные ответы о приятых мерах по устранению выявленных нарушений на общую  сумму 8126,0 тыс. рублей.
       В рамках действующего соглашения о взаимодействии со Счетной палатой Республики Татарстан  Контрольно-счетной Палатой района в отчетном периоде проведена  проверка  использования субвенций, выделенных за последние  три года  на  организацию деятельности комиссии по делам несовершеннолетних. Подготовлена и направлена в СП РТ информация об использовании субвенций, поступивших  в 2016 – 2018 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты по  Верхнеуслонскому муниципальному району. 
       По требованию прокуратуры района проведены проверочные мероприятия  по соблюдению бюджетного законодательства при формировании и расходовании средств   дорожного фонда Верхнеуслонского муниципального района и соблюдению требований Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в области строительства, ремонта и содержания автомобильных дорог и обеспечения безопасности дорожного движения за период с 01.01.2017 г. по 01.10.2018 г.           
  Председатель Контрольно-счетной Палаты	
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