В Москве продолжает работу всемирный форум прокуроров

 

В третий день 18-й Ежегодной конференции МАП под председательством заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Александра Звягинцева состоялось пленарное заседание на тему: «Положение прокурора в обществе и его взаимоотношения с другими действующими лицами».

 

С докладами на обозначенную тему выступили представители Франции, США, Австралии и Армении. Качество дискуссии обеспечивалось высоким уровнем спикеров, которые обсудили разнообразные вопросы в рамках основной темы пленарного заседания.

 

В частности, были затронуты проблемы эффективности использования инновационных стратегий и современной техники, в том числе Интернета, взаимоотношений прокуроров с другими государственными институтами, потерпевшими, гражданским обществом и журналистами в контексте верховенства закона.

 

Выступая на дискуссионной площадке, председательствующий Александр Звягинцев отметил необходимость обеспечить функциональную объективность и справедливость действий прокуроров, оградив их при этом от ненадлежащего вмешательства со стороны иных представителей правового поля.

 

Профессиональные мнения, озвученные на заседании, представили существенный интерес для дальнейшего совершенствования взаимоотношений органов прокуратуры с гражданским обществом.

