
Федеральным законом от 27.11.2017 г. №355-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» предусмотренно, что ответ на обращение, затрагивающее интересы неопределенного круга лиц, может быть размещен на официальном сайте органа самоуправления.

О рассмотрении коллективного обращения.

[bookmark: _GoBack]Уважаемые жители села Ключищи!


В ответ на коллективное обращение о  строительстве сельского клуба в селе Ключищи Верхнеуслонского муниципального района сообщаем, что действительно, для развития культурно-досуговой сферы сельской местности в Республике Татарстан реализуется целевая республиканская программа и федеральный национальный проект «Культура». Благодаря комплексному подходу государства к решению данного вопроса в Верхнеуслонском муниципальном районе за последние годы построено 7 зданий сельских клубов и домов культуры, проведен капитальный ремонт 5 объектов в населенных пунктах с числом жителей более 200 человек.
	Однако необходимо учитывать, что лимиты финансирования муниципального района позволяют строить (или проводить капитальный ремонт) не более одного объекта в год. Приоритетность решения данного вопроса определяется исходя из количества жителей населенного пункта.
	В настоящее время необходимо строительство зданий сферы культуры в г.Иннополис (более 3,5 тыс. жителей), с.Русское Бурнашево (172 жителя), с.Ключищи (163 жителя)  и еще в восьми населенных пунктах с численностью населения от 50 до 120 человек. Кроме того, в рамках данного лимита финансирования,  планируется проведение капитального ремонта здания историко-краеведческого музея района.
	При сохранении  государственного финансирования целевых программ  вопрос строительства сельского клуба в с.Ключищи может быть включен в перспективный план развития района на 2021-2025гг.


