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О ходе реализации Комплексной программы по профилактике правонарушений в Верхнеуслонском муниципальном районе 
за 2017-2020 годы в 2019 году

Заслушав и обсудив выступление председателя межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Верхнеуслонском муниципальном районе Осянина С.В. о ходе реализации Комплексной программы по профилактике правонарушений в Верхнеуслонском муниципальном районе за 2017-2020 годы в 2019 году, руководствуясь Уставом Верхнеуслонского муниципального района, 
Совет 
Верхнеуслонского муниципального района
 решил:
1. Информацию о ходе реализации Комплексной программы по профилактике правонарушений в Верхнеуслонском муниципальном районе за 2017-2020 годы в 2019 году принять к сведению.
2. Рекомендовать Исполнительному комитету Верхнеуслонского муниципального района: 
- продолжить работу по предупреждению и профилактике правонарушений, совершаемых на бытовой почве, ресоциализации лиц, осужденных к мерам наказания, не связанных с лишением свободы, освобожденных из мест лишения свободы;
- проводить системный анализ социально негативных тенденций в подростковой среде, причин, способствующих вовлечению подростков в совершение преступлений и правонарушений;
- продолжить постоянную работу по выявлению и пресечению экстремистских проявлений, национальной розни, религиозной нетерпимости;
- продолжить работу по осуществлению полномочий в сфере организации участия граждан в обеспечении общественного порядка;
3. Главам поселений оказывать содействие межмуниципальному отделу МВД России «Верхнеуслонский» в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности на территории поселений.
4. Разместить данное решение на официальном сайте Верхнеуслонского муниципального района.






Председатель  Совета,
Глава Верхнеуслонского 
муниципального района                                                М.Г. Зиатдинов
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