Добрый вечер, уважаемые жители,
гости Шеланговского сельского поселения!
Уважаемый Президиум, приглашенные!
Закончился год, встретили новый, а значит нужно подвести итоги, наметить планы и новые задачи на 2021год. 
2020 год, как и все предыдущие, был полон событиями, впечатлениями, новыми возможностями, неудачами, радостями, разочарованиями, приобретениями и потерями. Для сельского поселения 2020 год, как и все предыдущие, год реализации планов развития сельского поселения, направленных на обеспечение жизнедеятельности и повышении уровня благосостояния населения. Это прежде всего - содержание и благоустройство дорог, обеспечение водоснабжением, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, обеспечение общественного порядка и многое другое. Основной задачей местного самоуправления по-прежнему является решение вопросов местного значения.
 Работа Шеланговского сельского поселения планируется в соответствии с ФЗ от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Закона Республики Татарстан № 45-ЗРТ от 28 июля 2004 года «О местном самоуправлении в Республике Татарстан»,  Устава  Шеланговского сельского поселения и других нормативно-правовых актов.
           Полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения, рассмотрения письменных и устных обращений.
Высшим органом поселения является Совет, состоящий из 10 депутатов. 
В 2020 году во всех муниципальных образованиях Республики Татарстан состоялись выборы президента Республики Татарстан и депутатов Совета Шеланговского сельского поселения. Хочется поблагодарить всех кто принял участие в голосовании, а также пожелать новому составу депутатов местного самоуправления, плодотворной работы.
В 2020 году проведено 11 заседаний Совета, где было рассмотрено 30 вопросов и по всем приняты решения. Ежеквартально проводятся заседания по исполнению бюджета сельского поселения. 

ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН. НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ
На протяжении всего года велся тесный контакт с населением.  На приеме у Главы сельского поселения в течение года поступило 410 обращений.  Приемы граждан, сходы - самый эффективный, результативный метод работы с населением. Стараемся все обращения рассмотреть конструктивно и в кратчайшие сроки. В последнее время наибольшее число обращений касаются вопросов ЖКХ, дорог, реконструкции электрических сетей, замена ламп уличного освещения, получение жилья, выделения земельных участков, оформление земельных участков и объектов капитального строительства в собственность, социальные вопросы, организации уличной торговли и др.
 	
♦ 15 обращения по вопросу электроснабжения;
♦ 234 обращения  по вопросу водоснабжения;
♦ 2 обращения - социальная сфера;
♦ 5- дорожное хозяйство и ремонт пешеходных мостов;
♦ 1 обращение по вопросу газификации;
♦ 2 обращения о нарушении правил благоустройства сельского поселения.
 2 земельные вопросы
2- благоустройство кладбища
146- Вывоз ТКО и начисления за ТКО
Также велся прием жителей специалистами МФЦ для приема документов по всем муниципальным услугам. Всего принято 157 пакетов документов. Наблюдается спрос на услуги предоставляемые МФЦ. Напомню, сотрудник  МФЦ Емельянова Вера Анатольевна каждый вторник ведет прием документов на различные муниципальные услуги в здании администрации сельского поселения 
Органом местного самоуправления всего оказано 1431 муниципальная услуга.   

	БЮДЖЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно служит бюджет. 
Бюджет Шеланговского сельского поселения с учетом изменений и дополнений утвержден в сумме более 12 миллионов 308 тыс. рублей, из них:
 -  собственные доходы составляют 7 миллионов 895 тысяч рублей, это почти 64 % . 
- собранные средства самообложения на 1 апреля 2019года, в том числе полученные из республики дотации–1 миллион 940 тыс. рублей, что составляет 15,7%.
- и 2  миллиона 473 т. рублей – дотации, это 20 %.
Доходная часть бюджета сельского поселения сформировалась за счет следующих налогов:
- налог на доходы физических лиц – выполнен на 112 %, что составляет 367 тыс.р. ;
- налог на имущество физических лиц – выполнен на 96 %, что составляет 339 т.р;
- земельный налог– выполнен на 108 %, что составляет 6 469 т.р;
В.т.ч с физ.лиц -97 %. что составляет 1 035 т.р
Юр.лиц -110 %. что составляет 5 434 т.р.
Общий % выполнения собственных доходов составляет –112 %.
По не выполненным налогам по имуществу 4%  и земельный налог с физических лиц 3%. Общая недоимка по этим двум налогам составила 44 т.рублей. Нами была проделана следующая работа: была проведена беседа с должниками и  разосланы уведомления должникам о погашении задолжности.
 Процент перевыполнения по налогам связана с работой, проводимой специалистами Исполнительного комитета сельского поселения, финансово-бюджетной палаты района с должниками по оплате за налогообложение прошлых лет. Но всё же долги по оплате налогов есть, и они растут.   
Расходная часть бюджета, утверждена в сумме 10 миллионов 529 тыс. рублей, выполнен на 88,4%, все запланированные расходы были выполнены. 
Основная статья расхода бюджета поселения -  благоустройство, на эти работы выделено 601,0 тысяча рублей. Как видно, на слайде, основной расход это-очистка дорог от снега и ликвидация мусора, погрузочные работы. С каждым годом мусора становится только больше, хотя с организацией вывоза «закоулки» дворов, улиц и населенных пунктов стали чище, но регулярно открываются старые захоронения мусора. 
На оплату электроэнергии израсходовано свыше полутора миллиона рублей, водокачки 674,6 тыс.р.(прошлый год 498,8 т.руб.), электро энергия СДК ( в основном отопление) 200 ты. рублей, из них на оплату уличного освещения –686т.р.( прошлый год 660 тысяч рублей). Затраты по сравнению с прошлым годом выросли, но и количество фонарей уличного освещения возросло на 24 штуки отрегулирован режим работы уличного освещения, включение и выключение системы освещения в Шеланге, регулируется по времени, это уже заметили многие жители села, мероприятие проведено в целях экономии и энергосбережения. Всего в сельском поселении на начало года 207 штук фонарей, расход на 1 фонарь составляет 229 руб/месяц( для сравнения в прошлом году эта цифра была 302 рублей в месяц. )
В остальных населенных пунктах уличное освещение работает по счетчику, в 2020 году за технологическое присоединение к линиям электропередач оплачено 13,5 тысяч рублей. Были поставлены на учет дополнительно 3 щита учёта.   
На оплату электроэнергии водонапорных башен – 674,6 тысяч рублей, из районного бюджета. Возместили с МУПа Шеланга 682 тыс рублей.
Долг перед бюджетом за все годы составляет более 1 миллиона рублей. 
По плану общий доход бюджета Поселения на 2021год утвержден в сумме около 6,9 миллионов рублей, из них собственные доходы составляют более 6,7 миллионов рублей  -(97%) ,дотации –140 тысяч рублей (3 %).  Сумма собственных доходов на 2021 год увеличена по сравнению с предыдущими годами, это значит, что пополнение бюджета все больше зависит только от нас.  Расход бюджета аналогично доходам, т.е. является бездефицитным.
Численность населения на 01 января 2020 года составляет 1282 человека. 
В 2020 году родилось 9 малышей. 
Умерло 21 человек. 
Без регистрации постоянно на территории проживают более 76  человек, большая часть населения- люди трудоспособного возраста. 



ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СРЕДСТВ САМООБЛОЖЕНИЯ
ГРАЖДАН 2020ГОДА


В  2019 году мы пошли по относительно новой процедуре о введении самообложения на 2020 год- путем организации сходов граждан.  Сходы были проведены в населенных пунктах Брек, Янга-Юл, Нариман, Кзыл- Байрак и Шеланга.
[bookmark: _GoBack]Сходы граждан во всех населённых пунктах сельского поселения провели с 6 по 27 ноября, единственно в Шеланге планировали сход граждан провести поэтапно по улицам, были вывешены объявления и приглашены отдельно улицы в СДК. В селе Шеланга сходы проводились в пять этапов, законодательство РТ и Устав Шеланговского сельского поселения это сделать позволяет. 
А именно в с.Шеланга – Благоустройство кладбища, строительство часовни. 
В Наримане и Бреке строительство дорог, 
К- Байрак – благоустройство кладбища, и Я – Юл – строительство колодца и благоустройство родника. 
По самообложению 2020 года мы должны собрать 427 900 рублей, из Республики получить1 711 600 рублей. Общая сумма должна составить 
2 139 500 рублей.
На слайде вы видите цифру, денежных средств, которая была собрана до первого апреля 2020 года, и полученную субсидию из Республики. Именно эти средства мы расходовали в течении 2020 года.
Теперь в разрезе:
д.Нариман  было собрано собственных средств 64 тыс.рублей сбор составил 100%, из Республики поступило дополнительно 256 тыс.руб. Общая сумма средств составила 320 тыс. рублей. На эти средства была сделана дорога в д.Нариман по ул.Рабочая  115 метров.  
д. Брек- было собрано собственных средств 28 тыс.рублей сбор составил 100%, из Республики поступило дополнительно 112 тыс.руб. Общая сумма средств составила 140 тыс. рублей. На эти средства была сделана дорога в д.Брек по ул.Центральная 61 метр.  Работы по строительству дороги ЩПС производил ИП Мухутдинов
п. Янга-Юл – Было собрано собственных средств 49 тыс.руб.в первом квартале 2020 года, что составило 61%, из Республики поступило196 тыс.руб. Общая сумма средств с учетом Республиканских, составила 245 тыс рублей. Этих денег на строительство нового колодца не хватало, поэтому была составлена смета на реконструкцию родника в д. Янга-Юл. Был объявлен конкурс на реконструкцию родника. Данный конкурс выиграл ИП Сиразиев. Пока готовились к реконструкции, родник в деревне высох. Поэтому посоветовавшись с жителями д.Янга-Юл, было принято решение, расторгнуть пока договор на эти работы. До собрать оставшуюся сумму самообложения, а это дополнительно ещё 31 тыс рублей,  получить дотацию из Республики по программе 1 к 4, в сумме124 тыс рублей, и собранную общую  сумму, которая должна будет составлять 400 тыс.рублей,  использовать или на строительство колодца,  или реконструкцию родника в деревне, в 2021 году.
В д.Кзыл Байрак- было собрано 80 тыс. р., что составило 100%, из республики поступило 320 тыс. руб. На эти средства было сделано ограждение кладбища 200 метров.
В с. Шеланга за первый квартал было собрано денежных средств 96640 рублей, что составило 58%, а так же средства предыдущего самообложения 89 400 рублей, на общую сумму 186 тыс рублей, мы получили дотацию из республики в сумме 744 тыс.рублей. Общая сумма на начало строительного периода составляла 930 тыс. рублей. На эту сумму была сделана сметная документация, по следующим видам работ: 1) Строительство помещения под инвентарь. 2). Строительство часовни., 3) Вырубка старых деревьев и кустарников.
Был объявлен конкурсные торги на данные виды работ по благоустройству коадбища в с Шеланга и п.Кзыл-Байрак. Торги выиграла компания ООО ПМК№5, нам до этого времени не известная. Договор по данным видам работ был заключён до 30 октября 2020 года. 
Данная организация не спешила приступать к работам, дотянув до поздней осени. В итоге они в с.Шеланга построили помещение под инвентарь и часовню. Остальные виды работ они не смогли доделать, т.к. срок договора истёк. Мы вынуждены были с ними расторгнуть договор. Деньги которые не были использованы, будут использованы в 2021 году по своему прямому назначению, а именно благоустройство кладбища(Вырубка старых деревьев и кустарников.)
Всего за 2020 год., была собрана сумма самообложения 371 рублей. что составляет 87 %. Это один из самых  маленьких показателей по району среди сельских поселений. 
К сожалению из за не до собранных средств, мы потеряли выгоду, в виде субсидии, 4 рубля на наш собранный рубль, в сумме около 285 тыс.рублей. Основная доля не до сбора, выявлена в селе Шеланга и Янга Юл.  Вот и представьте сами, сколько работы, мы бы смогли сделать, благодаря этим деньгам.
  С должниками по оплате средств самообложение проводится следующая поэтапная работа:
 1) Были разосланы  уведомления по оплате долга 78 штук.
2) Разослали извещения с уведомлением по составлению протоколов об административном правонарушении-16 шт.

Напомню о том, что согласно изменениям, внесенных в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2020году мы провели процедуру о введении самообложения- путем организации сходов граждан.  Сходы были проведены в населенных пунктах Брек, Нариман, Кзыл- Байрак и Шеланга.
Сходы граждан во всех населённых пунктах сельского поселения провели с 6 по 27 ноября, единственно в Шеланге планировали сход граждан провести поэтапно по улицам, были вывешены объявления и приглашены отдельно улицы в СДК. В селе Шеланга сходы проводились в пять этапов, законодательство РТ и Устав Шеланговского сельского поселения это сделать позволяет. 
Тех жителей, которые не смогли по объективным обстоятельствам присутствовать на сходе, работники поселения обошли по домам. Кто хотел, смог собственноручно подписать свое согласие  на самообложение 2021 года.
Общая картина следующая: из 842 избирателей приняли участие 623 человека( 73% ), ЗА 470 (76%), ПРОТИВ -153 человек(24 %).
Темы были выбранные населением:
Брек – Дорога в населённом пункте Брек.- 1000рубл. с чел.
Нариман – Дорога по ул. Рабочая в населённом пункте Нариман -1000 р/чел.
К- Байрак- Благоустройство кладбища в К- Байраке- 800 р/чел.
Шеланга- Строительство дороги до кладбища  в с.Шеланга 200 р/чел.
 
По самообложению 2021 года мы должны собрать 323 900 рублей, из Республики получить1 295 600рублей. Общая сумма должна составить 
1 619 500 рублей. Хочется ещё раз отметить и напомнить: средства необходимо сдать до 31 марта текущего года, тогда мы субсидии из Республики получим в первом полугодии текущего года, и успеем в строительный период сделать всё что мы с вами запланировали.
Хочется отметить, что данная программа, действует только на территории Республики Татарстана. Благодаря этой программе мы с Вами сделали уже не мало хорошего для своих сёл.
Так же хочется отметить, что согласно постановлению от 17 декабря 2020 года № 115 « О порядке сбора средств самообложения граждан Шеланговского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района» , оплата средств самообложения производится в срок с 1 января 2021 года до 31 марта 2021 года, гражданами достигшими 18 летнего возраста, зарегистрированных на территории Шеланговского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района, не зависимо от их участия в сходе граждан и отношения, выраженного ими при голосовании.
Т.е после первого апреля будут рассылаться письма о привлечении к административному правонарушению – несоблюдение нормативно-правовых актов органов местного самоуправления (штраф от 1000 до 2500 рублей)


БЛАГОУСТРОЙСТВО
В зимний период проводится очистка дорог от снега. На содержание дорог в  2020 году было израсходовано –381т.р, из них оплачено: за обкос 105,6 т.р, очистка от снега 275,4 тыс.рублей.
Зима была достаточно спокойная и не заснеженная, Это дало нам возможность уложиться в лимит годового бюджета на содержание дорог, а также погасить долги прошлых лет. Если брать предыдущие года, в среднем за год на содержание дорог  нас уходило более 600 тыс. рублей.
Вопрос содержания дорог очень сложный, как в зимнее, так и в весенне-летний период.
Мы уже не первый год занимаемся очисткой дорог, и за это время выработалась некая стратегия по очистке, территории, а именно сначала очищается школьный маршрут, садик, затем магазины и улицы. Хочется отметить ещё об одной проблеме по очистке дорог в зимний период, некоторые хозяева своих участков, взяли не очень хорошую привычку закапывать при домовых территориях, железные трубы, газовые баллоны, или любого вида ограничители, дабы не топтали у них придомовую территорию. Всё это приводит к поломке в зимний период, трактора. Т.к. ограничителя из за снега не видно. Хочется обратиться ко всем, что бы в летний период убрали все свои придомовые ограничители, ведь это является грубейшим нарушением, правил благоустройства Шеланговского сельского поселения. Особенно это касается зауженных улиц. 
В весенне время грейдировку улиц по всем населённым пунктам, не проводили, в связи с вынужденной экономии денежных средств, связанных с пандемией.
Также остается еще масса проблем связанная с ремонтом поселковых дорог, не защебененными остаются еще около шести км. Дороги по д. Брек по всей деревне, д. Нариман ул. Рабочая, Лагерная, Прибрежная, с. Шеланга часть ул. Набережная, ул. Цыпкина, М. Горького, часть ул. Октябрьская, Кооперативная, Ст. Разина и т.д.  Работу в этом направлении планируем продолжать. В 2020 году по Республиканской программе была сделана дорога протяженностью 970 метров ( 350 метров бетонной дороги, и 620 метров ЩПС). На сумму более 7 миллионов рублей. 
С момента как появился школьный маршрут и регулярный автобусные рейсы до Казани, возникла следующая проблема. А именно установка автобусных павильонов, для временного ожидания автобусного маршрута. 
Такая необходимость сегодня есть по школьному маршруту в д. Янга Юл, Брек, К-Байрак, в с.Шеланга по ул.Сайдашева, ул. Строителей между домами 14 и 16. Дети в любую погоду ожидают школьный автобус под открытым небом. 
Необходимы автобусные павильоны на протяжении всей трассы К.Устье – Казань , а именно: на повороте с трассы в д.Брек
 на повороте с трассы в п.Нариман, в с Шеланга нв въезде в село, в лесничестве, и на развязке по объездной дороги села Шеланга.Хочется отметить что это безопасность и здоровье наших людей. Прошу Исполком района, на комиссии по безопасности дорожного движения расмотреть эти вопрсы.
Ежегодно с 1 апреля постановлением Руководителя сельского поселения объявляется санитарный двухмесячник. Работники Исполкома, культуры, школьники, технический персонал школы, детского сада, принимают участие в акции «Чистое село», выходят на уборку мусора, проводятся акции « Чистый берег». Делают все, чтобы в наших селах было чисто, уютно, красиво, чтобы людям было удобно. Всем большое спасибо за взаимопонимание и поддержку в решении данного вопроса! Но также хочется выразить благодарность основной массе жителей, за своевременный обкос травы возле своих домовладений, и содержание придомовых территорий в чистоте. 
Протоколов за наказание граждан по содержанию домовладений в 2020 году не составлено, первоначально проводится беседа, находим взаимопонимание. 
Проводятся сходы граждан, где обсуждаются вопросы по благоустройству населенных пунктов, благоустройства улицы. Напомнили собственникам домовладений об ответственности за ненадлежащее содержание территорий жилых застроек. О соблюдении бдительности и усилении террористической защиты населения проведена беседа о выявлении подозрительных и незаконно проживающих лиц на территории сельского поселения, о повышении бдительности-обращении внимания на бесхозные вещи, сумки.
В весенний период были побелены столбы в населённых пунктах и вдоль всей трассы сельского поселения. 
Ликвидированы несанкционированные свалки.
По обращениям граждан был реконструирован мост по ул. Октябрьская.
В рамках подготовки к переписи населения, были приобретены и развешены таблички с указанием улиц на двух государственных языках. Некоторые устанавливают таблички сами, хочу попросить Вас, уважаемые владельцы домовладений, чтобы наименование улиц были на двух языках, русском и татарском, для соблюдения законодательства РТ о двух государственных языках.
Хочется отметить, что перепись которая должна была состояться в 2020 году не состоялась из за мировой проблемы связанная с Ковидом 19. В 2019 году первый этап переписи уже прошел, регистраторы произвели обход улиц и уточнили списки адресов. На основе работы регистраторов определено точное количество домов в каждом населенном пункте и их местоположение. Всероссийская перепись населения 2021 года — мероприятие, которое будет проводиться на всей территории Российской Федерации по единой государственной статистической методологии в целях получения обобщённых демографических, экономических и социальных сведений. 
Основной этап проведения переписи населения пройдёт с 1 по 31 апреля 2021 года. Обращаюсь к жителям, о всестороннем содействии в проведении мероприятия государственной важности, первоочередное - убрать всех собак, посадить их на цепь, и ответить на вопросы переписчика.

ТБО
С 2020 года на территории Верхнеуслонского района, по вывозу ТКО и крупногабаритного мусора, стал работать региональный оператор. Они закупили и завезли на территорию СП евро контейнеры. Особых претензий по вывозу мусора к оператору не возникало. Всегда были на связи, и свои ошибки рабочие исправляли своевременно. За то у регионального оператора к нам появились вопросы и претензии, а именно, они нам дали новые контейнера, но наши несознательные абоненты пытаются их испортить. Так в Кызыл Байраке, на одной из контейнерных площадок, на которой стояло четыре контейнера, были сняты по одному роликовых колес. 


	Отчет об итогах работы МУП «Шеланга» за 2020 год  

  МУП «Шеланга» является поставщиком услуги «холодное водоснабжение» для 586-и абонентов населения (из них 152 абонента имеют индивидуальные приборы учета, а по 470 абонентам начисление производится согласно установленным нормативам) и 2 абонента юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Шеланговского сельского поселения. Охват договорами 100 %.
 В отчетный период начисление и формирование квитанций за холодное водоснабжение производил Единый Расчетный Центр «Энергосбыт»,   среднеотпускной тариф составлял - 28,87руб.,  
 
За 2020 год за услуги водоснабжения населению и юридическим лицам, осуществляющим свою деятельность на территории Шеланговского сельского поселения, было начислено 1104969.11 рублей   из них населению – 1094200,67 руб; юр.лица – 10768,44 руб. 
От населения и организаций поступило оплаты в размере 1129460,86 рублей. Где оплата населения составила 1 118 692,42 руб. Тем самым оплата населения составляет 102.2 % от суммы начислений , сбор по оплате за услугу «Холодное водоснабжение» с юр.лиц составил -100%.
Из чего следует вывод: что за 2020 год среди населения получающих жизненно необходимый ресурс как «питьевая вода» имеются нерадивые потребители данной услуги, которые целенаправленно игнорируют и получают услугу за счет других абонентов.
Общий долг населения перед Муниципальным Унитарным Предприятием «Шеланга» составляет - 202 169,36  руб., что является главной проблемой работников МУП «Шеланга».
  Оплата электроэнергии производится за счет собранных денежных средств, то есть деньгами жителей села, которые своевременно оплачивают услугу водоснабжения.
 
На сегодняшний день ведутся усиленные работы по сокращению задолженности населения перед   МУП «Шеланга».  Нами были вручены уведомления должникам, имеющим задолженность более 2000 рублей в количестве – 133 шт на сумму - 460 123,47 руб.     Так же работниками МУПа в отчетном году была донесена информация до населения о последствиях обнаружения самовольного подключения к системе водоснабжения, а также бездоговорного пользования системой водоснабжения и что по законодательству предусмотрена плата за самовольное присоединение и/или пользование центральными системами водоснабжения.
Самовольным считается:
-технологическое присоединение к водопроводным сетям, которое произведено без разрешительной документации и без технического надзора со стороны рессурсоснабжающей организации.
- отсутствие договора на водопотребление.
Поясняю: что самовольное присоединение является основанием для начисления платы за самовольное присоединение, а так же за бездоговорное пользование центральными системами водоснабжения в соответствии с п.16. раздел 3 и п.24. раздел 4 Правил организации коммерческого учета воды, утвержденных Постановлением Правительства РФ от сентября 2013г. №776.
Плата за самовольное присоединение и/или пользование центральными системами водоснабжения применяются к выявленным незарегистрированным абонентам.  

Таблица понесенных расходов МУП «Шеланга» за 2020год


	Наименование расходов
	Факт (руб) за 2020г.

	Заработная плата+налоги
	362512,96 руб.

	электроэнергия
	682 162 руб.

	Приобретение запасных частей к оборудованию
	28180 тыс. руб. 

	Прочие расходы (пени, штрафы)
	51363 руб.

	Комиссия за услуги банка
	6530 руб.

	Услуги ЕРЦ «Энергосбыт» в т.ч.
Агентское вознаграждение 
	70149,06 руб.

	итого
	 1 200 897,02

	
	



По нашей просьбе, Исполком района, включили нас в программу «Обеспечение населённых пунктов РТ качественным водоснабжением». В летний период по этой программе было сделано новый водопровод по ул. Строителей, Молодежная ( выделенные участки многодетным семьям). Так же методом прокола была частично заменена и проложена новая трасса по ул. Школьная, Октябрьская, Кооперативная, Советская. Всего было протянуто около 2.5 км. нового водопровода, установлены дополнительно семь новых пожарных гидрантов, на общую сумму более 4 миллионов рублей..
На прошлом сходе граждан было обращение жителя о восстановлении колонки по ул. Советская. Колонка не восстановлена, т.к. по данным МУПа, в близи этой территории абонентов оплачивать воду с колонки нет, т.к. почти у всех на данной территории своя скважина. Что бы восстановить сегодня колонку необходимо не менее 30 тыс.рублей. Это примерная цена колонки с установкой. Средств в бюджете МУПа лишних нет. Колонка в этом месте в основном служила как помывочная для автомобилей. И ее регулярно ломали, и бесконтрольно бежала вода. А дыр с нашей сегодняшней трассой и так предостаточно. Поэтому повторюсь ещё раз. Берите технические условия в МУПе, и проводите капитальный водопровод до своих домов.

Пожарная безопасность
В нашем ДПО имеется автомашина ЗИЛ, с ёмкостью 5 тонн. В целях обеспечения пожарной безопасности в сельском поселении имеются три мотопомпы, приемный  шланг и рукава. 
	В 2020 году на территории сельского поселения было зарегистрировано 18 возгораний. Весной горела трава, посадки, карьеры, и овраги, а так же несколько случаев возгорания частных домов.
На территории сельского поселении имеется 10 пожарных гидрантов, и три самодельных, так же на башнях имеются полу гайки.  
Имеются проблемы в д. Брек, где отсутствует централизованная система водоснабжения и наружные источники пожарного водоснабжения. Имеется только колодец, но забор воды из него затруднителен. 
Недостаточно оборудованы наружными источниками противопожарного водоснабжения все населенные пункты сельского поселения, которые должны быть расположены на расстоянии не более 200 метров от строений. Много обращений граждан поступают по поводу зарастания личных огородов-картофельных полей, с каждым годом площади насаждения уменьшаются, бурьяном зарастают огороды. А это основная причина распространения пожаров. С апреля, начинается очень пожароопасный период, поджег травы, сильный ветер- являются опасными врагами в сохранности имущества, все об этом прекрасно знают. Каждый акт поджога — это преступление не только против мира природы, но и против самих себя. 
Хочу напомнить, что за поджог травы имеются штрафы и не малые.
В последнее время участились возгорания в частных домах со смертельными исходами. Во избежание пожаров и сохранение человеческой жизни, МЧС рекомендует устанавливать датчики задымлённости.   
Для своевременного обнаружения возгорания в квартирах, жилых домах совместно с сотрудниками  №112 Пожарно спасательной части   Верхний Услон осуществлен обход и установлены датчики задымленности  (дымовой автономный анализатор) у одиноко проживающих граждан пожилого возраста. Прибор, в зависимости от модели, реагирует на определенную концентрацию продуктов горения в воздухе, формирует звуковое оповещение. Они просты в монтаже – их может установить своими руками кто-нибудь из домашних. Обслуживание заключено в регулярной замене батарейки. Не меньшим достоинством прибора является его звуковой сигнал, он громкий и пронзительный, его невозможно не услышать. Недостатком являются ложные срабатывания. Они происходят при попадании в корпус сигаретного дыма, насекомых и пыли. Рекомендуем установить своим близким людям для безопасности. Цена данного датчика от 275 рулей и выше. 


СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
По состоянию на 01 января 2020года  в личных подворьях Шеланговского сельского поселения  всего КРС 146 голов в т.ч коровы 58 головы, и  78 коз всего, в т.ч. дойных 35 гол.
         В 2020году осуществлялся сбор документов для получения владельцами ЛПХ субсидирования. 
Возмещена часть затрат по содержанию коров, козоматок, на проведение ветеринарных мероприятий по обслуживанию коров, на общую сумму 210 тысяч 900 рублей.
Помимо этого, субсидируются и главы крестьянско-фермерских хозяйств. Жаль что в нашем сельском поселении их нет, хотелось бы, чтобы они появились. 
Министерством сельского хозяйства и продовольствия разработаны различные программы для гос. поддержки ЛПХ и КФХ. Информация по программам приведена на слайде, кто заинтересуется прошу обратиться ко мне или к Губайдулину Рашиду Галимзяновичу-начальнику управления сельского хозяйства нашего района.  
Ежегодно Шеланговское сельское поселение принимает участие в городских сельскохозяйственных ярмарках, на которых реализуются излишки выращенных в ЛПХ жителей поселения. Приглашаю всех к участию. 
В 2020 году двое из наших жителей воспользовался программой три и более коров и приобрели доильный аппарат на который исполком возместило часть затрат в сумме 20 000 рублей каждому.


Бродячий скот.
На сегодняшний день на территории Шеланговского сельского поселения существует такая проблема, как бродячий скот. Уважаемые односельчане, согласитесь ни кому не приятно обнаружить в своем дворе или огороде чужую корову, овцу или козу. Лугов для выпаса скота на нашей территории достаточно, решать проблему нужно сообща. С открытием сезона весь скот должен быть на выпасе под присмотром пастуха.
Хочется выразить огромную благодарность тем владельцам коров, которые в 2019 году собрали деньги и приобрели электро пастух. Это им самим облегчило задачу, и в полях бродячего скота стало на много меньше. Хочется ещё раз обратиться к тем не радивым хозяевам, которые не гоняют свой скот на пастбище, привязывайте его, мест у нас для этого предостаточно.
  В 2020 году нами были разосланы уведомления по предупреждению об административном правонарушении всем хозяевам крупного и мелкого рогатого скота. Также были составлены 7 протоколов на хозяев бродячего скота. 
Хочется ещё раз напомнить, что  штраф за это административное правонарушение в размере от 2000 до 5000 тыс. рублей. 
Также это относится и к бегающем без сопровождения хозяев собакам.  

КУЛЬТУРА 

В 2020 году мы отмечали 75-летие победы в Великой Отечественной войне .В рамках подготовки к этому празднования, в 2019 году мы начали реконструкцию памятника в с.Шеланга, и строительство памятника в д. Брек.
В с. Шеланга полную реконструкцию памятника было сделано за средства нашего земляка Минькина  Андрея Александровича. Так же мы обратились с письмом к руководителю  Хлебзавода №3 Кафарову Джавидину Абдулнатифовичу, который выделил денежные средства и оплатил таблички с фамилиями ветеранов, которые были испорчены во время реконструкции памятника. Памятник был сделан к празднику 9 мая. 2020 году Шеланговское  сельское поселение не смогли торжественно и ярко отметить 75 годовщину  Победы в  Великой Отечественной войне. Всё это было связано с ограничительными мерами связанными с Ковид 19. Так же митинг посвящённый 75 летию победы с ограничительными мерами состоялся и в д.Янга-Юл. 
В рамках подготовки к 75 летию победы ВОВ, житель деревни Брек Халлиулин Равиль Мингазович выдвинул предложения жителям деревни увековечить память всем тем кто был причастен к этой войне. И жители его поддержали. Они общим собранием, приняли решение увековечить память Ветеранам войны и труженикам тыла. На средства, собранные жителями деревни они начали работы в 2019 году, руководство района, через спонсоров помогло приобрести и доставить кирпич для самого памятника. Памятник планировали открыть 8 мая 2020 года.  Опять таки в связи с ограничительными мерами, памятник ветеранам войны и труженикам тыла д.Брек, был открыт 25 июля.
В течение всего года были отмечены юбиляры 80,85,90 летние, а так же юбиляры совместной жизни!!


	ПРИЗЫВ В РЯДЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ
	Ежегодно проводится сверка учетных данных военнообязанных с организациями, расположенными на территории сельского поселения.
Всего на воинском учете стоит 205 человек. Из них 7 офицеров, 21 граждан  подлежащие по призыву на военную службу.  
В 2020 году ушёл служить Шатунов Кирилл . Хотелось бы выразить слова особой благодарности родителям, воспитавшим таких достойных ребят.
Уклонистами по-прежнему являются Якимов Евгений, Зарипов Ильназ и Гатаулин Ринат,   которые не являются или не до конца проходят медицинскую комиссию. К остальным юношам нет никаких претензий.  
 Подводя итоги всему сказанному, хочется, выразить благодарность своим коллегам, руководителям учреждений и организаций сельского поселения, Совету и Исполнительному комитету района, Главам сельских поселений за слаженную работу, ведь любое начинание дела не обходится без вашей помощи.
Главными задачами в работе администрации поселения в 2021 году остается исполнение полномочий в соответствии с № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными правовыми актами местного самоуправления. Это прежде всего: 
1. Работать по принятому плану и по решению текущих задач;
2. Реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения;
3. Работать по исполнению бюджета поселения;
4. Продолжить работу по улучшению уличного освещению в населённых пунктах, а именно дополнительно установить фонари уличного освещения, поставить реле времени.
5. Установить  пожарные гидранты в Наримане и д.Янга Юл;
6. На средства самообложения - продолжить работы по строительству дорог 2021 года в населенных пунктах Брек и Нариман,  ограждения кладбища в К- Байраке, Дорога до кладбища в с.Шеланга.
7. Содействовать проведению переписи населения (Апрель).
8. Провести ряд мероприятий связанных с 90-летием Верхнеуслонского района.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.
Переходим к обсуждению доклада. Прошу задавать мне вопросы.


