Протокол 

публичных слушаний

с. Верхний Услон.                                25.11.2015 года 10.00 ч. Зал заседания

Публичные слушания ведет 

Руководитель Исполнительного комитета 

Верхнеуслонского муниципального района

Хакимзянов Ленар Саетзянович
Уважаемые участники публичных слушаний!

Сегодняшние публичные слушания по проекту Решения Совета Верхнеуслонского муниципального района «О бюджете Верхнеуслонского муниципального района на 2016 год » проводятся в целях соблюдения прав жителей Верхнеуслонского муниципального района на участие в обсуждении данного проекта. 

Постановлением Главы Верхнеуслонского муниципального района от 13 ноября 2015 года № 76 назначены публичные слушания по обсуждению проекта Решения Совета Верхнеуслонского муниципального района «О бюджете Верхнеуслонского муниципального района на 2016 год».  

Данное постановление и проект Решения Совета Верхнеуслонского муниципального района «О бюджете Верхнеуслонского муниципального района на 2016 год » было опубликовано в районной газете «Волжская новь», а также на официальном сайте Верхнеуслонского муниципального района с указанием места и времени проведения публичных слушаний, т.е. доведены до населения.

Довожу до Вашего сведения, что на сегодняшний день от населения Района не поступало ни одного ни устного, ни письменного обращения. 

На сегодняшних  публичных слушаниях присутствуют 30 человек.    Есть предложение публичные слушания начать.

Кто за данное предложение, прошу голосовать?

Кто за? Против? Воздержался?

Предложение принимается.

Уважаемые участники публичных слушаний!

Для начала публичных слушаний нам необходимо избрать секретаря. Вношу предложение избрать секретарем публичных слушаний Александрову Веронику Николаевну - начальника организационного отдела Исполнительного комитета Верхнеуслонского муниципального района.

Будут замечания по кандидатуре секретаря публичных слушаний?

Нет.

Прошу секретаря занять свое место и приступить к работе по ведению протокола публичных слушаний.

Уважаемые участники публичных слушаний!

В повестку дня публичных слушаний включен следующий вопрос:

1. О проекте Решения Совета Верхнеуслонского муниципального района «О бюджете Верхнеуслонского муниципального района на 2016 год».

Нам необходимо установить регламент для выступающих на публичных слушаниях.

Есть предложение предоставить слово: для докладчика до 10 минут, выступающим в прениях до 3 минут, для сообщений и справок- до 1 минуты.

Нет возражений?

Нет.

Переходим к рассмотрению вопроса повестки дня.

О проекте Решения Совета Верхнеуслонского муниципального района «О бюджете Верхнеуслонского муниципального района на 2016» слово предоставляется заместителю председателя Финансово-бюджетной Палаты Верхнеуслонского муниципального района Колесовой Елене Евгеньевне: 

Уважаемые участники публичных слушаний!

Уважаемый Президиум!

Уважаемые слушатели

(Слайд1)Прежде чем перейти к вопросу повестки дня, разрешите дать краткую характеристику текущего исполнения консолидированного бюджета района.

По отчетным данным за 10 месяцев текущего года в консолидированный бюджет  района мобилизовано налоговых и неналоговых доходов 212,4 млн. рублей, что составляет  114,2% к годовому плану. По налогу на доходы физических лиц исполнение за 10 месяцев составило - 106%,  по налогу на имущество физических лиц – всего лишь 86% , несмотря на то что срок оплаты этого вида доходов наступил 1 октября 2015 года.

Поступившие в бюджет средства позволили  своевременно  выплачивать заработную плату  работникам бюджетной сферы, оплачивать коммунальные услуги и осуществлять социальные выплаты. Расходная часть бюджета выполнена на 72 %.

Прогноз бюджета на 2016 год составлен с учетом ожидаемого исполнения консолидированного бюджета района, вносимых изменений и дополнений в федеральное налоговое и бюджетное законодательство, проекта Закона о республиканском бюджете, прогноза социально-экономического развития района.

Проект решения о бюджете подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и Бюджетным кодексом Республики Татарстан.

Далее перехожу к конкретным цифровым показателям по доходным источникам консолидированного бюджета и бюджета района  на 2016 год. 

Доходы.

(Слайд 2)Как и в прежние годы, наиболее объемным доходным источником бюджета на 2016 год является налог на доходы физических лиц, составляющий от общей суммы налоговых доходов в консолидированном местном бюджете более 63 процентов и в бюджете района– 76 процентов.

(Слайд 3) Поступление налога на доходы физических лиц в консолидированный местный бюджет  в 2016 году прогнозируется в сумме 120,4 млн. рублей. Поступления в бюджет Района составят в 2016 году – 112,7 млн.  рублей. 

(Слайд 4) Акцизы на нефтепродукты являются одним из источников формирования дорожного фонда Республики Татарстан. Как и в  2015 году из бюджета Республики  передается  10 процентов акцизов на нефтепродукты в местные бюджеты на формирование муниципальных дорожных фондов. В бюджет Верхнеуслонского района на 2016 год планируется зачисление в сумме 19,5 млн. рублей .

(Слайд 5) Следующий налог - налог на имущество физических лиц на 2016 год оценивается в сумме 2 млн.884 тысяч рублей и полностью зачисляемый в бюджеты поселений. В 2016 году налог на имущество будет поступать в бюджеты по расчетам за 2015 год. В рамках совершенствования налогообложения физических лиц, Законом Республики Татарстан от 30.10.2014 №82-ЗРТ «Об установлении единой даты начала применения на территории Республики Татарстан порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения» с 2015 года на территории всей республики определение налоговой базы по налогу на имущество физических лиц будет производиться исходя из кадастровой стоимости. Всеми представительными органами муниципальных образований Верхнеуслонского муниципального района введен в действие новый порядок налогообложения.

(Слайд 6) Следующий налог – земельный.  Этот вид дохода полностью зачисляется в бюджеты поселений и планируется в размере 30,2 млн. руб.,  исходя из кадастровой стоимости земельных участков.

(Слайд 7) Поступление по налогам на совокупный доход в 2016 году прогнозируется в сумме 8 млн. 723 тысяч рублей, в том числе единый налог на вмененный доход - 4млн. 991 тыс. руб., по упрощенной системе налогообложения – 3 млн. 623 тыс. руб., единый сельхозналог – 54 тыс. руб. и патент в сумме 55 тыс. рублей.

(Слайд 8) Неналоговые доходы консолидированного бюджета прогнозируются на 2016 год в объеме 13 млн. 713 тыс. рублей и зачисляются полностью в районный  бюджет.

(Слайд 9) По распределению межбюджетных трансфертов республиканского  бюджета по муниципальным образованиям Республики Татарстан в 2016 году район получит по различным направлениям более 255 млн. руб. (в текущем году по утвержденному плану - 269 млн. рублей) в виде межбюджетных трансфертов.

(Слайд 10) Перехожу к характеристике расходной части бюджета.

Говоря о подходах к формированию прогноза консолидированного бюджета района по расходам отмечу, что в их структуре заложены, в основном, федеральные макроэкономические индексы – дефляторы. Подчеркну, что использованы только повышающие федеральные индексы-дефляторы. 
Основные из них следующие: 

- рост заработной платы работников бюджетной сферы на 7% с 1 октября 2016 года

- публичные обязательства, продукты питания и приобретение медикаментов индексируются в меру инфляции с 1 января 2016 года на 7,0 процентов;

- коммунальные услуги будут проиндексированы с 1 июля 2016 года на 7,5 процентов;

- остальные текущие расходы остаются на уровне 2015 года. 

Далее, о характеристике расходов бюджета по конкретным направлениям.

(Слайд 11) Расходная часть консолидированного бюджета в соответствии с бюджетной классификацией начинается с раздела «Общегосударственные вопросы». Общий объем расходов по разделу на 2016 год прогнозируется в сумме 70,5 млн. рублей, по бюджету района – 37,4 млн. рублей. В данном  разделе, кроме расходов на содержание аппарата управления , учтены расходы за счет субвенции из бюджета Республики на  выполнение полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния, по образованию – осуществление деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и административных комиссий, на реализацию полномочий в сфере государственной молодежной политике, в области ЖКХ, архивного дела, опеки и попечительства, по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции. В этом же разделе планируются резервный фонд Исполнительного комитета.

Следующий раздел –«Национальная оборона».Общий объем расходов по разделу на 2016 год прогнозируется в сумме 1 млн. 323 тыс. 400 рублей. Данные средства  предусматривают субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому  учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

(Слайд 12) Раздел «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» с суммой в 8 млн. 994 тыс. 200 рублей включает в себя расходы на содержание Единой диспетчерской службы района в сумме 1 млн. 44 тыс. 200 рублей, а также расходы бюджета города Иннополис в сумме 7 млн. 950 тысяч рублей.

(Слайд 13) В разделе «Национальная экономика» предусматриваются расходы в сумме 27 млн. руб., в т. ч. 19,5 млн. руб. на содержание дорожного фонда, 7 млн. рублей на содержание поселениями дорог в рамках благоустройства, на проведение мероприятий по содержанию биотермических ям (340,8 тыс. руб.)  и регулирование численности безнадзорных животных (89,1 тыс. руб.) 

(Слайд 14) В раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» по районному  бюджету планируются расходы  на капитальный ремонт жилфонда  в размере 952 тыс. руб.  В сельских бюджетах планируется осуществлять содержание водонапорных башен, благоустройство населенных пунктов, содержание уличного освещения, содержание водопроводных сетей. Всего по жилищно-коммунальному хозяйству планируется расход в сумме12 млн. 883 тыс. 500 руб.

В разделе «Охрана окружающей среды» предусматриваются расходы на финансирование природоохранных мероприятий в сумме  292 тыс. руб.

Далее следует наиболее крупный раздел расходов бюджета – «Социально-культурная сфера». 

(Слайд 15) В социально-культурной сфере наиболее значительная по объему расходов отрасль «Образование» - 279млн. 834 тыс. 400 рублей на 2016 год, вся сумма учтена в бюджете района.

Необходимо отметить, что отрасли «Образование» в районе уделяется значительное внимание. Расходы позволяют  реализовать  приоритеты государственной политики, направленные на обеспечение  государственной гарантии  на общедоступность и бесплатность образования в общеобразовательных учреждениях. В расходах на образование учтены субсидии на организацию предоставления общедоступного  общего образования, дополнительного образования, на организацию отдыха детей  в каникулярное время. 

В соответствии  с  бюджетной классификацией  в  раздел  «Образование» включен  подраздел «Молодежная политика и оздоровление детей», который включает расходы на содержание подростково-молодежных клубов и проведение мероприятий в сумме 12 млн.148 тыс. 300 рублей.

(Слайд 16)Далее следует раздел социальной сферы – Культура.

По данному разделу по консолидированному бюджету в 2016 году предлагается направить 49 млн. 79 тыс. 600 рублей, по бюджету района – 34 млн. 457 тыс. 400 рублей. В данном разделе предусматриваются  расходы на содержание  Централизованной клубной системы, сельских клубов, Централизованной библиотечной системы и сельских библиотек, музея. Кроме того, разделом предусмотрены расходы на реализацию программы профилактики правонарушений в Верхнеуслонском муниципальном районе на 2013-2016 годы в сумме 60 тыс. руб.
По разделу «Здравоохранение» в проекте бюджета Района на 2016 год расходы предусмотрены в размере 221 тыс. 800 рублей на государственные полномочия по организации осуществления  мероприятий  по проведению дезинфекции, дезинсекции, санитарно – противоэпидемических мероприятий, проводимых  с применением лабораторных методов исследования в очагах инфекционных заболеваний, а также на территориях и в помещениях, где имеются и сохраняются  условия или распространения инфекционных  заболеваний.   

(Слайд 17) Следующий раздел социальной сферы – «Социальная политика». По разделу бюджетные ассигнования запланированы на 2016 год и составили 5319,1 тыс. рублей. В рамках реализации законодательства о муниципальной службе в 2016 году по данному разделу предусмотрено 745,5 тыс. руб. на пенсионное обеспечение.
 По подразделу «Социальное обеспечение населения» отражены расходы на питание школьников общеобразовательных школ в сумме 2млн.5,2 тыс. руб. Подразделом «Охрана семьи и детства» предусмотрены расходы на выплаты гражданам, имеющим детей, посещающих образовательные организации, которые составляют на 2016 год 2568,4 тыс. руб. 

(Слайд 18) Расходы на «Физическую культуру и спорт» по консолидированному бюджету на 2016 год составят 2 млн. 258 тыс.100 рублей, по бюджету Района расходы составят 151 тыс.300 руб.

(Слайд 19) В 2016 году, также как и в 2015 году, целевые межбюджетные трансферты в виде субсидий и субвенций отражаются в соответствующих функциональных разделах и подразделах классификации расходов бюджетов. В разделе «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам муниципальных образований» отражаются только дотации и прочие межбюджетные трансферты общего характера.
(Слайд 20) Исходя из вышеназванных параметров, доходная и расходная часть консолидированного бюджета на 2016 год прогнозируется в объеме 458 млн. 334 тыс.770 рублей.

Консолидированным бюджетом Верхнеуслонского муниципального района предусмотрены на 2016 год бюджеты  21-го муниципального образования: 1 муниципальный район, 19 сельских поселений и 1 городское поселение. 
На 2016 год бюджеты спланированы без дефицита.

Спасибо за внимание!

Председательствующий:

Есть вопросы к Елене Евгеньевне?

Никитина Л.Н.: Коснется ли муниципальных служащих общее повышение з/платы работников бюджетной сферы 01.10.2016 года?

Колесова Е.Е.: Да, повышение предусмотрено для всех бюджетников, в т.ч. и для муниципальных служащих.
Никитина Л.Н.: Какая денежная сумма предусмотрена секретарям с/поселений за исполнение дополнительных обязанностей по ведению ЗАГС?
Колесова Е.Е.: 100 рублей в месяц.

Никитина Л.Н.: Будут ли предусмотрены в бюджете района финансовые средства на проведение в 2016 году референдумов?

Колесова Е.Е.: Данные затраты должны быть учтены в текущих сметах поселений. 
Мунасипов Р.Г.: Изменится ли стоимость коммунальных услуг? 
Колесова Е.Е.: с 01.07.2016 года оплата коммунальных услуг увеличится на 7,5%.
Муфталиев Н.З.: Размещен ли проект бюджета на официальном сайте района?
Колесова Е.Е.: Да, размещен.

Уважаемые участники публичных слушаний!

Предлагаю данный вопрос вынести на рассмотрение и обсуждение на заседание Совета Верхнеуслонского муниципального района.

Нет возражений?

Принимается?

Да.

Секретарю публичных слушаний подготовить материалы для размещения на официальном сайте.

Уважаемые участники публичных слушаний!

Повестка дня публичных слушаний исчерпана.

Есть ли у участников публичных слушаний какие-либо вопросы, сообщения, замечания по поводу ведения заседания?

Нет.

Спасибо за работу.

Руководитель

Исполнительного комитета                    

Верхнеуслонского

муниципального района
Л.С. Хакимзянов
