
Доклад Главы Вахитовского сельского поселения                                                               об итогах социально-экономического развития сельского поселения за 2023 год и задачах на 2024 год
Уважаемые жители Вахитовского сельского поселения,
приглашенные и гости схода граждан!
Хөрмәтле Вахит авыл җирлегендә яшәүчеләр, гражданнар җыенына чакырылган һәм кунаклар!
Предлагаю Вашему вниманию отчет об итогах деятельности                                          Совета и Исполнительного комитета Вахитовского сельского поселения за 2023 год                  и задачах на 2024 год
Игътибарыгызга Вахит авыл җирлеге Советы һәм Башкарма комитетының 2023 елгы эшчәнлеге нәтиҗәләре һәм 2024 елга бурычлары турында хисап тәкъдим итәм 
	В структуру органов местного самоуправления входят Совет сельского поселения и Исполнительный комитет сельского поселения. В своей деятельности органы местного самоуправления придерживаются принципа законности, публичности и открытости. 
Совет Вахитовского поселения состоит из 6 депутатов. За 2023 год проведено 8 заседаний, рассмотрено 35 вопросов. Основными вопросами, рассмотренными на заседаниях являлись планирование бюджета поселения, ежеквартальное утверждение доходной и расходной части бюджета, принятие местных нормативно-правовых актов. 
На территории Вахитовского сельского поселения находится пять населенных пунктов.  Зарегистрировано по месту жительства 441 человек, количество домовладений 698. Кроме населенных пунктов в границах муниципального образования расположены девять садоводческих некоммерческих товариществ.
Если рассматривать тенденцию развития сельского хозяйства в личных подворьях населенных пунктов, то можно отметить что поголовье скота сокращается год от года.  Количество поголовья скота и птицы за последние три года, по состоянию на 1 января 2024 года

	
	2021
	2022
	2023

	КРС
	82
	38
	30

	МРС
	110
	51
	38

	Птица
	612
	161
	182



 За прошедший год количество КРС сохранилось почти на прежнем уровне, за счёт строительства семейной фермы в д. Ватан Управление сельского хозяйства и продовольствия ежегодно организует сельскохозяйственные ярмарки на рынках города Казани. Такие ярмарки дают возможность реализовать излишне произведённую продукцию частных подворий и крестьянско-фермерских хозяйств. В личных подсобных хозяйствах жителей 6 домохозяйств получили субсидии по возмещению затрат на содержание дойных коров, коз и козоматок старше 1 года. Общая сумма субсидий составила 19 800 рублей. В Республике предусмотрены и другие меры поддержки развитию личных подсобных хозяйств, такие как на приобретение доильных аппаратов, строительство мини-ферм, приобретение молодняка. 
На личный прием граждан обратились 18 человек. В исполнительный комитет сельского поселения поступило 44 письменных обращений. Все вопросы граждан были рассмотрены, авторам даны своевременные ответы. Тематика обращений различна. В основном это вопросы, связанные с перебоями водоснабжения, заменой ламп уличного освещения, благоустройством, содержанием дорог, содержанием домашних и сельскохозяйственных животных, земельные вопросы. 
Исполнительный комитет осуществляет муниципальный контроль в сфере благоустройства. За прошедший год было проведено 43 консультации, выдано 17 уведомлений и предостережений о нарушении правил благоустройства, 3 предписания об устранении нарушений.  В ходе контроля выявлен земельный участок сельхоз назначения, площадью 4 гектара, не используемый по назначению более пяти лет, проведена работа с собственником, участок приведен в нормативное состояние. В основном муниципальный контроль производился по обращениям граждан. 
Согласно принятым регламентам оказываются следующие муниципальные услуги: выдача справок и выписок (оказано 55 услуг), присвоение адресов (оказано 88 услуг по заявлениям граждан через Госуслуги и МФЦ и 31 услуга по личному обращению), разрешение на вступление в брак лицам до 16 лет – услуга не оказывалась. 
В соответствии с законодательством РФ присвоение изменение и аннулирование адресов проводится и по инициативе органов местного самоуправления. С целью приведения адресного хозяйства в нормативное состояние в селе Ташевка образовано три новых улицы, произведена переадресация домохозяйств, выданы 57 адресных табличек. В п. Бакча Сарай образована новая улица, названная в честь одного из основателей поселка Яруллы Каримова, открыта памятная доска. Образована новая территория вблизи деревни Гребени, присвоено 192 адреса.  Работа в этом направлении продолжится в текущем году. 
В соответствии с 518 федеральным законом проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, на которые не оформлены права собственности. В поселении имелось 365 таких объектов. На сегодняшний день осталось 27 земельных участков, необходимые мероприятия по ним проведены, работа будет завершена в течение месяца.
Во исполнение поручения Президента РФ о Национальной системе пространственных данных проведена инвентаризация мест захоронений. На Вахитовском и Ташевском кладбищах сделана фотосъёмка с указанием геолокации каждого захоронения, составляется опись захоронений. На Ватанском кладбище составлена опись захоронений.  Работы по инвентаризации на пяти кладбищах будут завершены летом 2024 года. Все места захоронений будут внесены в федеральный реестр. 
В 2023 году заложены новые похозяйственные книги. Путём подворового обхода в селе Ташевка выявлено 51 домохозяйство, ранее не учтенное в похозяйственных книгах поселения, а так же 11 заброшенных домохозяйств по которым были проведены мероприятия в рамках муниципального контроля. 
Ключевым вопросом местного значения является формирование, утверждение, исполнение бюджета сельского поселения и контроль над его исполнением.
Местный бюджет формируется из налоговых и неналоговых доходов. 
Сумма доходной части бюджета поселения в 2023 г. составила 9 128 980 руб. 
Из них:
- собственные доходы 8 943 500 руб., что составляет 97 % от бюджета поселения
Доходная часть бюджета поселения складывается из:
- налог на доходы физических лиц 7 млн 697 тыс. руб. (исполнен на 108%) 
- налог на имущество 1 млн 087 тыс. руб. (исполнен на 56%) 
- средства самообложения граждан 185,5 тыс. руб. (исполнен на 100%) 
- возмещение затрат на содержание водоснабжения – 159 тыс. руб. (исполнен на 109%)
В целом все виды собственных доходов по сравнению с плановыми показателями в среднем выполнены, кроме налога на имущество, который выполнен всего на 56%. Если разбирать детально этот показатель, то неисполнение плана произошло в части оплаты земельного налога юридическими лицами. Исполнение этой статьи бюджета составило 29%. В 2023 году вступил в силу Федеральный закон, который предусматривает что уплата налогов, сборов, страховых взносов все организации и физлица производят единым налоговым платежом на единый налоговый счёт. Налоговая инспекция сама распределяет поступившие средства в порядке очередности установленной законодательством. В первую очередь списывается недоимка прошлых периодов, затем НДФЛ, страховые взносы и в последнюю очередь налог на имущество.  По состоянию на 20.01.2024 налогоплательщики-юридические лица произвели окончательные расчеты с бюджетом. Надеемся, что в текущем году налогоплательщики, пройдя переходный период, будут более осознанно подходить к новой системе платежей в бюджет.
Расходная часть бюджета в 2023 году без учета перечислений в РТ и районный бюджет и средств самообложения и грантов составила: 6 млн 255 тыс. руб.
Основные затраты произведены на:
- выплату заработной платы с учетом подоходного налога и отчислениями в фонды  - 1 млн. 630  рублей
- содержание сельских клубов и библиотек, мероприятия – 1 млн. 518 тыс. рублей
- на оплату электроэнергии и ремонт уличного освещения – 660 тыс. рублей
- на оплату электроэнергии и ремонт объектов водоснабжения – 622 тыс. рублей
- на содержание дорог, мостов – 1 млн 013 тыс. рублей 
-на благоустройство – 1 млн 245 тыс. рублей
-на приобретение пожарного инвентаря – 20 тыс. рублей
- на ликвидацию несанкционированных свалок – 142 тыс. руб.
Динамика роста доходной и расходной части бюджета за последние три года
	
	2021
	2022
	2023

	Доходная часть
	5 528,3
	10 158,9
	9 128, 9

	Расходная часть
	3 523,0
	7 945,0
	6 255,0



Начиная с 2017 года жители сельского поселения участвуют в программе самообложения граждан. Программа самообложения привлекательна тем, что на 1 рубль жителей доплачивается 4 рубля из республиканского бюджета. За весь период участия в данной программе жителями было собрано 1 млн 43 тыс. рублей, софинасирование из бюджета Республики составило 3 млн 970 тыс. рублей. 
Что удалось сделать за счет средств самообложения за 2017-2023 годы:
в деревне имени Мулланура Вахитова:
 - благоустроена территория кладбища
- благоустроен родник
- проведен частичный ремонт дорог с щебеночным покрытием 
- проведен ремонт водонапорной башни
- проведено ограждение водонапорной башни
- установлена спортивно-игровая площадка
· в посёлке Бакча-Сарай
- построен памятник участникам Великой Отечественной войны 
- благоустроено 2 родника
- отремонтирована часть внутрипоселковых дорог
· в селе Ташевка
           - приобретен глубинный насос
- установлены светильники уличного освещения 
- благоустроен родник
- благоустроена территория кладбища
· в деревне Ватан
- установлена труба для отвода талых вод  
- отремонтирована система уличного освещения
- благоустроен родник
- установлен памятник участникам Великой Отечественной Войны
Подробнее остановимся на теме сбора средств самообложения и выполненных работах в отчетном периоде. На начало года с учетом льготной категории граждан был установлен план сбора средств самообложения в сумме 200 тыс. рублей плюс софинансирование из республиканского бюджета 601 тыс. рублей. 
В минувшем году на средства самообложения выполнены следующие виды работ:
В деревне имени Мулланура Вахитова – установлена спортивно-игровая площадка
 В селе Ташевка – благоустроена территория кладбища
В деревне Ватан – установили памятник участникам ВОВ
В четырех населенных пунктах сельского поселения в течение 2023 года прошли сходы граждан по вопросу введения самообложения в 2024 году. Большинством  голосов жителей на сходах приняты положительные решения. Определено направление полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ: 
· в деревне имени Мулланура Вахитова – ремонт сети водоснабжения
· в селе Ташевка – благоустройство кладбища
· в деревне Ватан – ремонт подъездного пути к сельскому кладбищу
· в поселке Бакча-Сарай – установка спортивно-игровой площадки
Прошу жителей произвести оплату средств самообложения в срок до 31 марта. Своевременная оплата  способствует своевременному и полному объему софинансирования из бюджета Республики, а также возможности проведения намеченных работ в период благоприятных погодных условий, что влияет на качество выполненных работ и сроки исполнения. Для удобства жителей на портале предоставления государственных услуг Республики Татарстан созданы начисления для оплаты средств самообложения, это позволит жителям произвести оплату «не выходя из дома». 
Сотрудники Исполнительного комитета и учреждений культуры активно участвуют во всех акциях, направленных на улучшение санитарно-экологической обстановки территорий: это уборка мусора с придорожных полос дорог регионального значения, уборка мусора с прибрежных зон населенных пунктов, озеленение территорий. В летний период, в рамках совместной деятельности с Центром занятости привлечены рабочие по благоустройству территории.
	За весенне-летний период путем привлечения специализированной организации ООО «Волжанка» неоднократно были ликвидированы несанкционированные свалки: вблизи села Ташевка и деревни имени Мулланура Вахитова. Установлены три площадки для сбора ТКО в селе Ташевка.  При спонсорской помощи ООО «Трансспецмеханизация» безвозмездно завезено 2 986 куб. м. грунта для ликвидации несанкционированных свалок. Ведется работа по проблемам сбора ТКО на территориях СНТ.  
 Вывоз ТКО осуществляется «Управляющей компанией «Предприятие жилищно-коммунального хозяйства» (ООО «УК «ПЖКХ»)  В 2023 году мусор вывозился в основном по графику. Наблюдались некоторые отклонения от графика в пределах 12-ти часов. Сбор ТКО в п. Бакча Сарай, д. Ватан и с. Ташевка осуществляется на контейнерных площадках, в д. Вахитово  безтарный способ сбора ТКО. 
Общая протяженность внутрипоселковых дорог сельского поселения 25,5 километров. На их содержание в 2024 году израсходовано 549, 4 тыс. рублей. Затраты на содержание дорог складываются из: очистки дорог от снега, обкоса обочин, ремонт дорожного покрытия. Содержание 1 километра дороги бюджету поселения в 2023 году обошлось в 24,5 тыс. рублей. Произведен ремонт подъездного пути села Ташёвка и деревни Ватан за счет республиканского бюджета. Завезено 80 тонн щебня на ул. Набережную села Ташёвка по спонсорской помощи  от Матюшинского карьера. При спонсорской помощи Матюшинского карьера и  жителей деревни Ватан уложили 80 тонн щебня на дорогу на сельское кладбище. При спонсорской помощи строителей М-12 состоялся ремонт подъездного пути к пешеходному мосту села Ташевка и подъездного пути в Вахитово, благоустроили прилегающую территорию СДК и административного здания в д.им. М. Вахитова, территорию мечети в деревне им. М.Вахитова, территории общего пользования в п. Бакча-Сарай. Проведен капитальный ремонт и реконструкция пешеходного моста в селе Ташевка, который обошёлся бюджету поселения в 450 тыс. рублей. 
Третий год ведется борьба с борщевиком в селе Ташевка и д. М. Вахитова, в 2023 году затрачено 26 тыс. руб. на уничтожение этого сорняка. По заявке Исполнительного комитета Вахитовского СП средства выделены Минсельхозом.
Количество установленных ламп уличного освещения в населенных пунктах 166 штук. На сегодняшний день все имеющиеся светильники подключены к узлам учета.  На содержание уличного освещения израсходовано 660,7 тыс. рублей из них 319 500 рублей на оплату электроэнергии. Содержание одного светильника бюджету поселения в 2023 году обошлось в 2800 рублей. Сюда входит оплата электроэнергии, приобретение ламп, оплата подрядчикам за ремонт уличных фонарей и замену ламп. Если считать по затратам на  электроэнергию, то на один светильник приходится 1936 рублей.  На сегодняшний день все фонари работают с  автоматическим реле. Приобретено 10 таймеров, т.к. фото реле из за низкой чувствительности отрабатывают с задержкой. Заменено 10 ламп ДРЛ на светодиодные. 
[bookmark: _GoBack]Водоснабжение населения в населенных пунктах сельского поселения в 2023 году осуществлялось муниципальным унитарным предприятием «Волжанка». Посредством аварийной бригады МУП «Волжанка» был произведен ремонт водонапорной башни в п. Бакча-Сарай, а так же устранены мелкие аварии, возникающие в водопроводных сетях сельского поселения. На сходе граждан в 2022 году был поставлен вопрос о замене водонапорной башни в п. Бакча Сарай. В 2023 году на средства республиканского гранта установлена новая водонапорная башня в п. Бакча-Сарай. В д. им. М. Вахитова наблюдаются постоянные перебои с водоснабжение в летний период, в 2023 году заменен насос, произведены ревизионные работы на скважине: углубление, промывка, установлены дополнительные трубы. 
Расходы на содержание скважин и водопроводных сетей составили 622,5 тыс. рублей. Расходы складываются из оплаты за электроэнергию, оплаты аварийной бригады, оплаты ремонтных работ и материалов.  159 тыс рублей были возмещены МУП «Волжанка» в текущем году в счёт оплаты за электроэнергию. 
	Медицинское обслуживание населения в деревне имени Мулланура Вахитова и в селе Ташевка осуществляют фельдшерско-акушерским пунктом, которым заведует фельдшер Байрамова Рузалия Гайнелзяновна. Жители поселка Бакча-Сарай находятся на медицинском обслуживании Матюшинского ФАП, заведует которым Александров Артем Олегович.  Жители деревни Ватан – прикреплены к Янга-Болгарскому ФАПу. В ФАПах ведется активная работа по вакцинации, своевременной диспансеризации прикрепленных жителей. Отделом соцзащиты осуществляется доставка жителей старше 65 лет в районную больницу для посещения узких специалистов и прохождения обследования. Организованы мобильные бригады. Исполнительным комитетом подготовлена документация для строительства модульного ФАПа в д.им. М. Вахитова.
	В четырех населенных пунктах сельского поселения осуществляется выездное почтовое обслуживание населения, в поселке Бакча-Сарай работает отделение почтовой связи. В 2023 году в связи с нехваткой кадров выездное почтовое обслуживание производилось на низком уровне, несвоевременно доставлялась корреспонденция и счета за коммунальное обслуживание.  
    11 июля 2023 года на территории Вахитовского сельского поселения в деревне имени Мулланура Вахитова прошёл Сабан Туй. Мероприятие проходило в парке культуры и отдыха «Зеленая поляна. Территория парка была благоустроена – выравнивали площадку для волейбола, отсыпали песком площадку для борьбы, обустроили сцену, скамейки для зрителей, столики для посетителей летнего кафе. Праздник проводился за счёт средств бюджета поселения и спонсоров, затраты составили 205 тыс. рублей.  
В Вахитовском сельском поселении 6 человек находятся в зоне СВО. Семьи мобилизованных и добровольцев поддерживают на всех уровнях власти. Всех детей поздравили с Новым годом, вручили подарки. Постоянно держим обратную связь. Жители поселения регулярно участвуют в сборах гуманитарной помощи. Пункты сбора организованы в сельских клубах. Выражаю благодарность заведующим Гульназ Хасбеевне и Асие Лутфулловне за их неравнодушное сердце и всем жителям поселения, за поддержку наших воинов. 
Коротко изложу о намеченных планах на 2024 год:
1. Модернизация уличного освещения: установка приобретенных таймеров, замена 22 ламп ДРЛ на светодиодные;
2. Закончить инвентаризацию мест захоронений;
3. Завершить инвентаризацию в адресном хозяйстве;
4. Провести в д им. М. Вахитова Сабан Туй;
5. Отметить 100-летие п. Бакча-Сарай и д. Ватан праздничными мероприятиями;
6.  Установить пожарный гидрант на ул. Набережной в с. Ташевка;
7. Произвести щебенение внутрипоселковых дорог;
8. Обустроить дорогу на ул. Верхней д. им. М. Вахитова.

На этом доклад окончен. Спасибо за внимание.
