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В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации (ЗК РФ) и статьей 3.9 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» Исполнительный комитет Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан информирует о рассмотрения ходатайства об установлении публичного сервитута для целей, предусмотренных п. 1 ст. 39.37 ЗК РФ – строительство и эксплуатация, существующего объекта инженерной сети, и возможном установлении публичного сервитута.
Ходатайство поступило от ООО «Газпром газификация».
Объект: система газоснабжения местного значения «Газопровод межпоселковый к д. Воробьевка Верхнеуслонского района», на земельные участки, расположенные на территории Нижнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан.
Размещение вышеуказанных объектов производится в соответствии с Документацией по планировке территории (проект планировки территории и проект межевания территории), утвержденной постановлением Исполнительного комитета Верхнеуслонского муниципального района РТ «Об утверждении проекта планировки территории и проекта межевания территории линейного объекта «Газопровод межпоселковый к д. Воробьевка Верхнеуслонского района», расположенного на территории Нижнеуслонского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан от 18.11.2023 №1492, техническими требованиями и условиями №К235/п/23 от 06.07.2023 к размещению объекта «Газопровод межпоселковый к д. Воробьевка Верхнеуслонского района», выданные ГБУ «Безопасность дорожного движения».
 Ознакомление заинтересованными лицами с ходатайством ООО «Газпром газификация» об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута на территории Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан осуществляется в здании МКУ «Палата имущественных и земельных отношений Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан» по адресу: с.Верхний Услон, ул.Медгородок, д.21 А (режим работы: понедельник – пятница: 8.00 – 16.15 обед: 12.00 – 13.00). 
Подача заявления об учете прав на земельные участки проводится по вышеуказанному адресу в течение 15 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан.
Сообщения о возможном установлении публичного сервитута размещены на сайте Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан https://verhniy-uslon.tatarstan.ru/.
Кадастровые номера (кадастровые квартала) земельных участков, в отношении которых подано ходатайство об установлении публичного сервитута: 16:15:130201, 16:15:130301, 16:15:130201:218, 16:15:130301:1145, 16:15:130301:4405.



