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1. Общие положения

1.1.
Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение экспертно-аналитического мероприятия» (далее - Стандарт) разработан в соответствии с Общими требованиями к стандартам внешнего государственного и муниципального финансового контроля (утверждены Коллегией Счетной палаты Российской Федерации (протокол от 12 мая 2012 года № 21К (854)) на основании Стандарта финансового контроля СФК 102 «Проведение экспертно-аналитического мероприятия» (утвержден Коллегией Счетной палаты Российской Федерации (протокол от 16 июля 2010 года № 36К (738), с последующими изменениями и дополнениями).

1.2.
Целью Стандарта является установление общих правил и процедур проведения «Контрольно-счетной Палатой  Верхнеуслонского муниципального района» (далее – КСП) экспертно-аналитических мероприятий.

1.3.
Задачами Стандарта являются:

-
определение содержания, принципов и процедур проведения экспертно-аналитического мероприятия;

-
установление общих требований к организации, подготовке к проведению, проведению и оформлению результатов экспертно-аналитического мероприятия.

2. Общая характеристика экспертно-аналитического мероприятия

2.1.
Экспертно-аналитическое мероприятие представляет собой организационную форму осуществления экспертно-аналитической деятельности КСП, посредством которой обеспечивается реализация задач, функций и полномочий КСП в сфере внешнего муниципального финансового контроля.

2.2.
Предметом экспертно-аналитического мероприятия являются вопросы организации и функционирования бюджетной системы муниципального образования, организации бюджетного процесса, формирования и использования муниципальных средств, а также правового регулирования и деятельности в сфере экономики и финансов, в том числе влияющие на формирование и исполнение бюджета муниципального образования, в рамках реализации задач КСП.

2.3.
Объектами экспертно-аналитического мероприятия являются органы местного самоуправления, организации, учреждения и иные юридические лица, на которые в рамках предмета экспертно-аналитического мероприятия распространяются полномочия КСП, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением «О Контрольно счетной Палате  Верхнеуслонского муниципального района» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.

2.4.
Экспертно-аналитическое мероприятие должно быть:
1)
объективным - осуществляться с использованием обоснованных фактических документальных данных, полученных в установленном законодательством порядке, и обеспечивать полную и достоверную информацию по предмету мероприятия;

2)
системным - представлять собой комплекс экспертно-аналитических действий, взаимоувязанных по срокам, охвату вопросов, анализируемым показателям, приемам и методам;

3)
результативным - организация мероприятия должна обеспечивать возможность подготовки выводов, предложений и рекомендаций по предмету мероприятия.

3. Организация экспертно-аналитического мероприятия

3.1.
Экспертно-аналитическое мероприятие проводится на основании плана работы КСП на текущий год.

3.2.
Экспертно-аналитическое мероприятие, с учетом всех его этапов, должно соответствовать плану работы КСП. Проведение экспертно-аналитических мероприятий за пределами соответствующего календарного года не допускается.  
3.3.
Экспертно-аналитическое мероприятие включает в себя подготовительный, основной и заключительный этапы, каждый из которых характеризуется выполнением определенных задач.

3.4.
Продолжительность каждого этапа зависит от особенностей экспертно-аналитического мероприятия.

3.5. Руководитель мероприятия осуществляет непосредственное руководство и общую организацию проведения экспертно-аналитического мероприятия и координацию действий сотрудников КСП и иных лиц, привлекаемых к участию в проведении мероприятия.
Руководитель мероприятия осуществляет контроль за организацией экспертно-аналитического мероприятия, соблюдением в процессе его проведения действующего законодательства.

3.6.
К участию в экспертно-аналитическом мероприятии могут привлекаться при необходимости государственные органы, учреждения, организации и их представители, аудиторские и специализированные организации, отдельные специалисты (далее - эксперты) в порядке, установленном Положением «О Контрольно-счетной Палате Верхнеуслонского муниципального района».

3.7. Эксперты могут привлекаться к участию в экспертно-аналитическом мероприятии в случаях, когда для достижения целей мероприятия и получения ответов на поставленные вопросы необходимы специальные знания, навыки и опыт, которыми не владеют сотрудники КСП.

3.8. Привлечение экспертов осуществляется посредством: 
-
выполнения экспертом конкретного вида и определенного объема работ на основе заключенного с ним муниципального контракта или договора возмездного оказания услуг;

-
включения экспертов в состав группы исполнителей мероприятия для выполнения отдельных заданий, проведения экспертиз и подготовки экспертных заключений.

3.9. В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия формируется рабочая документация в целях:

1)
изучения предмета и деятельности объектов экспертно-аналитического мероприятия;

2)
подтверждения результатов экспертно-аналитического мероприятия; обеспечения качества и контроля качества экспертно-аналитического мероприятия;

3)
подтверждения выполнения сотрудниками КСП и экспертами плана мероприятия.

3.10. В состав рабочей документации включаются документы и материалы, послужившие основанием для результатов каждого этапа экспертно-аналитического мероприятия. К рабочей документации относятся документы (их копии) и иные материалы, получаемые от должностных лиц объектов экспертно-аналитического мероприятия и других юридических лиц, а также документы (справки, расчеты, аналитические записки и т. п.), самостоятельно подготовленные на основе собранных фактических данных и информации сотрудниками КСП и экспертами.

3.11. Сформированная рабочая документация включается в дело экспертно-аналитического мероприятия.
4. Подготовительный этап экспертно-аналитического мероприятия

4.1.
Подготовительный этап экспертно-аналитического мероприятия состоит в предварительном изучении предмета и деятельности объектов мероприятия, определении его целей, вопросов и методов проведения, подготовке документов для осуществления основного этапа мероприятия.

4.2.
Подготовительный этап экспертно-аналитического мероприятия включает следующие процедуры:

1)
предварительное изучение предмета и объектов мероприятия;

2)
определение цели (целей), вопросов и методов проведения мероприятия;
4.3.
Предварительное изучение предмета и объектов экспертно-аналитического мероприятия проводится на основе полученной информации и собранных материалов.

4.4.
Информация по предмету экспертно-аналитического мероприятия при необходимости может быть получена путем направления в установленном порядке в адрес руководителей объектов экспертно-аналитического мероприятия, других государственных органов, организаций и учреждений запросов КСП о предоставлении информации.

4.5.
По результатам предварительного изучения предмета и объектов экспертно-аналитического мероприятия определяются конкретные цели и вопросы мероприятия, методы его проведения, а также объем необходимых аналитических и иных процедур.

4.6.
В ходе подготовительного этапа экспертно-аналитического мероприятия в его план, с учетом проведенного анализа тематики, целей и вопросов, в которых возможна высокая вероятность возникновения рисков коррупционных проявлений, могут быть включены вопросы по анализу мер, принимаемых по противодействию коррупции. 

5. Основной и заключительный этапы экспертно-аналитического мероприятия

5.1.
Основной этап экспертно-аналитического мероприятия состоит в сборе и анализе фактических данных и информации по предмету мероприятия в соответствии с целями и вопросами экспертно-аналитического мероприятия, а также планом мероприятия, в случае его составления.

Сбор фактических данных и информации осуществляется, как правило, посредством направления запросов КСП о предоставлении информации.

5.2.
В случае необходимости сбор фактических данных и информации может осуществляться по месту расположения объектов мероприятия.


По итогам сбора фактических данных и информации по месту расположения объекта экспертно-аналитического мероприятия может быть подготовлена соответствующая справка (справки), которая подписывается всеми членами группы исполнителей мероприятия, принимавшими участие в проведении мероприятия по месту расположения данного объекта, и включается в состав рабочей документации мероприятия.

5.3.
Заключительный этап экспертно-аналитического мероприятия состоит в подготовке выводов и предложений (рекомендаций), которые отражаются в отчете о результатах экспертно-аналитического мероприятия и других документах, подготавливаемых по результатам экспертно-аналитического мероприятия.

5.4.
При подготовке выводов и предложений (рекомендаций) по результатам экспертно-аналитического мероприятия используются результаты работы экспертов, в случае их привлечения к участию в экспертно-аналитическом мероприятии (представляются в формах, установленных в соответствующем договоре или муниципальном контракте на оказание услуг для муниципальных нужд).

Результаты работы экспертов отражаются в акте приемки работ (оказанных услуг).

5.5.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия в целом оформляется отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия.
5.6.
При подготовке отчета о результатах экспертно-аналитического мероприятия следует руководствоваться следующими требованиями:

1)
информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия должна излагаться в отчете последовательно в соответствии с его основными целями и давать по каждой из них конкретные ответы с выделением наиболее важных проблем и вопросов;

2)
отчет должен включать только ту информацию и выводы, которые подтверждаются материалами рабочей документации мероприятия;

3)
выводы в отчете должны быть аргументированными;

4)
предложения (рекомендации) в отчете должны логически следовать из выводов, быть конкретными, сжатыми и простыми по форме и по содержанию, ориентированы на принятие конкретных мер по решению выявленных проблем, направлены на устранение причин и последствий недостатков в сфере предмета мероприятия;

5)
в отчете необходимо избегать ненужных повторений и лишних подробностей, которые отвлекают внимание от наиболее важных его положений;

6)
текст отчета должен быть написан лаконично, легко читаться и быть понятным, а при использовании каких-либо специальных терминов и сокращений они должны быть объяснены;

7)
графический материал большого объема и (или) формата, таблицы большого формата, схемы, методы расчетов и т.п., дополняющие и (или) иллюстрирующие информацию о результатах мероприятия, должны приводиться в отдельных приложениях к отчету;

8)
объем текстовой части отчета, как правило, не должен превышать 50 страниц.

5.7.
Содержание отчета о результатах экспертно-аналитического мероприятия должно соответствовать:

1)
требованиям Регламента, настоящего Стандарта и иных правовых документов Контрольно счетной палаты;

2)
исходной постановке задачи, которая сформулирована в наименовании экспертно-аналитического мероприятия в плане работы КСП;

3)
рабочей документации мероприятия.

5.8.
Подготовку отчета о результатах экспертно-аналитического мероприятия организует руководитель мероприятия. Непосредственную подготовку отчета о результатах мероприятия осуществляет руководитель мероприятия совместно с исполнителями данного мероприятия.

5.9.
Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия подписывается руководителем мероприятия и исполнителями данного мероприятия и вносится на рассмотрение Совета Верхнеуслонского муниципального района.

5.10.
Информация, содержащаяся в отчетах о результатах экспертно-аналитических мероприятий, кроме содержащих сведения, составляющие государственную тайну, с момента их подготовки и до рассмотрения результатов мероприятия на заседании Совета является информацией служебного пользования. После рассмотрения Советом отчета о результатах экспертно-аналитического мероприятия информация утрачивает статус служебной, если иное не предусмотрено решением Совета.

5.13.
Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия готовится в 2-х экземпляре, один из которых направляются в Совет Верхнеуслонского муниципального района, второй экземпляр является контрольным и храниться в КСП.
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