Отчет Главы  Введенско - Слободского сельского поселения 
за 2015 год и задачах на 2016 год.
Уважаемый Марат  Галимзянович,
гости, жители Введенско - Слободского сельского поселения.
Прежде чем перейти к основному докладу, хотел отметить, что в 2015 году произошло крупное политическое событие. - 13 сентября 2015 состоялись выборы Президента Республики Татарстан и выборы депутатов Введенско - Слободского сельского поселения.

В голосовании на выборах приняли участие 368 человек, что составило 96,8%  от общего числа избирателей поселения. Хочу поблагодарить всех избирателей за активную жизненную позицию.

В 2015 году проведено 70 заседаний Совета, на которых рассмотрено 153 вопроса и по всем приняты решения. В подготовке и проведении заседаний принимали активное участие члены постоянных комиссий по бюджетно-финансовым вопросам; по социально-культурным вопросам, значимости и правопорядку; по экологии, природным ресурсам и благоустройству. 
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ 
На территории Введенско - Слободского сельского поселения на 01 января 2016 года проживает 1500  человек. Динамика общей численности населения в сельском поселении за последние 3 года выглядит следующим образом из числа поставленных на учет и зарегистрированных: в 2013 году численность населения составила  431 человек, в 2014 году – 441 человек, в 2015 году – 489 человек.

Слайд №2

Национальный состав населения Введенско-Слободского сельского поселения представлен следующими национальностями, из числа прописанных жителей:

- русских-77% (376 чел.),

- татар - 19% (93 чел.), 

- чуваш 0,9%, (4 чел.),

- представителей других национальностей – 3,2% (16 чел.).
Слайд №3
Самым большим населенным пунктом по численности населения всегда являлось село Введенская Слобода.  Динамика возрастного состава за последние 3 года определена следующими данными: дети дошкольного возраста (от 0 до 6 лет) – 15  человек, дети школьного возраста – 30 человек, трудоспособное население – 350 человек, пенсионеры – 94 человека.
За отчетный период родилось 3 ребенка из них 2 девочки, 1 мальчик

                                              умерло 4 человека – 2 мужчин, 2 женщины.

В настоящее время в Введенско-Слободском сельском поселении  создаются все условия для семей, в том числе, для многодетных семей и молодежи:
 - Введенско-Слободской детский сад, рассчитанный на 18 детей, успешно функционирует; 

-  активно реализуется государственная программа выделения земельных участков многодетным семьям на данный момент подано 14 заявлений, выделено земельных участков 14 семьям – обеспеченность составляет  100%
За последние время можно наблюдается прирост населения за счет переселения людей из бывших стран СНГ приезжающих как на постоянное место жительства, так и на временный период. Также наше сельское поселение расположено близко к административному центру Татарстана – городу Казани и к городу Иннополис, где создаются новые рабочие места и городские жители, не изменяя места работы, все чаще приезжают на постоянное место жительства в деревню. 
Слайд №4
БЮДЖЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ


Бюджет Введенско-Слободского сельского поселения с учетом изменений и дополнений 2015г, утверждён в сумме 12 миллионов 307 тысяч 500 рублей, 

из них:

- 11 миллионов 705 тысяч 700 рублей - собственные доходы 

Доходная часть бюджета сельского поселения выполнена на 157% 
Расходы в 2015 году при плане 13 800 000 исполнены на 13 340 000 рублей, что составляет 97%. 

Основные затраты сельского поселения:
- вывоз ТБО и  КГО – 420 000 рублей;

- содержание водокачки – 543 000 рублей;

- электроэнергия водокачки – 390 000 рублей;

- содержание дорог – 1 362 000 рублей;

- межевание и изготовление межевых планов – 305 000 рублей;

- уличное освещение – 441 000 рублей;

- Исполком – 1 380 000 рублей.

Слайды №№5,6
РЕФЕРЕНДУМ

Введение самообложения – это новый этап в развитии местного самоуправления. Правительство РТ приняло решение о софинансировании самообложения граждан в соотношении 1 к 4. Суть подхода такова – жители, проводя Референдум, «складываются» деньгами на решение конкретного вопроса, а Республиканский бюджет увеличивает данную сумму, добавляя средств в 4 раза больше собранных гражданами


24 мая 2015 на территории Введенско - Слободского сельского поселения прошел референдум по вопросу благоустройства контейнерных площадок и  борьба с ТБО, расположенных на территории населенных пунктов Введенско - Слободского сельского поселения. Будут построены  дополнительно контейнерные площадки в н.п. Восточная Звезда – 1, с.Введенская Слобода – 3 контейнерных площадки;  ремонт уже существующих – с.Введенская Слобода 5, закупка контейнеров и ремонт – н.п. Медведково, Савино на общую сумму 180000 рублей".

 78 % процента населения проголосовало «ЗА»   и референдум признан состоявшимся. По состоянию на 31.12.2015  года собрано 111750,00 рублей. 


Надеемся, что в первом полугодии 2016 года Республика нам добавит 312000 руб. и мы за летний период реализуем наши планы. Уважаемые жители, спасибо за активность, понимание и поддержку. 

Довожу до Вашего сведения, что депутатами сельского поселения принято решение о назначении местного референдума на территории Введенско-Слободского сельского поселения по вопросу введения и использования

средств самообложения граждан в 2016 году на  ремонт дорог в населенных пунктах Введенско-Слободского сельского поселения общей протяженностью 10 км на общую сумму 336000 рублей.
Также рассчитываю на Вашу активную работу по сбору денежных средств. От себя могу добавить следующее, что по каждому вопросу референдума, мы будим уже в ближайшее   время проводить сходы, где на повестки дня будет озвучен один вопрос, а именно например: где конкретно, будем устанавливать ту или иную контейнерную площадку согласно  СНИПа, внесем это в протокол схода граждан т.е. документально оформим, чтоб в процессе эксплуатации данной контейнерной площадки, не у кого  не было сомнений по месторасположению  ее установки. Спасибо.

Слайды №№7,8

В 2015 году произошло еще одно важное и значимое событие в нашей стране - это 70-летие Победы в Великой Отечественной Войне.

В рамках подготовки  к этой знаменательной дате, Исполнительным комитетом Введенско-Слободского сельского поселения была проведена совместно с депутатами и жителями нашего села  работа по выявлению  жителей Введенско-Слободского сельского поселения ушедших на фронт, выявили 384 человек.  Построили новый памятник, увековечили имена ушедших на фронт, построили отличный парк возле памятника, благодаря одному из жителей привезли вертолет, на изготовление мемориальных табличек  и строительство памятника из бюджета сельского поселения не единого рубля затрачено не было. Всю работу выполняли сами жители Вв.Слободы и пусть станет стыдно тем кто остался в стороне. Большую помощь в строительстве парка посвященному 70-летию ВОВ оказали  депутаты: Боданин Д.В., Ромазанов А.М., Шайхутдинов Р.А., Лаврентьев А.П., Петров Б.Г., ГСОК- Казань, Ветеранское общество Афганистана и Чечни, СООШ ВВ.Слободская Школа, из числа жителей активное участие принимали: Морозов М.В., Морозов В.Г., Маркухин А.В, Сомов Е.Г, Нурмухаметов  А.Р. и многие, многие другие. Низкий поклон Вам дорогие наши жители. 

Слайд №9
ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
  На территории Поселения ведут свою деятельность следующие организации, которые предоставляют возможность работать  местным жителям: МБОУ «Введенско-Слободская ООШ», ГСОК «Казань», Комплекс спортивной стрельбы,  ЗАО «Вертикаль», ООО «Возрождение».

     Относительно оплаты труда можно сказать, что за последние 3 года задержек выплаты и невыплаты заработной платы не имело места. Заработной платы ниже МРОТ также не наблюдалось.

  На территории Введенско-Слободского сельского поселения и города Иннополис  работают: 245 человек. В это число входят работники бюджетной сферы, индивидуальные предприниматели, сотрудники ГСОК Казань, ОАО Иннополис, Комплекс стендовой стрельбы, торговые и иные организации.  
  Прежде всего, необходимо отметить, что на территории нашего сельского поселения безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения, не имеется, однако, скрытая безработица в поселении существует – на сегодняшний день это 6 человек. Причины нежелания встать на учет на бирже труда приводятся следующие: граждане заняты на сезонных работах либо полагают, что они трудоустроены, хотя и не официально.

  Безработица и это один из показателей качества жизни населения. Принуждение человека к труду противоречит основам конституционного строя РФ, а если человек не может трудоустроиться, то Исполнительный комитет обязан поспособствовать ему встать на учет на бирже труда и получать социальное пособие по безработице, пока ему не предложена будет работа. Однако в случае явного нежелания гражданина  трудиться, заставить его это делать мы не можем, равно как и не сможем ни чем помочь.
Слайды №10,11
ЭЛЕКТОРОСНАБЖЕНИЕ

  Протяженность линий электропередач в Введенско-Слободском СП составляет 49 км. Данные линии  частично находятся в хорошем состоянии. В д. Елизаветино   требуется замена электрических сетей, протяженностью 2км
  На территории Введенско-Слободского СП имеется 52  фонаря уличного освещения, из них в 2014 году дополнительно установлены 4 фонарей в п. Вв. Слобода. Общая сумма затрат на уличное освещение  в 2013 г. было  потрачено 174,9 р., в 2014 г. было 327,2 т. р., в 2015г – 443,2р.  можете сделать анализ сами как стремительно развивается Введенско-Слободское сельское поселение. По программе освещения сел в 2016 году запланировано установка светодиодных светильников в Вв.Слободе в количестве 8 светильников. 
Система электроснабжения работает удовлетворительно, имеются отключения, зачастую по причине сбоев на линиях электропередачи и их ремонта, а также профилактических мероприятий обслуживающей кампании на подстанции «Савино», частое отключение связано с благоустройством ГСОК « Казань», к которой подключено Введенско-Слободское СП. Вопрос выносился на уровень Главы Верхнеуслонского района , где Глава района взял под свой личный контроль и вопрос разрешился, за последние две недели свет больше не отключали . 

 О плановых отключениях электроснабжения обслуживающая кампания заблаговременно предупреждает Исполнительный комитет поселения, таким образом, о них становится известно государственным организациям, находящимся на территории поселения: Введенско-Слободская ООШ, ФАП, Отделение Почты России, магазины. Пользуясь случаем хочу Вас попросить уважаемый Марат Галимзянович также взять на контроль замену электро сетей д. Елизаветино. Спасибо.
Слайды №№12,13

ГАЗОВАЯ СЛУЖБА
В 2015 году Вв.Слободское сельское поселение участвовало в республиканской программе «Газификация села» . 
Газ уже проложили на многих улицах, таких как: ул. Луговая, ул. Татарстан, ул. Колхозная, ул. Украинская и т. п.  На многих из этих улиц расположены участки многодетных семей , В данный момент проложены новые газовые сети протяженностью 6,5 км. Из запланированных 10 км. Состояние уличных сетей газоснабжения находится в хорошем состоянии. Но не все проблемы решены , в д.Савино остается открытым вопрос по газификации 5 домов по ул. Дорожная. 
Слайд №14
ВОДОСНАБЖЕНИЕ 
Общая протяженность сетей водоснабжения в Введенско-Слободском сельском поселении составляет 6,8 км. Также забор воды на территории поселения осуществляется с 3 колонок,1 колодца, 3 каптажей, 3 водокачки и 8 родников. 

 Ежегодно  производиться  забор воды из всех источников водоснабжения Введенско-Слободского сельского поселения для проведения анализа качества питьевой воды. Отклонения от нормы своевременно выявляются и устраняются. 
На данный момент усиленно ведется работа по охвату населения договорами, проверка на выдачу тех.условии на легальное подключение .
 В течение года проводился  подворный обход депутатами и работниками исполнительного комитета Введенско-Слободского сельского поселения. Заявления жителей в  ЕРЦ своевременно рассматриваются, но их еженедельно приходится корректировать.
В зимний период времени всегда плата за потребление питьевой воды снижается в разы, так как большинством  потребителей являются иногородние жители и живут они только сезон, Исполнительным комитетом было принято решение о консервации одной скважины, дебета воды и одной скважины в зимней период хватает.

Вопрос водоснабжения очень сложный и  острый.
Весной  2016 г. планируется полная инвентаризация хозяйств с четкой задачей – определения количества потребителей. Хочу обратить внимание к тому, что у кого до сих пор имеется задолжность свыше 1500 рублей, вся задолженность будет собрана так или иначе, просто не хочется к этому вопросу подключать другие структуры: суд, приставов. Не надо жить за чужой счет. 

В планы сельского поселения  2016 года стоит одна большая задача: ремонт и прокладка водопровода от города Иннополиса, пользуясь случаем хочу попросить Вас уважаемый Марат Галимзянович, помочь нам в данном вопросе и при возможности выделить нам , учитываю нынешнее финансовое положение, из бюджета денежные средства на прокладку магистрали- соединяющую город Иннополис и действующую сеть Вв.Слободы. На сегодняшний день питьевая вода осталась в наших населенных пунктах только в родниках. Надеемся на Ваше понимание и содействие в данном вопросе. Спасибо.

Слайды №№15,16
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Общий бюджет на благоустройство 15 года    составил 334,8 тыс. руб.
Благоустройство населенных пунктов – один из важнейших вопросов находящихся в ведении сельского поселения. С приходом весны начинается  бытовой мусор после таяния снега. Мы выходим на уборку  дорожной полосы ,чистки берега  силами работников Исполкома, СДК, Детского сада, школы, а также наемных работников. Скопление мусора порой поражает своим количеством, Исполнительный комитет, в целях борьбы с мусором на береговой линии для отдыхающих и рыбаков, что составляет большую часть по вине которых мы убираем мусор и проводим совместно с учреждениями бюджетной сферы субботники повесил большой баннер возле спуска на берег.  Вывоз бытового мусора порой оборачивается для нас  большой проблемой, так как в контейнер люди приехавшие на свои дачи стараются забить строительный крупно габаритный мусор.  Основная часть денег уходит на ликвидации свалок и крупногабаритного  мусора. В связи с острой необходимостью и привлекательной нашей территории  2015 г. мною было принято провести референдум на эту тему. С поставленной задачей   наши населенные пункты справилось, За что еще раз спасибо. Но хочется остановиться побольше на данной проблеме. как Вы все знаете  С февраля 2014 г.заключили  договора на вывоз ТБО с подрядной организации МУП Волжанка» которая  находящаяся в Морквашком сельском поселении. Данное оперативное принятое решение позволило нам стабилизировать ситуацию по своевременному вывозу мусора ,наверное и сами жители это заметили. Машина по уборке мусора в весенне - летний период приходила 3 раза в неделю, и вывозила мусор с 10 контейнерных площадок,  объем каждого контейнера 0.75 куб. Всего за сезон с территории сельского поселения было вывезено 25 тысячи 200 кубометров мусора. Не считая сколько мы вывезли и ликвидировали  свалок, в ходе облета министерством Экологии  с высока все видно дорогие жители . Борьба по нарушению правил благоустройства будет продолжена и в наступившем году , будет осуществлен выезд административной комиссии и составляться административные протоколы. Мы понимаем, что контейнерных площадок очень мало и мы будем работать над этим благодаря референдуму. Уважаемые односельчане  надо сказать ,что дело понемногу начало сдвигаться с мертвой точки. Многие должники, которые имели наиболее крупные суммы задолженности, после беседы и убеждений пришли к выводу, что необходимо произвести оплату образовавшейся задолженности. Довожу до Вашего сведения (для сведения) по сборам ТБО нашим сотрудником : за 2015год собрали только новыми договорами 309 940руб.  в 2014 году сборы составили 169 150руб., положительная тенденция соблюдается, но этого не достаточно. Для нормального и своевременного вывоза нашего мусора, нам необходимо собирать минимум 700 000 руб. в год. Дорогие жители в эту сумму входит З/П водителя мусоровоза, делопроизводителя, налоги, полигон- утилизация мусора, ГСМ, ремонт машины и прочие расходы. Давайте сделаем выводы. 
   Самое большое количество мусора конечно приходится на долю контейнера, который расположен на спуске по ул. Центральная. Как бы мы не старались, иногда мы физически  не успеваем вывозить такое количество мусора,  потому что наши жители иногда не понимают, или делают вид ,что не  понимают что такое ТБО и что такое КГО, приходиться ежедневно ловить и объяснять им. для выхода из данной ситуации пришлось на каждой контейнерной площадке повесить соответствующие  таблички , хочу заметить,  что это все же повлияло и данное оперативно принятое решение  оказалось эффективное. На сегодняшний день имеется 10  специализированные контейнерные площадки. В планах - еще 5(пять) . Хотелось бы отметить жителя д.Савино он сам лично установил в этом году 2 контейнерные площадки, вместимостью по 4 контейнера на каждой площадке. Это очень яркий пример в помощи благоустройства и борьбы с ТБО  для всех наших жителей.   
 В 2015 г. Исполнительным комитетом Введенско-Слободского сельского поселения было ликвидировано 18 свалок. На ликвидацию свалок затрачиваются  не малые средства, которые могли быть направлены на иные необходимые нужды. Наряду с уборкой мусора, на протяжении всего лета работники исполкома производили механизированный обкос обочин  внутри поселковых  дорог,  и вдоль федеральной  трассы, в том случае если не удавалось обкосить ее трактором косили вручную. 

В  2015 г. в адрес Исполнительного комитета Введенско-Слободского сельского поселения обращаются жители сельского поселения с одним и тем же вопросом об установке тротуаров в с. Введенская слобода по  ул. Центральной. Данный вопрос может решиться по итогам референдума, который будет проводится  в 2016 г. надеюсь на Ваше активное участие.
Слайды №№17,18
ДОРОГИ
Общая протяженность внутри поселковых дорог в Введенско-Слободском СП составляет 15 км. Имеются дамбы в д. Елизаветино и в п. Петропавловская Слобода. Мостов в Введенско-Слободском сельском поселении не имеется. В 2015 г.  по программе 50 на 50 произвелась первичная отсыпка   дорог щебнем протяжностью 2 км в д. Елизаветино ул. Овражная, 2 подъема из деревни были отсыпаны щебнем крупной фракции.
В поселке П.Слобода проводилось грейдирование всех улиц, и Вв.Слобода по ул. Лесная. В 2015 году также силами самих жителей также было отсыпана д. Савино протяженностью 1,2км , Вв.Слободе проложили асфальт по ул солнечной  протяженностью 1,2 км, по ул. Нагорной проложили асфальтную крошку протяженностью  1,5 км . Работа с населением ведется . 
В 2015 г.планируется провести Референдум  и по итогам продолжить работу по отсыпке дорог в с.Введенская Слобода  по ул.Лесной, ул.Зиновьевской , в д.Елизаветино, в п.Петропавловской Слободе, в д.Савино., В.Звезда .
Слайд №19
РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ И СПОРТ

СДК и Исполнительный комитет стараются как можно чаще организовывать проведение праздников и культурно-массовых мероприятий для населения. В 2012 году построен и открыт новый Дом культуры, что в свою очередь обеспечивает проведение досуга молодежи в свободное время. В СДК налажен прокат спортивного инвентаря (шашки, шахматы, бадминтон, теннис, коньки, клюшки и другое).
Укрепление материально-технической базы спорта в 2015 году увеличилась, имеющегося инвентаря вполне достаточно для проведения уроков физкультуры в спортивном зале Введенско-Слободской ООШ и других спортивных мероприятий.
В 2015 году по республиканской программе установлена и введена в эксплуатацию современная многофункциональная спортивная площадка, на которой можно заниматься волейболом, баскетболом, футболом – занимать детей в свободное от учебы время.

Работа по зимним видам спорта также организована на должном уровне. Благодаря спонсированию, которое оказывалось как предприятиями, организациями, так и частными лицами, для детей нашего поселения были выделены комплекты хоккейного обмундирования. Ребята уже почувствовали себя настоящими хоккеистами выезжали на игру в г.Иннополис.

Наша молодежь активна, за что хотелось бы поблагодарить ребят и педагогов, которые принимают участие во всех спартакиадах, участвовали в Кроссе Наций 2015 года, выезжают на соревнования в г.Казань и тд.

Слайд №20
ПРИЗЫВ В РЯДЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Всего на воинском учете стоит трое юношей допризывного возраста, которые в январе этого года прошли медкомиссию. 

Молодых людей, злостно уклоняющихся от армии в Введенско-Слободском сельском поселении нет - сказывается домашнее, школьное воспитание и сознательность самих парней.

В настоящее время в армии по контракту служит Сатаров Азиз.   Исполнительный комитет выражает огромную благодарность родителям призывников, служащих в настоящее время и честно и добросовестно отслуживших в армии молодых людей.
ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

По состоянию на 01.01.2015 г. на территории поселения проживают 94 пенсионера, получающих пенсию через отделение почты и Сбербанк, проблем с выплатой и доставкой пенсии нет. Доставку пенсии осуществляют почтальоны – Сладкина Надежда Александровна и  Зарубина Елена Евгеньевна. Почтовое обслуживание, в том числе доставку пенсии жителям д. Савино осуществляет отделение Почты России Бурнашевского сельского поселения, а в п.Восточная Звезда и д.Елизаветино – Набережно-Морквашского СП.
Средний размер пенсии 8200 рублей, по сравнению  с прошлым годом повышение составило 15%.
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Обеспечение правопорядка на территории поселения осуществляется участковым уполномоченным полиции – Заворохиным Дмитрием Михайловичем и народными дружинниками. В состав добровольных народных дружинников входят депутаты, работники школы, СДК, Исполнительного комитета и активные жители поселения. Составлены графики, дежурство осуществляется в вечернее время.
График работы участкового в СП – вторник, четверг. В ночное время проводятся рейды с целью выявления несовершеннолетних, находящихся вне места проживания без взрослых. По запросам КДН Исполкомом СП выдаются бытовые характеристики на несовершеннолетних правонарушителей.
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСТНОСТЬ
Оперативность службы пожарной безопасности при вызове  достаточно высока. В целях создания условий для пожарной безопасности на балансе сельского поселения имеются:

- пожарные гидранты – 2 шт. в рабочем состоянии,

-  подъездные пути к водозабору – есть,

- пожарная емкость – есть, находится в п. Петропавловская Слобода, В.Звезда, 
Пожарная машина используется нашим Поселением совместно с Набережно-Морквашским сельским поселением.

Ежегодно производится подворный обход жителей поселения в целях выявления и устранения пожароопасной ситуации. Хотелось бы обострить внимание наших жителей вот на чем, у многих есть заброшенные участки которые заброшены , и данные участки зарастают в летний период сухостоем, убедительная просьба реагировать по возможности на данные участки и сообщать в исполнительный комитет данные о собственнике ,хотя бы ФИО и телефон. Призываю работать сообща чтоб результат был эффективным Спасибо. 
По пожарной ситуации в неудовлетворительном состоянии у нас находится населенный пункт Медведково , не оборудован спуск для забора воды  к реке Сулица . до прибытия пожарного расчета проходит минимум 25-30мин.  пользуясь случаем хотим попросить Вас Уважаемый Марат Галимзянович, по многочисленным обращениям неравнодушных наших жителей и от себя лично помочь   оборудовать данный спуск к р. Сулица спасибо.

Слайд №21
ОБРАЩЕНИЯ  ГРАЖДАН
Главой Введенско-Слободского сельского поселения и секретарем исполнительного комитета регулярно ведется приём граждан, не только в приемные дни. На приеме у Главы сельского поселения в течении года было 125 человек. В основном обращаются по вопросам  оформления  земельных участков. По вопросу правопорядка поступило 4 заявления, установка и замена уличного освещения, благоустройства и другие. 
Многочисленные обращения  по поводу отлова бродящих и беспризорных собак- отлов был произведен специализированой организации . 
   В 2015 г. провели выездные  приемы граждан  Шайхутдинов Р.А. -1 декабря (день рождения партий Единой России), также прием вел Тимиряев В.С..

Исполнительным комитетом  было выдано населению около  1682  различного характера справок и выписок из похозяйственных книг, минимум  204 постановления о присвоении адреса.
В завершение необходимо сказать, что работа, произведенная за последние  года в сельском поселении, выполнена большая, однако на достигнутом мы не остановимся, так как вопросов и проблем в населенных пунктах Введенско-Слободского СП  меньше не становится. СП все еще необходимо благоустраивать. 
В 2016 году нас ожидает сельскохозяйственная перепись  и  выборы в Государственную  Думу Российской Федерации, надеемся, что наше население проявит активную гражданскую позицию и примет участие в вышеперечисленных мероприятиях.

2015 год  безусловно был плодотворным и сложным. Случалось и хорошее и плохое, но все мы живем в надежде, что завтра будет лучше, чем сегодня. Главное стремиться и добиваться. Спасибо за работу и внимание. Огромные слова благодарности хочу выразить нашим организациям за неоценимую помощь в развитии Нашего села, таким как ООО Возрождение, ИП Сенюхин, ООСШ (Обще Образовательную Среднюю Нашу Школу, ГСОК Казань, Иннополис, Стрельбище, Депутатский корпус, и Всем Активным нашим жителям

Спасибо за внимание!   
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