Протокол 

публичных слушаний

с. Верхний Услон.                                19.02.2016 года 10.00 ч. Зал заседания

Публичные слушания ведет 
Заместитель Главы 

Верхнеуслонского муниципального района
Осянин Сергей Викторович.

Уважаемые участники публичных слушаний!

Сегодняшние публичные слушания по проекту Устава Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан проводятся в соответствии с действующим законодательством, руководствуясь ст. 44 Федерального закона  «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  и ст. 7 Закона Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Верхнеуслонском муниципальном районе», утвержденным Решением Совета Верхнеуслонского муниципального района 14.11.2006 года № 9-106. 

Проектом Устава Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан была создана рабочая группа по приему, учету и рассмотрению поступающих предложений по проекту данного устава.

4 февраля 2016 года данное решение было опубликовано на официальном портале правовой информации Республики Татарстан с указанием места и времени проведения публичных слушаний.

Довожу до Вашего сведения, что на сегодняшний день от населения Района не поступало ни одного ни устного, ни письменного обращения. Поскольку изменения и дополнения были опубликованы на официальном портале правовой информации Республики Татарстан т.е. доведены до населения.

На сегодняшних  публичных слушаниях присутствуют 24 человек.    Есть предложение публичные слушания начать.

Кто за данное предложение, прошу голосовать?

За?-24

Против? -0

Воздержался?-0
Предложение принимается.

Уважаемые участники публичных слушаний!

Для начала публичных слушаний нам необходимо избрать секретаря. Вношу предложение избрать секретарем публичных слушаний Сулейманову Зухру Дилбаровну - начальника организационного отдела Совета Верхнеуслонского муниципального района.

Будут замечания по кандидатуре секретаря публичных слушаний?

Нет.

Прошу секретаря занять свое место и приступить к работе по ведению протокола публичных слушаний.

Уважаемые участники публичных слушаний!

В повестку дня публичных слушаний включен следующий вопрос:

1. О проекте Устава Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан.

Нам необходимо установить регламент для выступающих на публичных слушаниях.

Есть предложение предоставить слово: для докладчика до 10 минут, выступающим в прениях до 3 минут, для сообщений и справок- до 1 минуты.

Нет возражений?

Нет.

Переходим к рассмотрению вопроса повестки дня.

О проекте Устава Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан слово предоставляется начальнику юридического отдела Совета Верхнеуслонского муниципального района Пичугиной Надежде Валерьевне.

Уважаемые жители!

Советом района 1 февраля текущего года был рассмотрен проект устава района в первом чтении и было принято решение № 7-60 «О проекте Устава Верхнеуслонского муниципального района» в новой редакции.

Данным решением также была создана рабочая группа по приему, учету и рассмотрению поступающих предложений по проекту Устава Верхнеуслонского муниципального района в следующем составе:

- Никитина Людмила Николаевна– председатель рабочей группы, руководитель аппарата Совета Верхнеуслонского муниципального района;

-  Пичугина Надежда Валерьевна – секретарь рабочей группы, начальник юридического отдела Совета Верхнеуслонского муниципального района;

  Члены рабочей группы:

- Козина Светлана Анатольевна – председатель Финансово-бюджетной Палаты Верхнеуслонского муниципального района

- Хурматуллина Лилия Ильфаровна – председатель Контрольно –счетной Палаты Верхнеуслонского муниципального района;

- Коткова Лидия Ивановна – Глава Кураловского сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района, председатель Совета Глав муниципальных образований района;

Также данным решением совета района был утвержден порядок учета предложений граждан к проекту Устава Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан. (Приложение № 2)и  порядок участия граждан в обсуждении проекта Устава Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан. (Приложение № 3), а  также назначена дата проведения публичных слушаний по данному вопросу. Это 19 февраля. 

Секретарем рабочей группы являюсь я, предложения могут поступать по телефону 2-18-36. В рабочую группу на сегодняшний день  предложений по проекту Устава не поступало.

В ныне действующий устав района, который был принят в 2005 году неоднократно вносились многочисленные изменения (16 раз).  Все эти изменения были зарегистрированы в установленном порядке в органах юстиции.

Устав муниципального образования –это  важнейший нормативный правовой акт, обладающий высшей юридической силой в составе норм, принимаемых органами местного самоуправления.

Именно в соответствии с уставом действуют сами органы местного самоуправления муниципального образования  и принимаются иные правовые акты.
        Проект Устава района содержит положения о статусе органов местного самоуправления, порядке и способах их формирования, статусе выборных должностных лиц местного самоуправления, сроке их полномочий, а также основаниях и порядке прекращения полномочий данных органов и должностных лиц.

Также проект Устава содержит перечень вопросов местного значения, которые должны решаться органами местного самоуправления муниципального района, однако их перечень, не является исчерпывающим. Закреплены в проекте устава района также положения об условиях и порядке организации муниципальной службы в районе. 

В соответствии с нормами действующего законодательства является обязательным включение в устав района положений, определяющих порядок формирования, утверждения и исполнения местного бюджета, а также контроля за его исполнением.

Кроме того, в проекте  устава района закреплены виды ответственности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, основания наступления этой ответственности и порядок решения соответствующих вопросов, в том числе основания и порядок отзыва населением выборных должностных лиц местного самоуправления, досрочного прекращения полномочий выборных органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления.

Уставом района также определяется порядок внесения изменений и дополнений в него, а также его государственной регистрации.

Проект Устава района со всеми приложениями размещен на официальном сайте района в разделе «Независимая антикоррупционная экспертиза НПА» для проведения антикоррупционной экспертизы  и их проектов». Заключений от независимых экспертов не поступало. 

Кроме того, проект устава согласован с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан. 

Прошу вас одобрить проект устава района и вынести на рассмотрение на очередное заседание Совета.

Председательствующий:

Есть вопросы к Надежде Валерьевне?

Нет.

Есть ли желающие выступить?

Нет. 

Уважаемые участники публичных слушаний!

Предлагаю данный вопрос вынести на рассмотрение и обсуждение на заседание Совета Верхнеуслонского муниципального района.

Нет возражений?

Принимается?

Да.

Секретарю публичных слушаний подготовить материалы для размещения на официальном сайте.

Уважаемые участники публичных слушаний!

Повестка дня публичных слушаний исчерпана.

Есть ли у участников публичных слушаний какие-либо вопросы, сообщения, замечания по поводу ведения заседания?

Нет.

Спасибо за работу.

Заместитель Главы 

Верхнеуслонского 
муниципального района                                          С.В. Осянин
