	
	БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ!


Количество пожаров особенно возрастает с наступлением  теплой засушливой  погоды.   Как правило,   причина     подобных   загораний – человеческий фактор. Многие верхнеуслонцы,городские жители выбираясь
	на природу, на садовые участки, совершенно забывают о мерах безопасности – разводят костры, жгут мусор вблизи жилых строений, заборов. Нередко результатом такой беспечности становятся серьезные пожары с немалым материальным ущербом.
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В целях стабилизации обстановки с пожарами Кабинетом Министров Республики Татарстан принято распоряжение об установлении особого противопожарного режима на  территории  Республики  Татарстан, который ограничивает посещение гражданами лесов и въезд в них транспортных средств. Запрещается также сжигание  мусора и травы вблизи жилых строений на территории населенных пунктов, предприятий  и индивидуальных приусадебных участков. Руководителям ведомств, предприятий и организаций рекомендовано принять все меры по усилению противопожарной защиты подведомственных территорий.
Руководство Верхнеуслонского гарнизона пожарной охраны убедительно просит всех жителей города и района быть осторожными с огнем и соблюдать все меры пожарной безопасности.

Безопасность Вашего дома и близких Вам людей зависит только от Вас! 
ВЕРХНЕУСЛОНСКИЙ    ГАРНИЗОН   ПОЖАРНОЙ   ОХРАНЫ  РТ 









