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ОТЧЕТ

по итогам деятельности Верхнеуслонского  сельского поселения Верхнеуслонского муниципального района 
за 2016 год и планах на 2017 год.

Добрый день, уважаемый Марат Галимзянович!

Уважаемые жители сельского поселения, 
приглашенные,  гости!

Уважаемые односельчане! Разрешите поздравить всех с прошедшими праздниками. Многие из вас принимали  активное участие в новогодних мероприятиях, в представлениях, организованных  работниками РДК. Выражаем слова благодарности организаторам и   участникам представлений.

Каждый город, каждый район, по- своему замечательны, неподражаемы, с присущими только им образом жизни, самобытностью, традициями...

В  сентябре 2016 года произошло крупное политическое событие - состоялись выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.
В Верхнеуслонском сельском поселении в голосовании приняли участие 3721 человек, что составило 90% от общего числа избирателей. Хочу поблагодарить всех избирателей за активную жизненную позицию.

1. 85 лет -   Верхнеуслонскому  району.

2016 год – был юбилейным годом для Верхнеуслонского района. За 85 лет его существования  многое изменилось: изменились сёла и деревни, сменили друг друга целые поколения, появились новые перспективы для дальнейшего развития.

Юбилейная дата – не только повод гордиться достижениями, успехами и победами, но и возможность ещё раз отдать дань памяти тому, что навсегда ушло в историю: людям, событиям, деревням и сёлам.
С 2012 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации  ветеранам войны - юбилярам, начиная с 90 – летнего возраста вручаются персональные поздравления от имени Владимира Владимировича Путина. В 2016 году свои юбилеи отметили: Петров Вениамин Петрович, Горошникова Анастасия Андреевна, Малышева Антонина Афанасьевна, Хватков Петр Григорьевич, Комлякова Вера Григорьевна, Соловьева Евдокия Яковлевна, Зайдуллин Хатып Газизович, Иванова Александра Лазаревна, Заворохина Пелагея Филипповна, Подмаскова Зоя Алексеевна. В январе 2017 г поздравили с юбилеем Варлахину Анну Осиповну, Андрееву Марию Кирилловну. Пожелаем нашим юбилярам доброго здоровья.
2. Федеральные  и Республиканские  программы

Наше поселение, по сравнению с другими, имеет более развитую инфраструктуру, немалое количество социальных объектов, имеет свои достижения и успехи, но и проблем  достаточное количество.

За последнее время произошло немало значимых событий для нашего поселения, благодаря реализации федеральных и республиканских программ и целенаправленной работе сельского поселения, направленных на улучшение качества жизни населения.

По программе «Социальная ипотека» завершено  строительство и введен в эксплуатацию  24-х квартирный жилой  дом на ул.Дальняя. На его строительство было выделено РТ   26, 1 млн.рублей.

            Программа «Арендное жилье» предусматривает             привлечение в район специалистов. В прошлом году    построен и введен в эксплуатацию  3-х этажный 12-  квартирный дом на ул.Чехова.
Можем порадоваться за наше подрастающее поколение, т.к  начато строительство Дома детского  творчества по ул. Печищинский тракт, на территории гимназии.  Стоимость  проекта 76,3 млн руб.

По Республиканской программе на территории Верхнеуслонской средней  школы  построена  спортивная площадка по минифутболу.   Сумма расходов составила  2,5 млн. руб.

В  планах на 2017г запланировано строительство детской  спортивной площадки на улице Западный микрорайон.

Продолжая  работы по программе Года   Парков и скверов,  в 2016 году  на территории Парка культуры и отдыха  с. Верхний Услон открылась большая детская  игровая площадка, можно сказать, целый городок – горки, качели, турники. Выделено из Республики 10,5 млн.рублей.
Надеемся, что наши парки и скверы станут излюбленным местом отдыха для жителей  и гостей нашего района.

На перекрестке улиц Полевая и Дружбы обустроена детская игровая площадка. Этот проект был реализован благодаря руководству СП, инициативной группе родителей  во главе с Афанасьевой Ольгой Вячеславовной. Они сумели найти спонсоров из числа бизнесменов нашего села и воплотить идею в жизнь. Отдельно хотим поблагодарить  Халикова Р.М и Мухутдинова Р.В.  за оказанную помощь.
В планах этого года в целях безопасности детей  и взрослых смонтировать ограждение детской площадки.
Семьдесят один год назад  отзвучали последние выстрелы большой, трудной, трагической и не забываемой Великой Отечественной войны, но не заживают раны в человеческих сердцах. 22 июня 2016г  на улице Колхозная с.В.Услон  состоялся митинг, посвященный «Дню памяти и скорби» и открытию Памятного камня труженикам тыла, детям войны».

Этот день для всех жителей Верхнеуслонского района особенный. Эту улицу и это место многие из старшего поколения помнят как старую, пахотную  часть Услона. Именно здесь находился колхоз «имени Ворошилова», затем колхоз «Путь к коммунизму», и позже совхоз «Услонский». 
В 1967  здесь был установлен памятник павшим в Великой отечественной войне. В 2005 году памятник демонтирован,  но  постамент, на котором был установлен памятник  до сих пор  хранит в себе капсулу со списком погибших наших земляков  на войне. Сейчас на этом месте открыт Сквер тружеников тыла.
Накануне Дня пожилых людей, в Сквере собрались ветераны Верхнего Услона, чтобы в рамках Дня посадки леса высадить здесь саженцы елочек.

Перед посадкой деревьев прошёл митинг, на котором прозвучали  тёплые слова в адрес ветеранов, благодарили старшее поколение за активную жизненную позицию и за ту огромную работу, которую ведут они по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.
Все участники возложили цветы к памятному камню, посвященному трудовому героизму тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны.

На строительство Сквера  тружеников тыла выделено 890,8 тыс.рублей.
В марте 2016г состоялось отчетно-выборное собрание Совета ветеранов Верхнеуслонского сельского поселения. Были подведены итоги работы и намечены планы на следующий год.
Благодарим наших ветеранов за помощь и активную жизненную позицию.

3. Великая  Победа.

День Победы – праздник единства поколений. В наше время очень важно знать и сохранять свою историю. Быть наследниками Великой Победы – высокая честь, и память о подвиге отцов и дедов  мы должны сохранить живой и неоскверненной на века.

В День Победы мы поименно вспоминаем всех тех, кто отдал свои жизни за свободу и независимость Отчизны, кто, не покладая рук  трудился на заводах и на колхозных полях, тех, кто был замучен в фашистских застенках, умер от страшных лишений, голода и ран. Наш народ заплатил за победу над беспощадным и коварным врагом огромную, невосполнимую цену.

К сожалению,  становится все меньше и меньше участников Великой отечественной войны и в нашем поселении. Ушли из жизни Лаптев Павел Григорьевич и Варлахин Антон Иванович,  а  ныне здравствующим ветеранам  Хваткову Петру  Григорьевичу, Петрову Вениамину Петровичу, Зайдуллину Хатыпу Газизовичу желаем здоровья и долголетия.
В честь Великой победы  им вручаются   подарочные наборы и  поздравительные открытки от Президента РТ  и главы   ВМР.
Вам, победителям, наши слова благодарности и признательности! Низкий поклон за мужество и героизм, самоотверженность  и преданность Родине. Доброго Вам здоровья, силы духа, оптимизма и мирного неба над головой! Вечная память и слава героям, павшим в сражениях за независимость Родины!

Больше года  прошло  со дня открытия Парка Героев. 2 мая состоялось торжественное открытие мемориальных досок нашим землякам: генералу - полковнику Владимиру Яковлевичу Потапову  
и Бомонину Виктору Петровичу. 
На торжественное мероприятие были приглашены генерал - полковник Владимир Яковлевич Потапов и супруга Бомонина Виктора Петровича - Августина Михайловна, его дочери и многочисленные родственники. 
 На торжественное мероприятие были приглашены  генерал-лейтенант полиции, руководитель Аппарата Президента Республики Татарстан Асгат Сафаров совместно с заместителем премьер-министра Республики Татарстан — министром информатизации и связи Республики Татарстан Романом Шайхутдиновым. 
Открытие мемориальной доски  - значимое явление в жизни нашего района. И очень важно, чтобы наше подрастающее поколение знало свою историю и своих героев.
7 мая по Центральной улице села Верхний Услон прошел «Бессмертный  полк». Дети и взрослые с гордостью несли портреты своих родственников. Мы должны помнить и чтить  историю своей страны. Всего в акции участвовало более 500 человек. С каждым годом «Бессмертный полк» принимает  в свои ряды новых участников.
4. Бюджет сельского поселения 

Бюджет Верхнеуслонского сельского поселения с учетом изменений и дополнений был утверждён  на 2016 год в сумме 11,6 млн. рублей, из них:

- 6, 3 млн. рублей - собственные доходы, что составляет 54,3  %.

- 5,3 млн. рублей – дотации из республиканского бюджета.

Динамика бюджета за 3 года, в том числе и доля собственных доходов отражена на  слайде.
Бюджет сельского поселения по доходной части исполнен в     сумме  7,3 млн. рублей, исполнение на 111,5 %.
Доходная часть бюджета сельского поселения формировалась за счет следующих налогов:

- налог с  дохода физических лиц - выполнен  на 92,5 % (2295,2 тыс.рублей);неисполнение составило   7,5%.       При формировании плановых показателей 2016года планировалось повышение зар.платы работникам бюджетной сферы ,но этот пункт был не исполнен.
· налог на имущество физических лиц – выполнен на  101,1% (918,0 тыс.рублей);
· земельный налог – выполнен  на 115,0% (3335,4 тыс.рублей);
· Доходы от оказания услуг работы спец.техники  составили – 809,5 тыс. рублей.
Расходная часть бюджета, при плане в сумме 11,6 млн. рублей, за счет дополнительных доходов составила  16,6 млн. рублей.
Из бюджета поселения на благоустройство было выделено 10,2 млн. руб, в том числе:

- на уличное освещение  – 2,0 млн. рублей, из них  на оплату уличного освещения 1,3 млн.руб., - на содержание уличного освещения и приобретение материалов – 701,6 тыс.рублей;

-  на содержание дорог- 2,5 млн. рублей, в том числе: ямочный ремонт – 594,0 тыс.руб., зимнее содержание дорог – 1,2 млн.рублей., нанесение дорожной разметки – 153,6 тыс.руб.;
- на озеленение- 925,0 тыс.рублей;

- на вывоз крупногабаритного мусора – 630,0 тыс.рублей;

- на приобретения трактора – 1, 6 млн.руб.
План расходов на 2017 год утвержден на сумму планируемого дохода в сумме 10,7 млн. рублей.
5.  Демографическая ситуация

На территории Верхнеуслонского сельского поселения зарегистрировано  5212 человек, в весенне-летний период численность населения может доходить до  20 тыс. человек.
Численность жителей в разрезе по населенным пунктам вы видите на слайде. Количество домохозяйств 3000, многоквартирных домов - 41шт.
Сравнительную динамику по демографической ситуации вы видите на слайдах.
К сожалению, смертность превышает рождаемость. 
	
	2014
	2015
	2016
	итого

	рождаемость
	56
	53
	45
	154

	смертность
	58
	67
	59
	184


Демографическая ситуация в нашем поселении нестабильна, но радует то, что  численность населения растет в связи  с миграцией.  Количество детей дошкольного возраста,  пусть  понемногу, но увеличивается.
6.   Занятость населения и социальная защита.

Численность населения составляет на 1 января 2016 года - 5212  чел., из которых трудоспособного возраста - 3075 чел., что составляет 59 %.

В Центре занятости населения по нашему поселению зарегистрировано официально безработных  17 чел., что составляет 0,2% от экономически активного населения. Ж-5чел. М-12чел. По району этот показатель составляет 0,38 %.

По данным Центра занятости населения  по итогам  2016 года по Верхнеуслонскому району  зарегистрировано  212 вакантных мест в 25 организациях.
В 2016 году через Центр занятости населения были временно трудоустроены ученики  в возрасте от 14 до 18 лет. Ребята занимались вырубкой сорных кустарников, обкосом  травы, поливали и пропалывали цветы.

Уважаемые родители! Ждем ваших заявок по трудоустройству детей в летний период.

По данным Отдела социальной защиты Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ по Верхнеуслонскому району:

- количество граждан получающих субсидии по ЖКХ – 1565 человек, сумма выплаченной субсидии за 2016 год – 7,6 млн. рублей;

- количество граждан получающих субсидии по малообеспеченности – 112 человек, сумма выплаченной субсидии за 2016 год – 924,0 тыс. рублей;

- количество многодетных семей – 52 семьи, где воспитывается 157 детей;

- количество семей с детьми-инвалидами – 17 семей.

В течение года специалисты  социальной защиты, сотрудники полиции совместно  с работниками СП   неоднократно выезжали  к одиноко проживающим людям для оказания  помощи и проверки  условий проживания.
7. Водоснабжение.

На территории с. В. Услон и пос. им. Кирова услуги по  водоснабжению населения  оказывает  АО РПО “Таткоммунэнерго”, в д.Студенец централизованного водоснабжения нет, жители пользуются водой из  родника.

Лето 2016 года было жаркое и засушливое, но  свои обязательства по  бесперебойной поставке воды АО «Таткоммунэнерго» выполняло, хотя и были срывы, но разовые и недлительные.

В связи с тем, что  в сельском поселении вводятся  в эксплуатацию новые  объекты, расширяются жилые  микрорайоны, увеличивается  и потребность в воде.  Для решения этой проблемы пробурена дополнительная скважина на водозаборе «Студенец», на что было израсходовано 1,5 млн.рублей.
В плане на 2017г в новом жилом микрорайоне «Сады-3» запланирована прокладка системы водоснабжения.
На сегодняшний день производительная мощность водозабора вполне достаточна для бесперебойного обеспечения населения водой, но требуются  дополнительные вложения в  текущий ремонт существующих водопроводов.
О своих результатах работы и задачах на ближайшее время доложит  начальник Энергорайона АО РПО «Таткоммунэнерго» Хамидуллин Рамиль Абдуллович.
Остается нерешенным  вопрос  приема-передачи  сетей водоснабжения   п.им Кирова в Таткоммунэнерго по эксплуатационной принадлежности.
Изготовлена техническая документация на водонапорную башню и скважину. Документы находятся на регистрации в Росреестре РТ.
Сумма затрат составила  24тыс.руб.

Из бюджета СП приобретены пожарные гидранты в количестве 4 штук на сумму 88 тыс.руб.  В настоящее время  они смонтированы  службой Таткоммунэнерго и находятся в эксплуатации.

Родник Гремячка, который находится на территории с.Печищи, представляют собой уникальный природный объект. Все мы хоть раз пользовались  водой  из родника.  Эту воду местное население считает святой и целебной. В прошлом году родник был благоустроен на благо местного населения.  Инициативная группа  при поддержке главы района Марата Галимзяновича Зиатдинова провела работы по установке   деревянного сруба и колоды, вручную вырубленную из  ствола кедра. Смонтирована новая бетонная лестница с металлическими поручнями. 
7. Дороги.

В 2016 году были объединены 2 программы по  ремонту  и строительству дорог, финансирование составило 34,5 млн.руб.
Результат этих программ  очевиден:

- замена а/б покрытия  автодороги по улице Чехова с устройством  водоотводных лотков  протяженностью – 1,9 км.
На содержание дорог в  2016 году было предусмотрено 2,6 млн. рублей: летнее и  зимнее  содержание, установка дорожных знаков и искусственных неровностей, приобретение щебня.

- Проведён ямочный ремонт на улицах Колхозная, Набережная, Печищинский тракт, Олимпийская, Садовая  на сумму 594,0 тыс.руб.
В течение весенне-летнего периода проводились работы по устранению аварийных ям асфальтно-бетонной крошкой силами СП по улицам Колхозная, Восточная, Школьная в Верхнем Услоне.

По инициативе жителей   многоквартирного дома ул.Зап.Микрорайон -11 приобретен  на собственные средства  щебень для ремонта дворовой территории, а СП  предоставило технику. А жители соседнего дома  № 12 своего слова не сдержали, СП был приобретен материал для ограждения придомовой территории, а работы по монтажу не выполнены.
Прошу Руководство Управляющей кампании  активнее включиться в совместную работу с жителями МКД и завершить работу в весенний период.
- Из бюджета СП    на 100,0 тыс.рублей был закуплен щебень, которым были защебенены дороги  на улицах Школьная, Полевая и Центральная в п.им. Кирова;  ул.Ленина, Дальняя, Пролетарская, Западный микрорайон вблизи дома № 2  с.Верхний Услон.
Проведены работы по укреплению  проезжей части и обочин  щебнем автодороги  по улице Приволжская  на сумму 150 тыс.рублей.
По заявкам руководителей образовательных учреждений районного центра, РДК, ФОК  “ Чемпион” стараемся силами СП помочь в проведении работ по очистке от снега их территорий. Это стало возможным благодаря приобретению из местного бюджета трактора МТЗ с навесным и прицепным оборудованием.
-  проведены  работы по расширению дорожного полотна- подъезд к РДК  с устройством   пешеходной дорожки и подпорной  бетонной стенки.
- обустроен тротуар по ул.Печищинский тракт, протяженностью 260 м. Завершить работы планируем в 2017г.
- обустроен пешеходный переход по ул.Чехова (от магазина “ЛАЧЫН” к магазину “МАГНИТ”)  силами работников СП.
-  в целях безопасности дорожного движения по ул. Чехова и Печищинский тракт нанесена горозонтальная  дорожная  разметка на сумму 153 тыс. рублей.
По просьбе жителей ул.Школьная п.им.Кирова  оборудован временный съезд с твердым покрытием и устройством  водопропускной трубы. Ремонт дороги по этой улице протяжённостью 1км. в планах на 2017 год.
Во исполнение  программы по безопасности дорожного движения  установлены 10 дорожных знаков, 3 шт. искусственных дорожных неровностей. Вблизи гимназии и школы  установлены мигающие пешеходные светофоры на солнечных батареях, установлен транспортный светофор на пересечении улиц Чехова и Печищинский тракт, что в свою очередь дисциплинирует участников дорожного движения, как  водителей, так и пешеходов. 
На сегодняшний день по нашему поселению более 10 км дорог с  грунтовым покрытием,  кроме того растут новые жилые микрорайоны, в результате чего увеличивается протяженность дорог, надеемся что эти программы продолжат работу и в последующие годы.

В 2016 году зимним содержанием автодорог нашего поселения занималась фирма  ООО “Чиста авылым”.  Учитывая наше географическое  расположение и стесненные условия улиц, подрядная организация старалась содержать дороги в надлежащем состоянии и очищать в установленные нормативные сроки. Конечно, жалобы на содержание дорог поступали, но подрядчик своевременно реагировал и устранял проблемы.
С 1 января 2017г на конкурсной основе заключен  контракт на зимнее содержание автодорог с ИП “ Мухутдинов”. Первые снегопады показали, что подрядчик со своей работой справляется.

Протяженность обслуживаемых  дорог увеличивается с каждым годом, а финансирование , к сожалению, остается   на уровне  прошлых лет.
9.Электроснабжение  и газификация
В рамках  реализации  республиканской   программы   «Восстановление уличного освещения в населенных  пунктах» за последние 3 года в сельском поселении установлено 76 светодиодных  фонарей.

Из средств местного бюджета приобретено и установлено 40 фонарей.
Несмотря на существенное увеличение  количества  энергопотребляющих приборов,  стараемся укладываться в лимит финансирования,  за счет  своевременного регулирования приборов реле времени и фотореле.
К сожалению,  мы вынуждены в утренние часы  освещать только центральные улицы райцентра.
Хочу выразить слова благодарности  подрядчику, который занимается обслуживанием уличного освещения в нашем поселении ИП "Поляков», а также руководителю предприятия «Районные электрические сети» Караеву В.П за всестороннюю поддержку и межведомственное взаимодействие.
В планах текущего года – продолжить работы по газификации микрорайона « Сады-3».
10.Благоустройство

В 2016 году  на благоустройство поселения  было выделено 10,2 млн. руб.
В 2016 году с апреля по май включительно  на территории поселения был объявлен Двухмесячник по благоустройству.  В рамках двухмесячника был проведен ряд мероприятий.
Проведены работы по покраске ограждения Парка героев силами работников бюджетных организаций, очистка и побелка бордюрного камня улицы Чехова подрядной организацией ООО

« Чиста авылым».  
По личной инициативе и на собственные средства депутата СП  Корчагина К.В была  смонтирована лестница  у входа на старое кладбище с. В.Услон. Силами работников СП  частично отремонтирована лестница по улице Пушкина.
29 апреля 2016г. была проведена акция «Посади дерево» на территории строящегося Сквера  тружеников  тыла, в которой активно участвовали главы и работники сельских поселений, представители ветеранских организаций, ими было высажено 85 деревьев и 71 кустарник.

Озеленением нашего села занималась фирма  ООО «Оливия». Клумбы  и вазоны  были засажены цветами,  разбиты  цветники.  Цветы радовали нас до поздней осени.
Закуплены и смонтированы уличные скамейки  вдоль пешеходной дорожки по улице Чехова в кол-ве 5 штук на сумму 21  тыс.руб.
В текущем году по просьбе жителей планируем установить дополнительно скамейки по улице Чехова и Печищинский тракт.

2016 год -  был объявлен Годом  водоохранных зон. В июле 2016г. была проведена республиканская природоохранная акция «Чистый берег».  В результате акции очищено  от мусора и кустарников около 500  погонных метров прибрежной полосы реки Волга.

Наведением порядка  придорожной полосы автодороги подъезд  Верхний Услон и улиц СП  заняты 6 человек . Постоянно организуются и  субботники по уборке территорий, в которых принимают  участие местные жители и работники организаций и предприятий.
Всем выражаем благодарность за активное участие.
За счет собственных средств СП  были закуплены и установлены 18 контейнеров с крышками для сбора ТБО на сумму 100,0 тыс.рублей.

Вывоз бытового  мусора  с  контейнерных площадок осуществляет  фирма ООО “Экоавтотрейд”. Мусор вывозится согласно графика, но   были единичные сбои вывоза ТБО в новогодние праздники в связи с погодными условиями.

С 1 января 2017г. внесены изменения в законодательную базу  по вопросу  оплаты за услуги  сбора и вывоза ТБО. Просим всех жителей перезаключить договора  с обслуживающей организацией. Оплата за услугу будет взиматься не с кв.метра, а с человека, фактически проживающих.
2016 году  ликвидированы свалки  мусора  в д. Студенец, в  п.им.Кирова,  в селе Верхний Услон  по ул.Весенняя, Горького, ул.Садовая, Печищинский тракт, Пушкина, Автодорожная, Гагарина, Олимпийская, Западный микрорайон, , но, к сожалению, свалки возникают снова.
На вывоз крупногабаритного мусора и  ликвидацию свалок было затрачено  630,0 тыс.рублей.  Эти деньги мы могли бы направить на благоустройство и строительство социальных объектов.
В течение года работала административная комиссия по соблюдению правил   благоустройства территории СП.

Были выявлены нарушения и выданы уведомления  в количестве 58 штук на их устранение хозяевам домовладений. Тем домовладениям и организациям, которые проигнорировали исполнение уведомления, наложен штраф на сумму 210 тыс.руб. Но  компания __________ обжаловала штраф в судебном порядке, штраф был уменьшен на 100 тыс руб. Оставшаяся  сумма находится в исполнительном производстве судебных приставов. 
В этом году планируем активизировать работу  административной комиссии по привлечению к ответственности недобросовестных владельцев домов и квартир.

Уважаемые жители, просим  вас не засорять овраги, лесопарки, пользоваться контейнерами и содержать в чистоте придомовую территорию.
Таткоммунэнерго решает вопрос  лицензирования полигона ТБО  в В.Услоне. Надеемся, на положительное решение.
Полигон ТБО на территори ВМР позволит уменьшить транспортные расходы подрядной организации и своевременный прием крупно-габаритного мусора.
В 2016 году проводилась работа по благоустройству кладбищ в В.Услоне и пос.им.Кирова.
На кладбищах были проведены субботники по уборке мусора. Выражаем благодарность жителям сельского поселения за активное участие в субботниках.
Хочу отметить, мы – единственное поселение в районе, которое не хочет брать республиканские деньги 1:4 на решение насущных проблем – самообложение. Сельские поселения уже сегодня осваивают деньги, выделенные РТ на благоустройство своих территорий. Мы ждем от вас  предложений. 
11. Земля и  муниципальное имущество

Общая площадь Верхнеуслонского сельского поселения составляет  -  6858 га.

Предоставление земельных участков многодетным семьям – это программа, направленная по повышение рождаемости и укрепление института семьи.

По нашему поселению на сегодняшний день 81  многодетная семья, имеющие 3-х и более детей. В 2016 году  получили и зарегистрировали  право на земельные участки 13 семей.
5 земельных участков находятся в резерве для тех семей, которые планируют завести 3-го ребёнка.

12.Сельское хозяйство, производство, торговля, услуги.

Значительную долю  в экономической структуре района занимает с/х отрасль.

Правительством Республики Татарстан принимаются  значительные меры в поддержку частных подворий и фермеров, а именно:

-  оказывается поддержка начинающим фермерам в размере 1,5 млн.руб.;

- на развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ выделяется до 5,0 млн.руб.;

- на возмещение части затрат на содержание молочных коров  выделяется 3 тыс. рублей на 1 голову, на содержание козоматок и козочек старше 1 года: 1 тыс.рублей - на 1 голову.  Всего в  2016 году личным подсобным хозяйствам нашего поселения по этой программе выдано субсидий на сумму  96 тыс. рублей;
- на строительство мини-ферм молочного направления выделяется: на 8 голов – 200 тыс.руб., на 5 голов – 100 тыс.рублей;

- на приобретение нетелей – 15 тыс.рублей за голову;

- на приобретение молодняка птицы – 100 руб. за голову гуся, 80 руб. за голову утки, 30 руб. – цыпленка-бройлера;

- возмещает расходы за услуги по искусственному осеменению коров в размере 350 руб. за голову, на проведение ветеринарных мероприятий по обслуживанию коров в размере 300 руб. за голову;
- на возмещение части затрат на приобретение кормов для содержания  кобыл старше 3х лет выделяется 3 тыс. рублей за голову;

- на приобретение доильных аппаратов при наличии более трех голов коров  выделяется  сумма 20,0 тыс. рублей;

- В 2016 году гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства, в нашем поселении было оформлено 23 кредита на общую сумму 5,7 млн.  руб.

В нашем сельском поселении, несмотря на имеющуюся поддержку государства, численность скота уменьшается:

	
	2014 год
	2015 год
	2016 год

	Всего КРС
	24
	32
	31

	в.ч. коров
	21
	21
	19

	Овцы всех пород, всего
	68
	32
	39

	Свиньи
	22
	27
	5

	Козы
	45
	49
	52


На территории поселения зарегистрировано  более 90 экономически активных субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе:

- Крестьянское фермерское хозяйство Архиреева Татьяна Геннадьевна - это динамично развивающееся хозяйство, которое занимается производством и продажей молочных продуктов из козьего молока, под маркой Верхнеуслонский ЭКОпродукт.
На сегодняшний день кроме натурального козьего молока КФХ производит еще сыры, кисломолочные продукты, масло сливочное. 
Поголовье составляет более ста голов.
КФХ является постоянным участником районных и республиканских выставок, активно участвует на сельскохозяйственных ярмарках,  реализует свою продукцию как в нашем районе, так и за его пределами;

- с  2005 года в с.Верхний Услон работает завод по производству рыбной продукции "Дивный берег", которая  уверенно завоевала лидирующие позиции на рынке. Продукция "Дивный берег"  неоднократно получала на  специализированных выставках  дипломы за высокое качество продукции.
На предприятии работает более 100 сотрудников.

- В 2016 году расширил сферу оказываемых услуг ИП Галимзянов Газинур Рафкатович, который помимо торговой деятельности, производства хлеба и хлебобулочных изделий,  стал оказывать услуги общественного питания.  Работает кафе и  открыт банкетный зал на 100 посадочных мест.

- увеличил свои торговые площади АО «Тандер», который открыл на территории с.Верхний Услон еще два  магазина -    продовольственный магазин «Магнит» и магазин «Магнит-косметик»;

- открыл магазин  в с.Верхний Услон ООО «Пятерочка», заняв нишу освобожденную ООО «КООП МАРКЕТ».

1 октября 2016 на Центральной площади с. В.Услон была организована осенняя ярмарка, приуроченная Дню пожилых людей и 85-летию района. Пожилые люди получали льготные купоны, по которым они могли закупить продукты и товары со скидкой. Была организована бесплатная доставка купленного товара и праздничное чаепитие.
Каждую среду на территории ИП «Халиков»  проводятся ярмарочные дни.
На сегодняшний день службой ветеринарного управления РТ выявлены нарушения правил организации торговли  и выдано предписание о временном прекращении торговли продуктами питания.

Проблема  расположения рыночной площади остается нерешенной.
Ждем предложений от предпринимателей.
13. Работа с обращениями граждан.

Ежемесячно,  в последний вторник месяца, в здании сельского поселения осуществляет выездной  прием граждан глава Верхнеуслонского муниципального района Зиатдинов М.Г., в течение 2016 года им принято 138 человек.
Администрация СП  ведет  прием граждан, согласно утвержденного графика – во вторник и четверг,  в течение 2016 года  принято более  восьмисот (800) человек. Помимо того,  Исполнительным комитетом было выдано населению 1921 справка  различного характера и выписок из похозяйственных книг, 720 постановлений о присвоении адреса, проведено  13 публичных слушаний.

В 2016 году поступило 99 заявлений и обращений граждан, в том числе  через интернет-приёмную и по системе “Народный  контроль”.  Все обращения были рассмотрены, авторам даны ответы.
Наиболее острыми и значимыми являются обращения по вопросам ЖКХ, содержания и строительства дорог,  земельные вопросы, улучшение жилищных условий, вопросы благоустройства.

Нерешенным остается вопрос завешения строительства 3 этажа ул. Зап.микрорайон д.10, вопрос  оформления права  собственности на хоз.постройки вблизи МКД. Просим помочь в решении этих вопросов  руководство района.

Активную работу по приему граждан осуществляет  Общественный совет  при главе Верхнеуслонского муниципального района, который возглавляет председатель Халиков Рифхат Мустакимович, совместно с депутатским корпусом. Совместная работа направлена на решение злободневных вопросов наших жителей.
В течение года проводились встречи жителей с  депутатами  и администрацией  СП, руководителями обслуживающих организаций и поставщиками услуг в В.Услоне у здания администрации СП, на ул. Автодорожная 2, в п.им.Кирова. 
На промежуточных сходах  обсуждались наболевшие вопросы и были выбраны  направления их  решения.
Проводилась работа  с должниками -  злостными  неплательщиками  ЖКУ (ул Автодорожная д.2-долг на 1 января 430.тыс руб, Молодежная, д.16 п.им.Кирова – долг 256.тыс руб. 

Несмотря на имеющуюся задолженность, руководство района приняло решение  капитального ремонта МКД Автодорожная. 2. В первую очередь планируется провести работы по ремонту инженерных сетей дома.

Имеющим задолженность, просим погасить долги в кратчайшие сроки!!
Нерешенным остается вопрос выбора способа управления МКД Автодорожная. д. 2  в В.Услоне и Молодежная 16 п.им.Кирова. Исполнительный комитет района просим помочь в решение данного вопроса. 

2015 год был объявлен Годом парков и скверов, а 2016 год – Годом водоохранных зон. В продолжение начатой работы по созданию комфортной среды 2017 год объявляется Годом экологии и общественных пространств. В 2017 году будет продолжена работа по озеленению сел, обустройству водоемов, улучшению комфортного проживания граждан.
Лучшей мотивацией для нашей работы является понимание нужд и потребностей конкретных людей, желание решить проблемы территории.  Задач у нас сегодня куда больше, чем финансовых возможностей. Но мы стараемся их решать, расставляя приоритеты.
В заключении хочу поблагодарить Вас,  Марат Галимзянович,  и всех присутствующих за помощь и поддержку в работе. Убеждён, что совместными усилиями мы сможем решить поставленные руководством района и Республики задачи по развитию нашего поселения и повышению качества жизни населения.
Спасибо за внимание!
PAGE  
23

