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[bookmark: _GoBack]2017-2020 елларга Югары Ослан муниципаль районында   хокук бозуларны профилактикалау буенча комплекслы программаны   
2018 елда гамәлгә ашыруның барышы турында

    Югары Ослан муниципаль районында хокук бозуларны профилактикалау буенча ведомствоара комиссия рәисе С. В. Осянинның 2017-2020 елларга Югары Ослан муниципаль районында хокук бозуларны профилактикалау буенча комплекслы программаны гамәлгә ашыруның барышы турында чыгышын тыңлаганнан һәм фикер алышканнан соң, Югары Ослан муниципаль районы Уставына таянып, 

Югары Ослан муниципаль районы
карар чыгарды:

1. 2018-2020 елларда Югары Ослан муниципаль районында хокук бозуларны профилактикалау буенча комплекслы программаны гамәлгә ашыру барышы турында мәгълүматны игътибарга алырга.
2. Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетына тәкъдим итәргә: 
- урамнарда һәм җәмәгать урыннарында хокук бозуларны кисәтү һәм профилактикалау эшен дәвам итергә;
- эчкечелек, наркомания белән көрәшкә юнәлдерелгән хокук бозуларны профилактикалау буенча эзлекле эш алып барырга;
- яшүсмерләр даирәсендә социаль тискәре тенденцияләргә, җинаятьләрне һәм хокук бозуларны кылуга яшүсмерләрне җәлеп итүгә ярдәм итә торган сәбәпләргә системалы анализ үткәрергә;
- экстремистик күренешләрне, милли ызгышларны, дини түземсезлекне ачыклау һәм булдырмау буенча даими эш алып барырга;
- гражданнарның җәмәгать тәртибен тәэмин итүдә катнашуын оештыру өлкәсендә вәкаләтләрне гамәлгә ашыру эшен дәвам итәргә;
- иректән мәхрүм итү рәвешендәге җәза үтүче затларның, шул исәптән балигъ булмаган балаларның һәм яшьләрнең социаль җайлашуын һәм реабилитациясен тәэмин итү эшен оештырырга;
- хокук бозуларны профилактикалау системасы субъектларының гаилә иминлегенең фактларын ачыклау буенча уртак рейдларын уздыруны дәвам итергә.
3. Җирлек башлыкларына Россия Эчке эшләр министрлыгының «Югары Ослан» муниципальара бүлегенә җирлек территориясендә җәмәгать тәртибен саклауны һәм иҗтимагый иминлекне тәэмин итүдә ярдәм күрсәтергә.
4. Әлеге карарны Югары Ослан муниципаль районының рәсми сайтында урнаштырырга.




Совет Рәисе,
Югары Ослан 
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