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2022 елда Югары Ослан муниципаль районы территориясендә муниципаль җир контролен гамәлгә ашыру эше турында Югары Ослан муниципаль районының Мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасы рәисе Л.П. Потапованың хисабын тыңлаганнан соң

Югары Ослан муниципаль районы Советы
карар итте:
	1. Югары Ослан муниципаль районы территориясендә муниципаль җир контролен гамәлгә ашыру турындагы хисапны 2022 елда игътибарга алырга.      
	2. Югары Ослан муниципаль районының Мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасыyf:
- билгеләнгән режимдагы юридик затлар, индивидуаль эшкуарлар һәм физик затлар тарафыннан җир кишәрлекләреннән аларның максатчан билгеләнеше нигезендә файдалануның, җирләрне үз белдекләре белән яулап алуга юл куймау буенча эшне көчәйтергә;
- авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җирләр өлешендә муниципаль җир контролен көчәйтергә;
3. Югары Ослан муниципаль районы территориясендә муниципаль җир контролен гамәлгә ашыру эше турында отчетны 2022 елда Югары Ослан муниципаль районының рәсми сайтында урнаштырырга.




 
Совет рәисе,
Югары Ослан муниципаль районы  Башлыгы                                    М.Г. Зиатдинов 
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Сезнең игътибарыгызга 2022 елда Югары Ослан муниципаль районы территориясендә муниципаль җир контролен гамәлгә ашыру эше турында хисап бирәм.
Мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасына муниципаль җир контролен гамәлгә ашыру вәкаләтләре йөкләнгән, бүгенге көндә ул аерым контрольдә тора.
Палата муниципаль җир контролен гамәлгә ашыру җир законнарын бозуларны профилактикалауга, җирдән законсыз һәм рациональ файдаланмый торган затларны эзләүгә һәм ачыклауга юнәлтелгән. Күрсәтелгән максат белән тикшерүләр үткәрелә, җир кишәрлекләре белән эш итү буенча җирдән файдаланучыларның эшчәнлегенә күзәтү алып барыла. 
Барлык юридик затлар, оештыру-хокукый формага бәйсез рәвештә, физик затлар, шул исәптән эшмәкәрләр буларак теркәлгән физик затлар да Югары Ослан муниципаль районы составына керүче җирләргә карата хокукый режим үтәргә тиеш.
Муниципаль җир контроле еллык планлы тикшерүләр рәвешендә, җир кишәрлекләре милекчеләре һәм арендаторлары тарафыннан гамәлдәге законнарны үтәгәндә гамәлгә ашырыла. 
Юридик затларга, шәхси эшмәкәрләргә һәм физик затларга планлы тикшерүләр Прокуратура органнары белән килештерелгән еллык планнар нигезендә уздырыла.
Юридик затларга планнан тыш тикшерүләр бары тик район прокуратурасы белән килештереп кенә уздырыла.
Россия Федерациясе Хөкүмәтенең "Дәүләт контролен (күзәтчелеген), муниципаль контрольне оештыру һәм гамәлгә ашыру үзенчәлекләре турында" 2022 елның 10 мартындагы 336 номерлы карары нигезендә, 2022 елда планлы тикшерүләр уздырылмаган.
Әйтик, 2022 елда җир кишәрлекләреннән файдалану буенча җир законнарын үтәүгә юридик һәм физик затларның планлы тикшерүләре бетерелде. 
Әмма, Палата тарафыннан, профилактик чаралар максатыннан, җир кишәрлекләрен урынга барып тикшерү уздырылды. 
Әйтик, 2022 елның узган чорында гражданнар, хокук саклау органнары, җирле үзидарә органнары, массакүләм мәгълүмат чаралары мөрәҗәгатьләре һәм шикаятьләре буенча гражданнарның гомеренә, сәламәтлегенә, үсемлекләргә, әйләнә-тирә мохиткә, мәдәни мирас объектларына (тарих һәм мәдәният һәйкәлләренә) зыян китерү куркынычы барлыкка килү ихтималы турында җир кишәрлекләре тикшерелде. Шикаятьләр ешрак күршеләр арасында бәхәсләр туа, мондый бәхәсләр еллар дәвам итә ала, алар буенча җир участокларын тикшерүгә, шул исәптән комиссиягә дә берничә тапкыр чыгарга туры килә.
Шикаятьләр нигездә түбәндәгеләр белән бәйле иде:
· Җир кишәрлегенә керү юллары булмау;
· Муниципаль җир кишәрлекләрен үзлегеннән яулап алу;
· Җир кишәрлекләреннән максатчан файдаланмау;
· Әйләнә-тирә мохиткә зыян китерү куркынычы.
Барлык мөрәҗәгатьләр дә каралды һәм тикшерү материаллары ачыкланган хокук бозуларны бетерү чараларын күрү өчен административ комиссиягә, шулай ук Росреестр идарәсенең Югары Ослан бүлегенә җибәрелде.
Введенский Бистәсе авылы кешесе  Светлая урамы буенча җир участогы өлешендә  йөк транспорты юлларын чикли торган шлагбаумны ирекле урнаштыруга шикаять белән   мөрәҗәгать итте.
Күчмә тикшерү материалларын Росреестрга һәм авыл җирлеге башлыгына чаралар кабул итү өчен җибәргәннән соң, шлагбаум демонтажланган.
- тагын бер шикаять Савинода яшәүче кешедән күршесенә нормаларын бозып мунча төзү һәм гомуми файдаланудагы җирләрне үзләштерү турында килде.
          Шикаять буенча чыгуны прокуратура вәкилләре, Архитектура бүлеге начальнигы һәм Палата белән берлектә тормышка ашырдылар. Җир законнарын бозу ачыкланган җирдә, Росреестрның элегрәк игълан ителгән кисәтүенә карамастан, җир кишәрлеге милекчесе мунча төзүне дәвам иткән.  Шуңа бәйле рәвештә тикшерү материаллары Росреестрга кабат җибәрелде.     Хокук бозучыга кабат кисәтү ясалды.
- һәм мөрәҗәгатьләр саны буенча, тулаем алганда, бер үк төрле законсыз киртәләр һәм гомуми кулланылыштагы җирләрне яулап алу мәсьәләләре буенча Бакча-Сарай авылы халкы, җир кишәрлеген намуслы сатып алучыга карата иң активлары булып чыкты. 
      Гомумән алганда, алар 2022 елга 14 мөрәҗәгать иткән: район Башлыгы, Башкарма комитет җитәкчесе, Дәүләт Советы депутаты һәм прокуратура адресына.
      Мөрәҗәгать итүчеләр белән очрашу өчен шәхсән комиссиянең төрле составларында минем тарафтан чыгулар берничә тапкыр башкарылды. Мөрәҗәгать авторлары белән очрашуларда район Башлыгы, Башкарма комитет җитәкчесе, Росреестр вәкилләре, прокуратура вәкилләре, авыл җирлеге башлыгы, кадастр инженеры, архитектура бүлеге вәкиле катнашты.
    Һәр мөрәҗәгать буенча җавап әзерләнде. Бәхәсле мәсьәләне хәл итү өчен хосусый милектәге җир кишәрлекләренең чикләрен төгәлләштерү өчен кадастр эшләре үткәрелде. Үткәрелгән чаралар нәтиҗәсендә мөрәҗәгать итүчеләрнең үзләрендә җир кишәрлекләрен конфигурацияләү һәм мәйданнар өлешендә җир законнарын бозу ачыкланган.
Росреестр, Палата һәм архитектура бүлеге тарафыннан намуслы сатып алучы тарафыннан җир законнарының бозылуы ачыкланмаган. 
Шулай ук, 2022 елда авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җирләрне әйләнешкә кертү эше дәвам иттерелде, районда барлыгы 6 мең гектардан артык мәйданда (6881,5 гектар) максатчан билгеләнеше буенча файдаланылмый торган 158 җир кишәрлеге ачыкланды.
Мәсәлән, Палата авыл җирлекләре территориясендә урнашкан авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җир кишәрлекләреннән физик затлар тарафыннан файдалану буенча 25 профилактик күчмә тикшерү үткәргән: 
- Канаш авыл җирлеге чикләрендә гомуми мәйданы 23 гектардан артык булган 4 җир кишәрлеге тикшерелде.
- Куралово авыл җирлеге чикләрендә 1 җир кишәрлеге, 78 гектар мәйдан,
- Олы Мими авыл җирлеге чикләрендә гомуми мәйданы 12 гектардан артык булган 2 җир кишәрлеге,
- Соболевский авыл җирлеге чикләрендә 1 җир кишәрлеге, аның мәйданы 15 га,
- Яңа Рус Мәмәтхуҗасы авыл җирлеге чикләрендә гомуми мәйданы 23 гектардан артык булган 2 җир кишәрлеге,
- Яр буе Морквашы авыл җирлеге чикләрендә гомуми мәйданы 84 гектардан артык булган 13 җир кишәрлеге,
- Югары Ослан авыл җирлеге чикләрендә 2 җир кишәрлеге, аның мәйданы 14 гектардан артык.
Палата тарафыннан контрольдә тотылган авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җирләрнең гомуми мәйданы  300 гектарга якын тәшкил итә. 
Күчмә тикшерүләр нәтиҗәләре буенча авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җир кишәрлекләрен тикшерү актлары төзелгән һәм  Россельхознадзорга җибәрелгән, ул, үз чиратында, барлык кишәрлекләргә карата җир законнарының мәҗбүри таләпләрен бозуның ярамаганлыгы турында кисәтүләр чыгарган. 2022 елда штрафлы санкцияләр Хөкүмәт карары белән гамәлдән чыгарылды, әмма район бюджетына 2021 елга 300 мең сумлык штраф килде.
Моннан тыш, Россия Федерациясе Салым кодексының 394 статьясындагы 2 пункты нигезендә авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җир кишәрлекләре буенча мәгълүмат җир салымының югары ставкасын куллану өчен салым органына тапшырылган, исәпләү 0,3% урынына 1,5% ставка кулланып башкарылачак.
Шунысын да билгеләп үтәсем килә, югарыда атап үтелгән бөтен эш Палата тарафыннан муниципаль инспекторның штат берәмлеге булмауга карамастан башкарылган.
2023 елга муниципаль җир контролен гамәлгә ашыруда төп бурычлар:
· авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җирләргә тикшерүләр үткәрүне һәм аларны әйләнешкә кертүне дәвам итәргә;
· федераль һәм төбәк күзәтчелеге органнары белән актив хезмәттәшлек.


image1.png
COBET BEPXHEYCJIOHCKOTO  [NETeNg TATAPCTAH PECITYB/IVKACHI
MYHULIAMAJILHOTO PATIOHA [ [OTAPBI OCJIAH MYHULIUITAJTD
PECITYBJIMKY TATAPCTAH AN PAIOHBI COBETBI

PEIIEHHWE KAPAP

c. Bepxuuii Ycnon





 


 


2022 елда Югары Ослан муниципаль районы территориясенд


?


 муниципаль 


?


ир 


контролен гам


?


лг


?


 ашыру эше турында


 


 


2022 елда Югары Ослан муниципаль районы территориясенд


?


 муниципаль 


?


ир 


контролен гам


?


лг


?


 ашыру эше 


турында Югары Ослан муниципаль районыны


?


 М


?


лк


?


т 


??


м 


?


ир м


?


н


?


с


?


б


?


тл


?


ре палатасы р


?


исе Л.П. Потапованы


?


 хисабын ты


?


лаганнан со


?


 


 


Югары Ослан муниципаль районы Советы


 


карар итте:


 


 


1. Югары Ослан муниципаль районы территориясенд


?


 муниципаль 


?


ир 


контролен гам


?


лг


?


 ашыру турындагы хисапны 2022 елда игътибарга алырга.      


 


 


2. Югары Ослан муниципаль районыны


?


 М


?


лк


?


т 


??


м 


?


ир м


?


н


?


с


?


б


?


тл


?


ре 


палатасыyf:


 


-


 


билгел


?


нг


?


н режимдагы юридик 


затлар, индивидуаль эшкуарлар 


??


м физик 


затлар тарафыннан 


?


ир киш


?


рлекл


?


ренн


?


н аларны


?


 максатчан билгел


?


неше 


нигезенд


?


 файдалануны


?


, 


?


ирл


?


рне 


?


з белдекл


?


ре бел


?


н яулап алуга юл куймау 


буенча эшне к


?


ч


?


йтерг


?


;


 


-


 


авыл ху


?


алыгы билгел


?


нешенд


?


ге 


?


ирл


?


р 


?


лешенд


?


 


муниципаль 


?


ир 


контролен к


?


ч


?


йтерг


?


;


 


3. Югары Ослан муниципаль районы территориясенд


?


 муниципаль 


?


ир 


контролен гам


?


лг


?


 ашыру эше турында отчетны 2022 елда Югары Ослан муниципаль 


районыны


?


 р


?


сми сайтында урнаштырырга.


 


 


 


 


 


 


 


Совет р


?


исе,


 


Югары Ослан муниципаль районы  Башлыгы 


                                   


М.Г. Зиатдинов 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


31.01.2023


 


 


 


 


 


 


       


№ 30


-


419


 




    2022 елда Югары Ослан муниципаль районы территориясенд ?  муниципаль  ? ир  контролен гам ? лг ?  ашыру эше турында     2022 елда Югары Ослан муниципаль районы территориясенд ?  муниципаль  ? ир  контролен гам ? лг ?  ашыру эше  турында Югары Ослан муниципаль районыны ?  М ? лк ? т  ?? м  ? ир м ? н ? с ? б ? тл ? ре палатасы р ? исе Л.П. Потапованы ?  хисабын ты ? лаганнан со ?     Югары Ослан муниципаль районы Советы   карар итте:     1. Югары Ослан муниципаль районы территориясенд ?  муниципаль  ? ир  контролен гам ? лг ?  ашыру турындагы хисапны 2022 елда игътибарга алырга.           2. Югары Ослан муниципаль районыны ?  М ? лк ? т  ?? м  ? ир м ? н ? с ? б ? тл ? ре  палатасыyf:   -   билгел ? нг ? н режимдагы юридик  затлар, индивидуаль эшкуарлар  ?? м физик  затлар тарафыннан  ? ир киш ? рлекл ? ренн ? н аларны ?  максатчан билгел ? неше  нигезенд ?  файдалануны ? ,  ? ирл ? рне  ? з белдекл ? ре бел ? н яулап алуга юл куймау  буенча эшне к ? ч ? йтерг ? ;   -   авыл ху ? алыгы билгел ? нешенд ? ге  ? ирл ? р  ? лешенд ?   муниципаль  ? ир  контролен к ? ч ? йтерг ? ;   3. Югары Ослан муниципаль районы территориясенд ?  муниципаль  ? ир  контролен гам ? лг ?  ашыру эше турында отчетны 2022 елда Югары Ослан муниципаль  районыны ?  р ? сми сайтында урнаштырырга.               Совет р ? исе,   Югары Ослан муниципаль районы  Башлыгы                                      М.Г. Зиатдинов                 
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