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	Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районы территориясендә торак фондта янгыннарны кисәтү буенча профилактик чаралар оештыру турында (операция - «Торак - 2023»)

	


      
Узган 2022 елда Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районы территориясендә янгыннар саны 18,4 %ка, 71 янгынга кимегән (узган елның шушы чорына карата 87 очрак). Аларның барлыкка килүенең төп сәбәпләре түбәндәгеләр:
- мөлкәтне юкка чыгару (зарарлау), ут (ут төртү) - 4 янгын ярдәмендә кешенең сәламәтлегенә зыян китерү буенча алдан ниятләнгән гамәлләр;
- мичләрне төзү һәм эксплуатацияләү кагыйдәләрен бозу - 19 янгын;
- 22 янгын булган электр җиһазларын урнаштыру һәм эксплуатацияләү кагыйдәләрен бозу;
-5 янгын -  ут белән саксыз эш итү;
- җылылык бирүче агрегатларны һәм җайланмаларны төзү һәм эксплуатацияләү кагыйдәләрен бозу - 0 янгын;
- транспорт чарасы системаларының, механизмнарының һәм узелларының төзексезлеге - 1 янгын.

2022 елда янгыннарда кешеләр үлеме белән вәзгыять яхшырды, 2022 елның 31 декабренә күрсәткечләр 2021 ел белән чагыштырганда 600% ка кимегән (7 дән 1 һәлакәткә кадәр).
Үткәрелгән анализдан күренгәнчә, янгыннарда кешеләрнең үлеме үсеше 2012 елда, 2018 елда һәм 2021 елда да күзәтелә. 2012 елда кешеләр үлеме белән 7 янгын булган, шул исәптән 10 кеше һәлак булган төркемле үлем белән ике янгын, шул исәптән 2 бала һәлак булган. 2018 елда кешеләр үлеме белән 7 янгын булды, шул исәптән 3 кеше һәлак булган төркем үлеме белән бер янгын. 2021 елда кешеләр үлеме белән 3 янгын булган, шул исәптән төркем үлеме белән ике янгын, шул исәптән 7 кеше һәлак булган, шул исәптән 2 бала һәлак булган.
[bookmark: _GoBack]Кешеләр һәлак булган барлык янгыннар, ә бу 100% очрак бакча йортларында урнашкан бакча җәмгыятьләрендә килеп чыккан. Йокы хәлендә ис газы белән агулауга китергән шартлар. Һәлак булганнар яшәгән йорт янгыны барлыкка килгән вакытта автоном янгын сүндерүчеләр тарафыннан җиһазланмаган булган, шул рәвешле кешеләр янгын чыгу турында үз вакытында хәбәр итмәгән.
«Янгын куркынычсызлыгы турында» 1994 елның 21 декабрендәге 69-ФЗ номерлы, «Россия Федерациясендә җирле үзидарәне оештыруның гомуми принциплары турында» 2003 елның 6 октябрендәге 131-ФЗ номерлы Федераль законнарны үтәү йөзеннән, 2023 елның язгы-җәйге һәм көзге-кышкы янгын куркынычы янаган чорда Югары Ослан муниципаль районы территориясендә торак фондында янгыннарны һәм аларда кешеләрнең үлемен кисәтү максатларында Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты карар бирә:

1. Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районы территориясендә торак фондында янгын куркынычсызлыгәҗбүри таләпләрен бозуларны профилактикалау чаралары («Жилище-2023» операциясе) оештырырга.
2. Югары Ослан янгын-коткару гарнизоны начальнигына:
2023 елга Югары Ослан янгын-коткару гарнизоны территориясендә урнашкан ФПС бүлекчәләренең һәм Татарстан Республикасы ГКУ ның шәхси составының шәхси составын тикшерү графикларын эшләү һәм раслау, Россия Гадәттән тыш хәлләр министрлыгының Татарстан Республикасы буенча Баш идарәсе ПР белән килештерү. Торак секторны тикшерүнең килештерелгән һәм расланган графикларын 2023 елның 1 мартыннан да соңга калмыйча Югары Ослан муниципаль районы буенча УНД һәм Россия Гадәттән тыш хәлләр Министрлыгының Татарстан Республикасы буенча Баш идарәсе җитәкчесенә бирергә;
торак пунктларны Югары Ослан янгын сүндерү-коткару гарнизоны территориясендә урнашкан торак пунктларны торак фондта һәм торак пунктларда янгын куркынычсызлыгының мәҗбүри таләпләре турында хокукый агарту һәм халыкка хокукый мәгълүмат бирү формасында профилактик чаралар үткәрү, хезмәт күрсәтелә торган торак пунктларда гражданнар арасында янгын куркынычсызлыгы чараларын пропагандалау өчен федераль ПС бүлекчәләренә һәм Татарстан Республикасы “Татарстан Республикасының янгын куркынычсызлыгы” ДКУ бүлекчәләренә беркетүне;
профилактик эшне башкарганда гражданнар арасында торак йортларда (фатирларда автоном янгын сүндерүчеләр урнаштыру буенча агитация эше алып барырга;
 элек гражданнарның торак йортларында (фатирларында) билгеләнгән автоном төтен сүндерү хәбәрчеләренең булуына һәм төзеклегенә (эшкә сәләтлелегенә) мониторинг ясарга;
гомуми белем бирү һәм мәктәпкәчә учреждениеләрдә дәүләт янгынга каршы хезмәтенең ата-аналар җыелышларында хезмәткәрләрнең (хезмәткәрләрнең) чыгышларын гамәлгә ашырырга;
          янгыннар белән вәзгыять начарланганда Югары Ослан янгын сүндерү-коткару гарнизоны территориясендә хезмәт итүнең көчәйтелгән вариантын урнаштыру буенча тәкъдимнәр кертергә; 
Югары Ослан янгын сүндерү-коткару гарнизоны бүлекчәләренең гамәлләрен координацияләүне башкарырга;
янгын сүндерү-коткару гарнизоны бүлекчәләренең куелган бурычларны үтәүгә әзерлеген тәэмин итәргә, шулай ук нормалар таләпләре нигезендә янгын-техник кораллануның һәм җиһазларның, утлы матдәләр һәм ягулык-майлау материалларының максималь тупланганлыгын тәэмин итәргә;
янгын куркынычы янаган шартлар катлауландырганда янгын куркынычы булган урыннарда шәхси составы белән янгын куркынычы булган янгын сүндерү техникасын куюны күздә тотарга, вәзгыять катлауланганда янгын гарнизоны көчләре һәм чараларының яңадан урнашуын карарга;  
район ДПО бүлекчәләренең торышын контрольдә тотуны көчәйтергә;
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетына ярдәм күрсәтергә һәм "Янгын куркынычсызлыгы" район максатчан программасын эшләүне оештыруда катнашырга.
3. Күзәтчелек эшчәнлеге идарәсенең Югары Ослан муниципаль районы буенча ОНД һәм Россия Гадәттән тыш хәлләр Министрлыгының Татарстан Республикасы буенча Баш идарәсенең профилактик эше начальнигына :
2023 елга эчке эшләр бүлегенең Югары Ослан муниципаль районы буенча идарәсе хезмәткәрләре һәм Россия Гадәттән тыш хәлләр Министрлыгының Татарстан Республикасы буенча Баш идарәсе ПР хезмәткәрләре торак секторны тикшерү графигын эшләргә һәм расларга;
Торак фондында һәм торак пунктларында янгын куркынычсызлыгының мәҗбүри таләпләре турында халыкка хокукый агарту һәм хокукый мәгълүмат бирү формасында профилактик чаралар үткәрү, хезмәт күрсәтелә торган торак пунктларда гражданнар арасында янгын куркынычсызлыгы чараларын пропагандалау өчен, Югары Олан муниципаль районы буенча Россия Гадәттән тыш хәлләр Министрлыгы идарәсе һәм Татарстан Республикасы буенча Баш идарәсе карамагына җирлекләрнең торак пунктларын, объектларны, коридор тибындагы йортларны беркетүне;
Югары Ослан муниципаль районының профилактик төркемнәре эшен координацияләүне башкарырга; 
янгынга каршы пропаганда алып бару тәртибе буенча Югары Ослан муниципаль районының профилактик төркемнәре әгъзалары белән дәресләр үткәрергә;
районның тиешле хезмәтләре ярдәмендә өлкән яшьтәге гражданнарның, алкогольне кирәгеннән артык кулланучы затларның патронаж исәбендә торучы күпбалалы гаиләләрнең яшәү урыннары исемлекләрен, шулай ук билгеле бер яшәү урыны булмаган затларның яшәү урыннарын төзәтергә;
янгында, коридор тибындагы йортларда тотрыклылык түбән булган күпфатирлы торак йортларны исәпкә алырга, әлеге йортларда яшәүче гражданнар белән янгынга каршы тематикага профилактик әңгәмәләр үткәрүне оештырырга;
күпбалалы гаиләләр, ялгыз өлкән гражданнар, алкогольдән явызларча файдалануга тартучы затлар яшәгән урыннарда профилактик эшне исәпкә алуны, шулай ук билгеле бер яшәү урыны булмаган затлар булу урыннарын алып барырга;
социаль куркыныч хәлдә калган гаиләләр белән ярты елга бер тапкырдан да ким булмаган профилактик эш башкарырга;
ММЧ да торак фондының янгын куркынычсызлыгын тәэмин итүдә үткәрелә торган чараларны һәм проблемалы мәсьәләләрне яктыртуны оештырырга;
кешеләр күпләп җыела торган урыннарда янгын куркынычсызлыгы турында белешмә тарату мөмкинлеге булганда;
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетлары җитәкчеләренә һәм җирлек башлыкларына янгынга каршы тематикага (белешмәләр, мәгълүмат кәгазьләре) агитация һәм пропаганда материаллары әзерләүдә һәм аларны почта элемтәсе, торак оешмалары, идарәче компанияләр, халыкны социаль яклау хезмәткәрләре, полициянең участок вәкаләтле вәкилләре, ирекле янгын җәмгыяте әгъзалары мөмкинлекләрен кулланып халык арасында таратуны оештыруда методик ярдәм күрсәтергә;
Югары Ослан муниципаль районының җирле үзидарә органнарына гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү, янгын куркынычсызлыгын тәэмин итү буенча комиссия утырышларында торак фондының, объектларның һәм торак пунктларның янгын куркынычсызлыгын тәэмин итүдә проблемалы мәсьәләләрне карау һәм тиешле җитәкчеләрне тыңлап, янгын куркынычсызлыгын тәэмин итү буенча карарлар кабул итү турында тәкъдимнәр кертергә;
тиешле максатчан программалар эшләү һәм янгынга каршы эшләрне территорияләрне үстерүнең перспектив планнарына кертү өлешендә җирле үзидарә органнары белән үзара хезмәттәшлекне оештырырга;
торак фондының һәм торак пунктларының янгынга каршы торышы турындагы мәгълүматны гомумиләштерүне һәм анализлауны оештырырга һәм квартал саен Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесе - КЧС һәм Югары Ослан муниципаль районы ОПБ рәисенә тәкъдим итәргә;
янгыннар белән бәйле вәзгыять начарланганда, янгын куркынычсызлыгы чараларын үтәү турында тәкъдимнәр (тәкъдимнәр) җибәрергә, Югары Ослан муниципаль районы башлыгы, Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесе, Башкарма комитетлар җитәкчеләре һәм авыл җирлекләре башлыклары, торак оешмалары җитәкчеләре адресына объектларның һәм торак пунктларның янгын куркынычсызлыгын тәэмин итү буенча конкрет карарлар кабул итәргә;
балигъ булмаганнар эшләре һәм аларның хокукларын яклау буенча район комиссияләре һәм социаль яклау органнары белән, балигъ булмаган балаларны тәрбиядә тотучы гаиләләр яшәү урыннарының тормыш өчен зарарсызландыргыч ресурсларыннан читләштерү фактлары буенча мәгълүмат алмашу өлешендә, шулай ук әлеге гаиләләрдәге торак урыннарның торышы канәгатьләнерлек булмау фактлары буенча хезмәттәшлек оештырырга;
элек гражданнарның торак йортларында (фатирларында) билгеләнгән автоном төтен сүндерү хәбәрчеләренең булуына һәм төзеклегенә (эшкә сәләтлелегенә) мониторинг ясарга;
гомуми белем бирү һәм мәктәпкәчә учреждениеләрдә дәүләт янгынга каршы хезмәтенең ата-аналар җыелышларында хезмәткәрләрнең (хезмәткәрләрнең) чыгышларын гамәлгә ашырырга;
гражданнар өчен көнкүрештә янгын куркынычсызлыгы чаралары буенча белешмәлекләр белән профилактик төркемнәр тәэмин итәргә.
4. Башкарма комитетлар җитәкчеләренә һәм авыл җирлекләре башлыкларына:
янгын вакытында, индивидуаль торак йортларда (фатирларда) газ һәм электр белән тәэмин итүдән сүнгән күпфатирлы торак йортларны исәпкә алуны үткәрергә;
Югары Ослан янгын-коткару гарнизоны ГПС бүлекчәләре хезмәткәрләрен, Югары Ослан муниципаль районы буенча күзәтчелек идарәсе хезмәткәрләрен һәм Россия Гадәттән тыш хәлләр Министрлыгының Татарстан Республикасы буенча Баш идарәсенең профилактик эшен, “Татарстан Республикасын янгыннан саклау” дәүләт казна учреждениесе хезмәткәрләрен, “Югары Ослан” Эчке эшләр Министрлыгы хезмәткәрләрен, Югары Ослан муниципаль районының янгыннан ирекле саклау органнары әгъзаларын, волоы җәлеп итеп, җирлекләр һәбакча җәмгыятьләре чикләрендә профилактик төркемнәр төзергә; 
торак секторының профилактик төркемнәре әгъзаларын җирлекләр чикләрендә җаваплылык зонасында калдырырга һәм алар көче белән торак фондында һәм торак пунктларда янгын куркынычсызлыгының мәҗбүри таләпләре, янгынга каршы пропаганда турында халыкка хокукый агарту һәм хокукый мәгълүмат бирү рәвешләрендә профилактик чаралар үткәрергә;
профилактик төркемнәр эшендә балигъ булмаганнарның эшләре һәм аларның хокукларын яклау буенча район комиссияләре белән үпбалалы гаиләләрдә, социаль яклау органнарының попечительлек исәбендә торучы гаиләләрдә профилактик чаралар эшен оештыру өчен хезмәттәшлек итәргә;
янгынга каршы тематикага (белешмәләр, мәгълүмат кәгазьләре) агитация һәм пропаганда материаллары әзерләргә һәм аларны почта элемтәсе, торак оешмалары, идарәче компанияләр, халыкны социаль яклау хезмәткәрләре, участок полициясе вәкаләтле хезмәткәрләре, ирекле янгын җәмгыяте әгъзалары, профилактика төркемнәре әгъзалары мөмкинлекләреннән файдаланып халык арасында таратуны оештырырга; 
ялгыз өлкән гражданнар, халыкның социаль яктан имин булмаган катламнары һәм амораль яшәү рәвеше алып баручы затлар белән профилактик төркемнәр эшен оештырырга;
аз керемле гражданнарга (күпбалалы гаиләләргә, ялгыз өлкән гражданнарга) мичтә җылыту һәм электр үткәргечләрен ремонтлауда, шулай ук янгын куркынычсызлыгының мәҗбүри таләпләрен үтәү буенча башка чараларны үткәрүдә социаль ярдәм күрсәтү;
күзәтчелек эшчәнлеге идарәсенең Югары Ослан муниципаль районы буенча ОНД хезмәткәрләрен һәм Россия Гадәттән тыш хәлләр Министрлыгының Татарстан Республикасы буенча Баш идарәсенең профилактик эшен торак фондта һәм торак пунктларда янгын куркынычсызлыгының мәҗбүри таләпләре, янгынга каршы пропаганда уздыру өчен җәлеп итеп, гражданнар җыеннарын оештырырга;
профилактик эшне башкарганда торак йортларда (фатирларда) автоном янгын сүндерүчеләргә хә итүчеләр урнаштыру буенча гражданнар арасында агитация эшләре алып бару.
элек гражданнарның торак йортларында (фатирларында) билгеләнгән автоном төтен сүндерү хәбәрчеләренең булуына һәм төзеклегенә (эшкә сәләтлелегенә) мониторинг ясарга.
5. Россия Эчке эшләр Министрлыгының «Югары Ослан» муниципальара бүлеге начальнигына:
торак фондта һәм торак пунктларда янгын куркынычсызлыгының мәҗбүри таләпләре, янгынга каршы пропаганда уздыру максатыннан, җирлекләрнең профилактик төркемнәре составына Россия Эчке эшләр Министрлыгының «Югары Ослан» МБ хезмәткәрләре, эшчеләре исемлеген бирергә;
«Югары Ослан» Эчке эшләр Министрлыгы хезмәткәрләре көче белән торак секторны тикшерү буенча уздырыла торган рейдларда катнашуны оештырырга, халыкның социаль яктан имин булмаган катламнарына, шулай ук кешеләрнең яшәү урыннарына аерым игътибар бирергә. 
6. «Обиход» идарәче компаниясе» ҖЧҖ директорына тәкъдим итәргә: 
көнкүрештә янгынга каршы чараларны үтәү мәсьәләсе буенча күпфатирлы йортларда яшәүчеләрнең гомуми җыелышларын оештырырга;
торак күпфатирлы йортларда янгын куркынычсызлыгы почмакларын булдыру, 2023 елның 01 апреленә кадәр;
халыкны янгын куркынычсызлыгы чараларына өйрәтү эшен активлаштырырга;
халык арасында янгынга каршы тематикага агитация һәм пропаганда материаллары таратуны оештырырга;
көнкүрештә газ приборларыннан имин файдалануны оештырырга һәм пропагандалауны тәэмин итәргә;
торак йортларда төтенлекләрне һәм вентиляция каналларын тикшерүнең норматив срокларын үтәргә.
элек гражданнарның торак фатирларында билгеләнгән автоном төтен сүндерү хәбәрчеләренең булуына һәм төзеклегенә (эшкә сәләтлелегенә) мониторинг ясарга.
7. “Волжская новь” район газетасы мөхәрриренә: 
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетлары җитәкчеләренә һәм җирлек башлыкларына янгынга каршы агитация һәм пропаганда материаллары (истәлекләр, мәгълүмат кәгазьләре) әзерләүдә ярдәм күрсәтергә;
РФ Гражданнар оборонасы эшләре, гадәттән тыш хәлләр һәм бәла-каза нәтиҗәләрен бетерү Министрлыгының ТР буенча идарәсенең Югары Ослан муниципаль районы буенча идарәсе һәм Югары Ослан янгын-коткару гарнизоны белән берлектә, әһәмиятле янгыннар һәм кешеләр үлеме белән бәйле янгыннар буенча материаллар әзерләргә; 
Торак йортларда (фатирларда) автоном янгын сүндерүчеләр урнаштыру һәм торак фондта янгын куркынычсызлыгын тәэмин итү буенча гражданнар арасында агитация эше алып барырга.
8. Әлеге карарның үтәлешен тикшереп торуны Югары Ослан муниципаль районы башкарма комитеты җитәкчесенең төзелеш, торак-коммуналь хуҗалык, элемтә һәм энергетика буенча беренче урынбасарына йөкләргә.
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