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Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакуация комиссиясе төзү турында 

«Гражданнар оборонасы турында» 1998 елның 12 февралендәге 28-ФЗ номерлы федераль законнарга, «Россия Федерациясендә җирле үзидарә оештыруның гомуми принциплары турында» 1993 елның 06 октябрендәге 131-ФЗ номерлы , «Россия Федерациясендә гражданнар оборонасы турында Нигезләмәне раслау турында» 2007 елның 26 ноябрендәге 804 номерлы Россия Федерациясе Хөкүмәте карарларына,«Халыкны, матди һәм мәдәни кыйммәтләрне куркынычсыз районнарга эвакуацияләү тәртибе турында» 2004 елның 22 июнендәге 303 номерлы федераль законнарга, «Муниципаль берәмлекләрдә һәм оешмаларда гражданнар оборонасын оештыру һәм алып бару турындагы нигезләмәне раслау турында» 2008 елның 14 ноябрендәге 687 номерлы Россия Федерациясе Гражданнар оборонасы эшләре, гадәттән тыш хәлләр һәм табигать афәтләре нәтиҗәләрен бетерү министрлыгы боерыгы белән, Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районы территориясендә эвакуация чараларын планлаштыру, әзерләү һәм үткәрү эшен оештыру максатларында, Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты КАРАР БИРӘ:

1. Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакуация   комиссиясе төзергә.
2. Расларга:
Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакуация комиссиясе турында нигезләмә (1 нче кушымта);
Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакуация комиссиясе составы (2 нче кушымта);
 Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакуация комиссиясе рәисе вазыйфалары (3 нче кушымта).
3. Гамәлдән чыккан дип танырга:
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетының «Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакуация комиссиясе төзү турында» 2020 елның 16 декабрендәге 1275 номерлы карары;
«Югары Ослан муниципаль районы башкарма комитетының «Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакуация комиссиясе төзү турында» 2020 елның 16 декабрендәге 1275 номерлы карарына үзгәрешләр кертү хакында» 02.11.2022 номерлы карары.
4. Әлеге карар рәсми басылып чыкканнан соң үз көченә керә.
5. Әлеге карарның үтәлешен контрольдә тотуны үз өстемдә калдырам.





  Башкарма комитет җитәкчесе				   	            Р.А. Файрушин
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Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районы эвакуация комиссиясе турында нигезләмә 

1. Гомуми нигезләмәләр

1.1. Әлеге Нигезләмә«Гражданнар оборонасы турында» 1998 елның 12 февралендәге 28-ФЗ номерлы федераль законнарга, «Россия Федерациясендә җирле үзидарә оештыруның гомуми принциплары турында» 1993 елның 06 октябрендәге 131-ФЗ номерлы , «Россия Федерациясендә гражданнар оборонасы турында Нигезләмәне раслау турында» 2007 елның 26 ноябрендәге 804 номерлы Россия Федерациясе Хөкүмәте карарларына,«Халыкны, матди һәм мәдәни кыйммәтләрне куркынычсыз районнарга эвакуацияләү тәртибе турында» 2004 елның 22 июнендәге 303 номерлы федераль законнарга, «Муниципаль берәмлекләрдә һәм оешмаларда гражданнар оборонасын оештыру һәм алып бару турындагы нигезләмәне раслау турында» 2008 елның 14 ноябрендәге 687 номерлы Россия Федерациясе Гражданнар оборонасы эшләре, гадәттән тыш хәлләр һәм табигать афәтләре нәтиҗәләрен бетерү министрлыгы боерыгы белән, Россия Федерациясе Гражданнар оборонасы эшләре, гадәттән тыш хәлләр һәм табигать афәтләре нәтиҗәләрен бетерү министрлыгының методик тәкъдимнәре, Россия Федерациясенең, Татарстан Республикасының башка норматив хокукый актлары белән тыныч һәм сугыш вакытында Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакуация комиссиясен (алга таба – Комиссия) төзү тәртибен, составын һәм төп бурычларын билгели. 
1.2. Комиссия алдан (тыныч вакытта) түбәндәге максатларда төзелә:
 	эвакуацияләнә торган халыкны кабул итүне, урнаштыруны һәм беренче чираттагы тормыш тәэмин итүне планлаштыру һәм гамәлгә ашыру; 
 ведомство буйсынуындагы эвакуация органнарны комплектлауны һәм аларны сыйфатлы әзерләүне оештыру һәм тикшереп тору; 
эвакуацияне тәэмин итүне оештыру һәм контрольдә тоту.
 	1.3. Комиссия эшчәнлегенә Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесе (алга таба - Югары Ослан муниципаль районы) җитәкчелек итә.
Комиссия үз эшендә Югары Ослан муниципаль районы гражданнар оборонасы җитәкчесенә буйсына. 
Комиссиянең турыдан-туры җитәкчелеген Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесенең социаль-мәдәни мәсьәләләр буенча урынбасары алып бара.
Комиссияләргә Югары Ослан муниципаль районы территориясендә төзелә торган башка эвакуация органнары буйсына:
кабул итү эвакуация пунктлары (алга таба-ПЭП);
утырту пунктлары (алга таба - ПВ).
1.4. Комиссия составы Югары Ослан муниципаль районы Советы (килешү буенча), Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты, ведомство буйсынуындагы оешмалар һәм учреждениеләр, транспорт, юл һәм коммуналь хуҗалык оешмалары, мәгариф, сәламәтлек саклау һәм социаль тәэмин итү органнары, эчке эшләр, элемтә органнары, хәрби комиссариат һәм башка органнар вәкилләреннән, мобилизация буенча хәрби хезмәткә чакырылырга тиешле гражданнардан тыш, вазыйфаи затлар һәм бүлекләр белгечләреннән (килешү буенча) төзелә.
Комиссия составы Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты карары белән раслана.

2. Эвакуация комиссиясенең бурычлары

Эшчәнлек режимына карап, Комиссия түбәндәгеләрне гамәлгә ашыра:
2.1. Тыныч вакытта:
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты белән берлектә эвакуация чараларын планлаштыру, эшләү һәм ел саен аныклау:
Югары Ослан муниципаль районында эвакуация чаралары планы (Югары Ослан муниципаль районының Гражданнар оборонасы һәм халыкны яклау планына 6 нчы кушымта );
буйсынудагы эвакуация органнарын булдыру, комплектлау һәм әзерләү буенча контроль;
буйсынудагы эвакуация органнары санын билгеләү, урнашу урыннарын сайлау һәм исәпкә алу;
Югары Ослан муниципаль районы территориясендә теркәлгән транспорт чараларын исәпкә алу һәм аларны буйсынучы эвакуация органнарына беркетү, эвакуацияләнүче халыкны имин районнарга ташуны тәэмин итү өчен; 
Югары Ослан муниципаль районы башкарма комитеты органнары, коткару хезмәтләре һәм гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү буенча бердәм дәүләт системасы, Югары Ослан муниципаль районы территориясендә эвакуация чараларын тәэмин итү бурычларын үтәүче оешмалар, планлаштыру, тәэмин итү һәм эвакуация чараларын уздыру мәсьәләләре буенча хәрби идарә органнары белән үзара хезмәттәшлек;
халыкны транспорт белән эвакуацияләү маршрутларының, шулай ук җәяүләп эвакуацияләү маршрутларының санын һәм сайлап алуын билгеләү;
Утырышларны вакыт уздыру, аларда эвакуация чараларын планлаштыру, тәэмин итү һәм оештыру, эвакуация органнарының эшен оештыру һәм әзерлеге, куркынычсыз районнарны имин районнарга урнаштыруга алдан әзерләү эшенең торышы һ.б. мәсьәләләре карала;
эвакуация документларын эшләү һәм исәпкә алу;
	эвакуация чараларын оештыру һәм уздыру буенча эшләнә торган планнарның чынбарлыгын тикшерү һәм практик күнекмәләр алу максатында гражданнар оборонасы буенча өйрәнүләрдә һәм күнегүләрдә катнашу;
эвакуацияләнә торган халыкны урнаштыру буенча Югары Ослан муниципаль районының имин районнарының мөмкинлекләрен һәм характеристикаларын төгәлләштерү;
Югары Ослан муниципаль районы территориясенә аларны урнаштыру өчен билгеләнгән имин районнарны өйрәнү буенча мөмкин булган хәвеф-хәтәр зоналарыннан халыкны эвакуацияләүне планлаштыручы муниципаль берәмлекләрнең эвакуация органнары белән үзара хезмәттәшлек;
эвакуация буйсынуындагы органнарның эвакуация чараларын үткәрүгә әзерлеген тикшерүне оештыру;
Республика эвакуация комиссиясенә запрослар буенча хисап документларын, мәгълүматны үз вакытында тапшыру.
2.2. Граждан оборонасын тыныч заманнан сугыш вакытына күчергәндә:
эвакуация органнарының әзерлеген тикшереп тору, Югары Ослан муниципаль районы халкына хәрби конфликтлар вакытында яки әлеге конфликтлар нәтиҗәсендә барлыкка килә торган куркынычлар турында хәбәр итү һәм хәбәр итү системасын тикшерү;
аныклау:
Югары Ослан муниципаль районы территориясенә мөмкин булган хәвеф-хәтәр зоналарыннан халыкны эвакуацияләүне планлаштыручы муниципаль берәмлекләрнең эвакуация органнары белән, кабул ителергә һәм куркынычсыз районнарда урнаштырылырга тиешле эвакуацияләнә торган халык категорияләре һәм саны;
Югары Ослан муниципаль районында эвакуация чаралары планы (Югары Ослан муниципаль районының Гражданнар оборонасы һәм халыкны яклау планына 6 нчы кушымта );
буйсынудагы эвакуация органнарын җәелдерүгә әзерлекне оештыру;
ПЭП һәм ПВ урнашкан районнарда булган саклау корылмаларының, җир асты киңлекләренең тирәнтен һәм башка биналарының әзерлегенә контроль;
транспорт чараларының эвакуацияләнә торган халыкны ташуга әзерлеген, җәяүлеләр эвакуациясе маршрутларының инженерлык җиһазларын оештыруны һәм приваллар һәм ПВ урыннарында яшеренүләрне тикшереп тору;
Югары Ослан муниципаль районы территориясендә үз эшчәнлекләрен алып баручы транспорт оешмалары белән берлектә эвакуацияләнүче халыкны мөмкин булган куркыныч зоналардан куркынычсыз районнарга (урнашу урыннарына) йөртү өчен бүлеп бирелә торган транспортның барлык төрләрен куллану тәртибен төгәлләштерү;
эвакуация маршрутларын әзерләү, юл билгеләре һәм күрсәткечләр урнаштыру;
сәүдә, туклану, коммуналь-көнкүреш һәм медицина тәэминаты объектларының халыкны эвакуацияләү һәм аның беренче чиратта тормыш белән тәэмин итү буенча бурычларны үтәүгә әзерлегенә контроль;
Югары Ослан муниципаль районы территориясендә эвакуация чараларын оештыру, тәэмин итү һәм үткәрү мәсьәләләре буенча хәрби идарә органнары, коткару хезмәтләре һәм гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү буенча бердәм дәүләт системасы, оешмалар белән хезмәттәшлек итү тәртибен аныклау.
2.3. Эвакуация чараларын үткәрүгә күрсәтмә алу белән:
боерыкларны һәм эвакуация чараларын башкаруга куелган бурычларны башкаручыларга, комиссиянең эвакуация органнарына буйсынган әгъзаларына: администрацияләргә (ПЭП, ПВ) җиткерү;
Югары Ослан муниципаль районында эвакуация чаралары планын гамәлгә кертү (Югары Ослан муниципаль районының Гражданнар оборонасы һәм халыкны яклау планына 6 нчы кушымта);
буйсынучы эвакуация органнары, коткару хезмәтләре һәм гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү буенча бердәм дәүләт системасы, Югары Ослан муниципаль районы территориясендә эвакуация чараларын тәэмин итү буенча бурычларны үтәүче оешмалар, хәрби идарә органнары белән эвакуация чараларын оештыру, тәэмин итү һәм үткәрү мәсьәләләре буенча өзлексез бәйләнешне билгеләү;
эвакуация чаралары башлану турында халыкка хәбәр итү барышын контрольдә тоту;
ПЭП һәм ПЭП өчен автотранспорт бирүне контрольдә тоту;
Югары Ослан муниципаль районында эвакуация чаралары планының (Югары Ослан муниципаль районы Гражданнар оборонасы һәм халыкны яклау планына 6 нчы кушымта) эшләнелгән һәм конкрет шартлар буенча төгәлләштерелгән чараларын үтәвен тикшереп тору;
халык эвакуациясен планлаштыручы муниципаль берәмлекләрнең эвакуация органнары белән килеп җитү вакыты буенча Югары Ослан муниципаль районы территориясенә мөмкин булган куркыныч зоналардан мәгълүмат алмашу;
сәүдә, туклану, коммуналь-көнкүреш һәм медицина тәэминаты объектларының ПЭП эвакуацияләнгән халыкны беренчел чиратта тормыш белән тәэмин итү бурычларын үтәү буенча эшчәнлеген контрольдә тоту;
юл хәрәкәтен җайга салуны һәм эвакуация чаралары барышында тәртип саклауны оештыру;
эвакуацияләнә торган халыкны кабул итү һәм урнаштыру барышы турында мәгълүматлар җыю һәм гомумиләштерү, эвакуация чараларын уздыру барышы турында докладлар һәм донесениеләр тапшыру Югары Ослан муниципаль районы гражданнар оборонасы җитәкчесенә Республика эвакуация комиссиясенә (гражданнар оборонасы өлкәсендә мәгълүмат җыю һәм алмашу регламенты нигезендә), эвакуация чаралары өзелгән очракта - кичекмәстән.

3. Эвакуация комиссиясенең хокуклары һәм бурычлары

3.1. Эвакуация комиссиясе түбәндәгеләргә хокуклы:
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетының эвакуация органнарына, оешмаларга һәм учреждениеләргә буйсынган структур бүлекчәләреннән комиссиягә йөкләнгән бурычларны үтәү өчен кирәкле белешмәләрне соратып алырга;
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетының вазифаи затларын, буйсынудагы эвакуация органнары җитәкчеләрен эвакуация чараларын планлаштыру мәсьәләләре буенча тыңлау;
буйсынудагы эвакуация органнарында эвакуация чараларын планлаштыру һәм үткәрүгә әзерлекне оештыру буенча тикшерүләр үткәрергә;
буйсынудагы эвакуация органнарының билгеләнгән бурычларны үтәүгә әзерлеген тикшерү.
3.2. Комиссия түбәндәгеләргә бурычлы:
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты карамагындагы эвакуация чараларын планлаштыру һәм оештыру мәсьәләләре буенча карарлар, боерыклар һәм карарларны җиткерергә, аларның үтәлешен контрольдә тотарга;
үз компетенциясе кысаларында Югары Ослан муниципаль районы территориясендә үз эшчәнлекләрен тормышка ашыручы органнар һәм оешмалар тарафыннан мәҗбүри эвакуация чараларын планлаштыру һәм үткәрүгә һәрьяклап әзерләнү белән бәйле карарлар кабул итү;
буйсынудагы эвакуация органнарының планлаштыруны оештыру һәм эвакуация чараларын үткәрүгә һәрьяклы әзерлек мәсьәләләре буенча эшчәнлеген контрольдә тоту.

4. Эвакуация комиссиясенең составы һәм аның эш тәртибе

4.1. Куелган бурычлар нигезендә Комиссия составына түбәндәге төркемнәр керә:
идарә төркеме;
хәбәр итү һәм элемтә төркеме;
эвакуацияләнә торган халыкны исәпкә алу һәм урнаштыруны оештыру төркеме;
эвакуацияләнә торган халыкның беренче чиратта яшәешен тәэмин итү төркеме;
җәмәгать тәртибен саклау төркеме;
юл һәм транспорт белән тәэмин итү төркеме;
яшеренү төркеме

4.2. Комиссия составына керүче төркемнәрнең бурычлары:
 1. идарә төркеме комиссия составына керүче барлык төркемнәр эшчәнлеге белән гомуми җитәкчелек итә;
2. Хәбәрләү һәм элемтә төркеме түбәндәгеләрне тәэмин итә:
элемтәне оештыру һәм хуплау:
Республика эвакуация комиссиясе; 
Югары Ослан муниципаль районы территориясенә мөмкин булган куркыныч зоналардан халыкны эвакуацияләүне планлаштыручы муниципаль берәмлекләрнең эвакуация органнары;
Югары Ослан муниципаль районының эвакуацияләнә торган халыкны кабул итү һәм урнаштыру планлаштырыла торган шәһәр һәм авыл җирлекләренең җирле үзидарә органнары;
Югары Ослан муниципаль районы территориясендә эвакуация чаралары уздыру чорында беркетелгән эвакуация органнары;
массакүләм мәгълүмат чаралары аша гражданнар оборонасы сигналларын алганда гамәлләр турында халык өчен мәгълүмат әзерләү һәм тапшыру.
3. эвакуацияләнә торган халыкны исәпкә алу һәм урнаштыру төркеме түбәндәгеләрне гамәлгә ашыра:
Югары Ослан муниципаль районы территориясенә килүче муниципаль берәмлекләрнең саны турында мәгълүматны хәрби конфликтлар вакытында яисә әлеге конфликтлар нәтиҗәсендә мөмкин булган хәвеф-хәтәр зоналарыннан җыю һәм корректировкалау;
комиссия рәисенә эвакуация чараларын үткәрү барышы турында мәгълүмат җыю, гомумиләштерү, анализлау һәм тапшыру;
Югары Ослан муниципаль районы территориясендә   Югары Ослан муниципаль районының эвакуация органнары, шәһәр һәм авыл җирлекләренең җирле үзидарә органнары белән эвакуацияләнгән халыкны исәпкә алу һәм урнаштыру буенча үзара хезмәттәшлек;
4. эвакуацияләнә торган халыкны беренче чиратта яшәү белән тәэмин итү төркеме эвакуацияләнә торган халыкны беренче чиратта һәрьяклап тәэмин итүне планлаштыруны һәм тикшереп торуны тәэмин итә;
5. Җәмәгать тәртибен саклау төркеме комиссия урнаштыру пунктында җәмәгать тәртибен саклауны тәэмин итә, Россия Эчке эшләр министрлыгының «Югары Ослан» муниципальара бүлеге, эвакуация органнары буйсынуындагы җәмәгать тәртибен саклау төркемнәре белән үзара хезмәттәшлекне гамәлгә ашыра;
6. Юл һәм транспорт белән тәэмин итү төркеме транспорт чараларын планлаштыра һәм әзерли, шулай ук халыкны эвакуацияләү маршрутларын гамәлгә ашыра;
7. яшеренү төркеме комиссиянең шәхси составын яшерүне, эвакуацияләнә торган органнарны һәм эвакуацияләнә торган халыкны яшерү буенча исәп-хисап алып баруны һәм мәгълүмат җыюны тәэмин итә.

4.3. Комиссия рәисе вазыйфалары Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты карары белән раслана. 
Комиссия әгъзаларының функциональ бурычлары Комиссия рәисе урынбасары тарафыннан эшләнә һәм Комиссия рәисе тарафыннан раслана.
4.4. Комиссия рәисе тыныч һәм хәрби вакыт шартларында комиссиягә йөкләнгән бурычларны үтәү өчен шәхси җаваплылык йөртә.
4.5. Комиссиянең агымдагы эше бер елга төзелә һәм Комиссия рәисе тарафыннан раслана торган план нигезендә гамәлгә ашырыла.
4.6. Комиссия составының кимендә яртысы булганда карарлар кабул итәргә хокуклы. Комиссия карарлары комиссиянең утырышта катнашучы әгъзаларының гади күпчелек тавышы белән кабул ителә, Комиссия рәисе тавышы хәлиткеч булып тора.
4.7. Комиссия утырышлары комиссиянең секретаре тарафыннан рәсмиләштерелә торган кварталга кимендә бер тапкыр уздырыла. Комиссия карары кирәк булган очракта, Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты карарлары яисә күрсәтмәләре белән рәсмиләштерелә.
5. Эвакуация чараларын финанслау гамәлдәге законнар нигезендә гамәлгә ашырыла.
5. Эвакуация комиссиясе документлары

Комиссия документлары исемлеге:
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетының эвакокабул итү комиссиясе (копия) төзү турындагы карары;
Эвакуация комиссиясе турында нигезләмә;
Комиссия вазыйфаи затларының штат-вазыйфаи исемлеге;
Комиссия әгъзаларының функциональ бурычлары;
сугыш вакытында Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районында эвакуация чараларын оештыру турында Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты карары(копия);
 Югары Ослан муниципаль районында эвакуация чаралары планы (Югары Ослан муниципаль районының Гражданнар оборонасы һәм халыкны яклау планына 6 нчы кушымта);
Комиссиянең шәхси составын хәбәр итү тәртибе: эш вакытында һәм эш булмаган вакытында;
Комиссия структураларын әлеге бинаның бүлмәләрендә урнаштыру схемасы;
гражданнар оборонасы сигналлары һәм алар буенча эш тәртибе;
ГО «Һава тревогасы» сигналы буенча Комиссиянең яшеренү схемасы;
районның картасы (планы);
эвакуацияләнә торган халыкны транспорт белән ташуга исәп-хисаплар;
эвакуацион ташулар вакытында транспорт чараларының эш графигы;
алынган (бирелгән) күрсәтмәләрне исәпкә алу журналы;
Комиссия әгъзаларының эш документлары;
Комиссия эшенең еллык планнары;
Комиссиянең утырышлар беркетмәләре;
телефон белешмәсе;
белешмә документлар һәм материаллар.
Комиссия әгъзаларының эш һәм белешмә документлары, материаллары исемлеге аның рәисе тарафыннан билгеләнә.
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Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакокабул итү комиссиясе составы

	№ т/б
	Эвакуация комиссиясендә вазыйфасы
	Фамилиясе, исеме, атасының исеме
	Төп эш буенча вазифа

	1. Идарә төркеме

	1.
	Комиссия рәисе
	
	Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесенең социаль-мәдәни мәсьәләләр буенча урынбасары

	2.
	Комиссия рәисе урынбасары
	Елисейчева 
Анна Витальевна
	«Югары Ослан муниципаль районы мәдәният бүлеге» МКУ начальнигы

	3.
	Коткару хезмәтләре белән үзара хезмәттәшлек буенча комиссия рәисе урынбасары)
	  Сөләйманов 
Зөһрә Дилбәр кызы
	Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитетының архив мөдире

	4.
	Комиссия сәркатибе

	Нефедова
 Лариса Владимировна
	«Югары Ослан муниципаль районы мәдәният бүлеге» МКУ  баш белгече

	2. Хәбәр итү һәм элемтә төркеме

	1.
	Төркем начальнигы
	Гыйләҗиев 
Илназ Нурислам улы
	«Югары Ослан муниципаль районының шәһәр төзелеше һәм инфраструктура үсеше» МБУ 

	2.
	Авыл җирлекләре башлыкларына хәбәр итү өчен җаваплы төркем начальнигы ярдәмчесе эвакуация органнары булдырылган
	Гридина
Дарья Викторовна
	Югары Ослан муниципаль районы Советының оештыру-хокукый һәм кадрлар эше бүлеге баш белгече

	3.
	Массакүләм мәгълүмат чараларында хәбәр итү өчен җаваплы төркем башлыгы ярдәмчесе
	Бузунова
Наталья Александровна
	«Волжская Новь» район газетасының баш мөхәррире урынбасары

	3. Эвакуацияләнә торган халыкны исәпкә алу һәм урнаштыру төркеме

	1.
	Төркем начальнигы
	Еремеева
Анастасия Владимировна
	«Югары Ослан муниципаль районы мәгариф бүлеге» МКУ методисты

	2.
	Күчерү пункты белән үзара эшчәнлек буенча төркем начальнигы урынбасары
	Лысева
Анастасия Юрьевна
	«Югары Ослан муниципаль районы мәгариф бүлеге» МКУ методисты

	3.
	Төркем әгъзасы,
теркәүче

	Сәйфетдинова
Наталья Петровна
	«Югары Ослан муниципаль районы мәгариф бүлеге» МКУ методисты

	4.
	Төркем әгъзасы,
теркәүче

	Горбачева
Юлия Анатольевна
	Югары Ослан муниципаль районының административ секторы мөдире (балигъ булмаганнар эшләре һәм аларның хокуклары комиссиясенең җаваплы секретаре)

	4. Эвакуацияләнә торган халыкны беренче чиратта тормыш белән тәэмин итү төркеме 

	1.
	Төркем начальнигы
	Алеева Ирина Павловна
	Югары Ослан муниципаль районының Хезмәт һәм мәшгульлек министрлыгының социаль яклау бүлеге начальнигы


	2.
	Социаль тәэминат өчен җаваплы төркем начальнигы ярдәмчесе
	Сигаева
Наталья Валерьевна
	 «Югары Ослан муниципаль районында өмет утравы» КЦСОН директоры

	3.
	Сәүдә һәм туклану оештыру өчен җаваплы төркем башлыгы ярдәмчесе
	Трунова
Ольга Анатольевна

	«Югары Ослан муниципаль районының җирле үзидарә органнары эшчәнлеген тәэмин итү идарәсе» МКУнең баш белгече

	4.
	Медицина тәэминаты өчен җаваплы төркем башлыгы ярдәмчесе
	Насыйров 
Марат Наил улы
	        «Югары Ослан үзәк район хастаханәсе» ДАССУ фельдшеры

	5.
	Энергетика һәм торак-коммуналь хуҗалык хезмәтләре белән хезмәттәшлек өчен җаваплы төркем начальнигы ярдәмчесе
	Прозорова
Светлана Викторовна
	Югары Ослан муниципаль районының административ комиссиясе җаваплы секретаре
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Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районының эвакокабул итү комиссиясе рәисе (алга таба - комиссия рәисе) Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесенә буйсына һәм барлык комиссия әгъзалары өчен турыдан-туры җитәкче булып тора.  Аның карарлары комиссиянең барлык әгъзалары, буйсынудагы эвакуация органнарының җитәкчелек составы тарафыннан үтәү өчен мәҗбүри булып тора. 
Комиссия рәисе комиссия тарафыннан турыдан-туры җитәкчелек итә, шулай ук эвакуация чараларын уздыру буенча планлаштырыла торган документлар әзерли. 

Комиссия рәисе бурычлы: 
1. Тыныч вакытта:
еллык план нигезендә комиссия һәм аның төркемнәре эшен оештыру һәм контрольдә тоту;
эвакуация чараларын планлаштыру, эшләү һәм ел саен аныклау буенча эш белән җитәкчелек итү:
Югары Ослан муниципаль районында эвакуация чаралары планы (Югары Ослан муниципаль районының Гражданнар оборонасы һәм халыкны яклау планына 6 нчы кушымта );
вакыт-вакыт кирәк булганда, ләкин ярты елга бер тапкырдан да ким булмаган санда хәбәр итү схемасын аныкларга, гражданнар оборонасына хәбәр итү сигналлары буенча комиссия әгъзаларына хәбәр итү һәм җыюны тикшерергә;
комиссиянең планлаштырылган утырышларын эвакуация чараларын планлаштыру, үткәрү һәм һәрьяклап тәэмин итү мәсьәләләре буенча утырышлар беркетмәләрен төзү, эвакуацияләнә торган халыкны кабул итүгә һәм урнаштыруга куркынычсыз районнарны әзерләү, кирәк булган очракта, ашыгыч утырышлар үткәрү;
эвакуация органнарының Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты, коткару хезмәтләре һәм гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү буенча бердәм дәүләт системасы, Югары Ослан муниципаль районы территориясендә эвакуация чараларын тәэмин итү буенча бурычларны үтәүче оешмалар, хәрби идарә органнары белән үзара хезмәттәшлеген оештыру;
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесенә эвакуация чараларын планлаштыруның торышын анализларга һәм аларны камилләштерү буенча тәкъдимнәр әзерләргә;
урнашу (дислокация) урыннарын билгеләү, сайлау һәм буйсынудагы эвакуация органнарын исәпкә алу комиссиясе эшенә җитәкчелек итү;
халыкны автомобиль транспортында эвакуацияләү маршрутларының, шулай ук җәяүләп эвакуация маршрутларының санын билгеләү һәм сайлау буенча эш белән җитәкчелек итү;
Югары Ослан муниципаль районы территориясендә теркәлгән транспорт чараларын исәпкә алуны һәм эвакуация органнарына кешеләрне имин районнарга ташуны тәэмин итү өчен беркетүне оештырырга;
эвакуация чараларын оештыру һәм үткәрү буенча эшләнә торган планнарның чынбарлыгын тикшерү һәм практик күнекмәләр алу максатында гражданнар оборонасы буенча өйрәнүләрдә һәм күнегүләрдә шәхсән катнашырга;
әзерлек программасы буенча комиссиянең шәхси составы белән дәресләр үткәрүне оештырырга;
буйсынудагы эвакуация органнары хезмәткәрләрен комплектлау һәм әзерләү буенча эшне оештырырга;
анда эвакуацияләнә торган халыкны урнаштыру буенча Югары Ослан муниципаль районының имин районнарының мөмкинлекләрен һәм характеристикаларын аныкларга;
буйсынудагы эвакуация органнарының эвакуация чараларын үткәрүгә әзерлеген тикшерүне оештырырга;
 Югары Ослан муниципаль районы территориясенә аларны урнаштыру өчен билгеләнгән имин районнарны өйрәнү буенча мөмкин булган куркыныч зоналардан халыкны эвакуацияләүне планлаштыручы муниципаль берәмлекләрнең эвакуация органнары белән үзара хезмәттәшлекне оештырырга. 
Республика эвакуация комиссиясенә запрослар буенча хисап документларын, мәгълүматны үз вакытында тапшыруны оештырырга.
2. ГОны тыныч вакыттан сугыш вакытына күчергәндә:
эвакуация чараларын үткәрүгә әзерлек мәсьәләләре буенча карар кабул итү өчен Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесенә тәкъдимнәр әзерләргә;
үз кул астындагыларның эвакуация органнарын әзерлегенә китерүне, Югары Ослан муниципаль районы халкына хәбәр итү һәм мәгълүмат бирү системасын тикшерүне, хәрби конфликтлар вакытында яки шушы конфликтлар нәтиҗәсендә барлыкка килә торган куркынычлар турында тикшерүне оештырырга;
аныклау буенча эшне оештырырга:
Югары Ослан муниципаль районы территориясенә мөмкин булган куркыныч зоналардан халыкны эвакуацияләүне планлаштыручы муниципаль берәмлекләрнең эвакуацияләү органнары, эвакуацияләнә торган халык категорияләре һәм саны кабул ителергә һәм куркынычсыз районнарда урнаштырылырга тиеш;
Югары Ослан муниципаль районында эвакуация чаралары планы (Югары Ослан муниципаль районының Гражданнар оборонасы һәм халыкны яклау планына 6 нчы кушымта );
эвакуация чараларын үткәрүгә әзерлек чараларын үтәү буенча комиссия төркемнәренең, буйсынудагы эвакуация органнарының эшен оештырырга;
кабул итү эвакуация пунктлары администрацияләренең (алга таба – ПЭП) һәм төшерү пунктларының (алга таба – ПВ) урнашкан районнарында булган саклау корылмаларының, җир асты киңлегенең башка биналарының (алга таба-ПВ) әзерлегенә контрольне оештырырга; 
сәүдә, туклану, коммуналь-көнкүреш һәм медицина тәэминаты объектларының халыкны эвакуацияләү һәм аның беренче чиратта тормыш белән тәэмин итү буенча бурычларны үтәүгә әзерлеген тикшерүне оештырырга;
Югары Ослан муниципаль районы территориясендә эвакуация чараларын оештыру, тәэмин итү һәм үткәрү мәсьәләләре буенча хәрби идарә органнары, коткару хезмәтләре һәм гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү буенча бердәм дәүләт системасы, оешмалар белән үзара хезмәттәшлек тәртибен аныклау;
Югары Ослан муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесенә эвакуация органнарының эвакуация чараларына әзерлеге турында хәбәр итәргә.
3. Эвакуация чараларын үткәрүгә рөхсәт алганнан соң:
Югары Ослан муниципаль районы гражданнар оборонасы җитәкчесеннән эвакуация чараларын үтәүгә бурычлар алу;
комиссия әгъзаларына хәбәр итү һәм җыюны оештырырга;
Югары Ослан муниципаль районының Гражданнар оборонасы җитәкчесенә эвакуация чараларын оештыру һәм үткәрү мәсьәләләре буенча карар кабул итү өчен тәкъдимнәр әзерләргә;
эвакуация чаралары башлану турында сигналны үз карамагындагы эвакуация органнарының барлык җитәкчеләренә җиткерүне шәхсән контрольдә тотарга;
эвакуация чаралары башлану турында халыкка хәбәр итү барышын контрольдә тоту;
эвакуация чараларын башкаручыларга, комиссиянең эвакуация органнарына буйсынган әгъзаларына: ПЭП, ПВ администрацияләренә боерыклар һәм бурычлар җиткерергә;
Югары Ослан муниципаль районы гражданнар оборонасы җитәкчесендә эвакуация чараларын үткәрү бурычларын аныклау;
эвакуацияләнә торган халыкны килеп җитү, кабул итү, урнаштыру һәм беренче чиратта яшәү өчен кирәкле булган зоналардан халыкны эвакуацияләүне планлаштыручы муниципаль берәмлекләрнең эвакуация органнары белән үзара элемтә һәм мәгълүмат алмашу эшен оештырырга;
кирәк булганда әлеге хәлләрне гомумиләштерергә һәм эвакуация чараларын үткәрү һәм тәэмин итү буенча алга таба гамәлләргә карарларны ачыклау (үзгәртү) буенча тәкъдимнәр әзерләргә;
буйсынучы эвакуация органнары, коткару хезмәтләре һәм гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү буенча бердәм дәүләт системасы, Югары Ослан муниципаль районы территориясендә эвакуация чараларын тәэмин итү буенча бурычларны үтәүче оешмалар, хәрби идарә органнары белән эвакуация чараларын оештыру, тәэмин итү һәм үткәрү мәсьәләләре буенча өзлексез бәйләнешне билгеләргә;
Югары Ослан муниципаль районында эвакуацияләнә торган һәм таралыша торган халыкны кабул итү, урнаштыру һәм беренче чиратта яшәү шартлары буенча эшләнгән һәм тәгаенләштерелгән чаралар үтәлешен тикшереп торуны башкарырга;
эвакуацияләнә торган халыкны кабул итү һәм урнаштыру барышы турында мәгълүматлар җыюны һәм гомумиләштерүне оештырырга, эвакуация чараларын үткәрүнең барышы турында докладлар һәм донесениеләрне Югары Ослан муниципаль районы гражданнар оборонасы җитәкчесенә, Республика эвакуация комиссиясенә (Табел буенча вакытлы донесениеләр) тапшырырга, эвакуация чаралары өзелгән очракта - кичекмәстән.
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?


ти


??


л


?


рен бетер


?


 


министрлыгы боерыгы бел


?


н, Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль 


районы территориясенд


?


 эвакуация чараларын планлаштыру, 


?


зерл


??


 


??


м 


?


тк


?


р


?


 


эшен оештыру максатларында, Югары Ослан муниципаль районы Башкарма 


комитеты 


КАРАР БИР


?


:


 


 


1. Тата


рстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районыны


?


 


эвакуация


 


 


 


комиссиясе т


?


зерг


?


.


 


2. Расларга:


 


Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районыны


?


 


эвакуация


 


комиссиясе турында нигезл


?


м


?


 (1 нче кушымта);


 


Татарстан Республикасы Югары Ослан муни


ципаль районыны


?


 


эвакуация


 


комиссиясе составы (2 нче кушымта);


 


 


Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районыны


?


 


эвакуация


 


комиссиясе р


?


исе вазыйфалары (3 нче кушымта).


 


3. Гам


?


лд


?


н чыккан дип танырга:


 


Югары Ослан муниципаль районы 


Б


ашкарма 


комитетыны


?


 «Татарстан 


Республикасы Югары Ослан муниципаль районыны


?


 эвакуация комиссиясе т


?


з


?


 


турында» 2020 елны


?


 16 декабренд


?


ге 1275 номерлы карары;


 


«Югары Ослан муниципаль районы башкарма комитетыны


?


 «Татарстан 


Республикасы Югары Ослан муниципаль район


ыны


?


 эвакуация комиссиясе т


?


з


?


 


турында» 2020 елны


?


 16 декабренд


?


ге 1275 номерлы карарына 


?


зг


?


решл


?


р керт


?


 


хакында» 02.11.2022 номерлы карары.


 




  Татарстан Республикасы Югары Ослан  муниципаль районыны ?   эвакуация   комиссиясе т ? з ?  турында      «Гражданнар оборонасы турында» 1998 елны ?  12 февраленд ? ге 28 - ФЗ  номерлы федераль законнарга, «Россия Федерациясенд ?   ? ирле  ? зидар ?   оештыруны ?  гомуми принциплары турында» 1993 елны ?  06 октябренд ? ге 131 - ФЗ  номерлы , «Россия Федерациясенд ?  гражданнар оборонасы   турында Нигезл ? м ? не  раслау турында» 2007 елны ?  26 ноябренд ? ге 804 номерлы Россия Федерациясе  Х ? к ? м ? те карарларына,«Халыкны, матди  ?? м м ? д ? ни кыймм ? тл ? рне куркынычсыз  районнарга эвакуациял ??  т ? ртибе турында» 2004 елны ?  22 июненд ? ге 303 номерлы  федераль зак оннарга, «Муниципаль бер ? млекл ? рд ?   ?? м оешмаларда гражданнар  оборонасын оештыру  ?? м алып бару турындагы нигезл ? м ? не раслау турында» 2008  елны ?  14 ноябренд ? ге 687 номерлы Россия Федерациясе Гражданнар оборонасы  эшл ? ре, гад ? тт ? н тыш х ? лл ? р  ?? м табигать аф ? тл ? ре н ? ти ?? л ? рен бетер ?   министрлыгы боерыгы бел ? н, Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль  районы территориясенд ?  эвакуация чараларын планлаштыру,  ? зерл ??   ?? м  ? тк ? р ?   эшен оештыру максатларында, Югары Ослан муниципаль районы Башкарма  комитеты  КАРАР БИР ? :     1. Тата рстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районыны ?   эвакуация       комиссиясе т ? зерг ? .   2. Расларга:   Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районыны ?   эвакуация   комиссиясе турында нигезл ? м ?  (1 нче кушымта);   Татарстан Республикасы Югары Ослан муни ципаль районыны ?   эвакуация   комиссиясе составы (2 нче кушымта);     Татарстан Республикасы Югары Ослан муниципаль районыны ?   эвакуация   комиссиясе р ? исе вазыйфалары (3 нче кушымта).   3. Гам ? лд ? н чыккан дип танырга:   Югары Ослан муниципаль районы  Б ашкарма  комитетыны ?  «Татарстан  Республикасы Югары Ослан муниципаль районыны ?  эвакуация комиссиясе т ? з ?   турында» 2020 елны ?  16 декабренд ? ге 1275 номерлы карары;   «Югары Ослан муниципаль районы башкарма комитетыны ?  «Татарстан  Республикасы Югары Ослан муниципаль район ыны ?  эвакуация комиссиясе т ? з ?   турында» 2020 елны ?  16 декабренд ? ге 1275 номерлы карарына  ? зг ? решл ? р керт ?   хакында» 02.11.2022 номерлы карары.  

